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ESPANOL

GRACIAS POR HABER ELEGIDO UN PRODUCTO UFESA. ESPERAMOS QUE SE
AJUSTE A SUS NECESIDADES Y SEA DE SU AGRADO.

ATENCION

POR FAVOR, LEA LAS INSTRUCCIONES DE USO DETENIDAMENTE ANTES DE UTILIZAR EL
PRODUCTO. GUARDALAS EN UN LUGAR SEGURO PARA FUTURAS CONSULTAS.

DESCRIPCION
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24
25
26
27
28
29

Tapén

Tapa del robot

Cierre de la tapa del robot
Batidora

Paleta de remover

Cuchilla

Cesta de vapor

Jarra

Cable de alimentacion

Interruptor principal

Unidad base

Boton regulador

Pantalla de visualizacién

Espéatula

Vaso medidor

Cierre de la cesta de vaporera profunda
Cesta de vaporera profunda
Cesta de vaporera poco profunda
Tapa para la vaporera profunda
Eje motriz

Disco cortador de alimentos
Cierre para la tapa del procesador
de alimentos

Tapa del procesador de alimentos
Empujador

Boton de temperatura

Botdn de temporizador

Botdn de velocidad

Botén de inicio/pausa

Boton de parada

30
31

32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51

52
53
54
55
56
57
58

Interfaz de coccion manual
Botdn de configuracién
Botdn de peso

Interfaz de la funcion automatica
Funcién de amasar

Funcién de vapor

Funcién de coccion lenta
Funcién de hervir

Funcién del procesador de alimentos
Funcion de picar

Funcién turbo

Balanza

Interfaz de la guia de recetas
Boton A-Z

Boton de busqueda
Clasificacion

Boton de favoritos/historial
Lista de ingredientes
Descripcion de la receta
Consejos de recetas

Lista de accesorios

Boton de inicio

Botdn de afiadir favorito
Receta paso a paso

Botdn de los utensilios
Parédmetro de red

|dioma

Sobre nosotros

Ayuda



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Sielcabledealimentaciéonestadanado,estedebera
ser reemplazado por el fabricante, un agente de
servicio o personal cualificado equivalente, a fin
de evitar cualquier riesgo.

Respete los tiempos de funcionamiento de los
accesorios indicados en sus correspondientes
secciones del presente manual.

Proceda conforme a la secciéon de mantenimientoy
limpieza del presente manual para la limpieza.

Advertencia: jposibles lesiones por mal uso!

Tenga cuidado al manipular las cuchillas afiladas
al vaciar el recipiente y durante la limpieza.

Tenga cuidado en caso de que se vierta liquido
calienteenlalicuadora,yaque puedeserexpulsado
del electrodomeéstico debido a una evaporacién
repentina.

Desconecte siempre la licuadora de la red de
suministro eléctrico si se deja desatendida y antes
de montarla, desmontarla o limpiarla.

Apague el aparato y desconéctelo de la red
de suministro eléctrico antes de cambiar los
accesorios o de tocar las piezas movibles.

Los ninos no deben utilizar este electrodoméstico.
Mantenga el aparato y su cable de alimentacion
fuera del alcance de los ninos.

Las personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas o con falta de experiencia
y conocimientos, pueden utilizar los aparatos
Si se encuentran bajo supervisién o se les ha
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proporcionado instrucciones acerca del uso
del aparato de forma segura, asi como haber
comprendido los peligros que conlleva su uso.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

Para garantizar el efecto de sellado de la cuchilla
de mezcla, por favor no deje que esta funcione sin
carga.

Este aparato estd destinado para uso domeéstico
y no esta previsto que se utilice en aplicaciones
como:

zonas de cocina del personal en tiendas, oficinas y
otrosentornos detrabajo; casas de campo; hoteles,
moteles y otros entornos de tipo residencial,
entornos de tipo bed and breakfast (alojamiento y
desayuno).

Nunca sumerja el aparato principal en agua o en
cualquier otro liquido, ni lo enjuague bajo el grifo.
Utilicesoloun pafohumedo paralimpiarelaparato.
Las superficies se pueden calentar durante el uso.
Evite cualquier tipo de derrame en el conector.

é La superficie del elemento calefactor esta
sujeta a calor residual después de su uso.

PRECAUCION: A fin de evitar un peligro debido al
reajusteinvoluntariodelcortetérmico,esteaparato
no debe ser alimentado a través de un dispositivo
de conmutacién externo, como un temporizador, ni
conectarse a un circuito que se encienda y apague
regularmente por parte de la comparnia eléctrica.
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Este aparato esta destinado a utilizarse a una
altitud maxima de 2000 metros sobre el nivel del
mar.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Este aparato se ha disefiado para uso doméstico y no deberia utilizarse, bajo ninguna
circunstancia, para un uso comercial o industrial. Cualquier uso incorrecto o manipulacién
indebida del producto anulard la garantia.

Antes de conectar el aparato, compruebe si el voltaje indicado en el mismo corresponde al
voltaje de la red local.

El cable de alimentacién no se debe enrollar ni envolver alrededor del aparato durante su
uso.

No utilice, conecte o desconecte el aparato a la red de suministro eléctrico con las manos
o los pies mojados. No tire del cable de alimentacién para desenchufar el aparato ni lo
utilice como asa.

Nunca utilice accesorios de piezas de otros fabricantes. Su garantia quedard invalidada si
utiliza dichos accesorios o piezas.

Limpie a fondo las piezas que entren en contacto con los alimentos antes de usar el
aparato por primera vez.

Coloque siempre el aparato principal sobre una superficie plana, secay limpia.
Nunca deje que el aparato funcione sin supervisién.

La espatula solo se usa para retirar la comida del recipiente. No la utilice mientras la
cuchilla esté en funcionamiento.

Cuando proceses comida caliente (a temperaturas superiores a 60 °C) no toque el tapén
con las manos.

Desenchufe inmediatamente el aparato de la red eléctrica en caso de que se produzca
cualquier averia o dafio y pédngase en contacto con un servicio de asistencia técnica oficial.
Para evitar cualquier peligro, no abra el aparato. Solo el personal técnico cualificado
del servicio de asistencia técnica oficial de la marca puede realizar reparaciones o
intervenciones en el aparato.

B&B TRENDS SL. no se hace responsable de ninglin dafo que se puedan ocasionar a
personas, animales u objetos, como resultado del incumplimiento de estas advertencias.



»
INSTALACION
El recipiente
La capacidad maxima del recipiente es de 4,5 litros. {No procese comida de mas de 3 litros!

Precaucién

A\

Logo de «Superficie caliente» marcado en el recipiente.

Indica que el articulo marcado puede estar caliente y no se debe tocar.

Antes del uso del aparato

Cologue el eje de transmisién correctamente bloqueado en la jarra (véase la figura C).
Inserte la jarra en la unidad principal y presione firmemente hacia abajo para fijarla en su
lugar, Elindicador «Max.» debe estar en la parte trasera (véase la figura D). Elija diferentes
accesorios para diferentes propésitos de coccidon (véase lafigura E). Afiada los ingredientes
o el agua a la jarra (véase la figura F). Si necesita utilizar el procesador de alimentos,
coloque la tapa del procesador de alimentos y pase los ingredientes directamente por
el dispensador de alimentos. Coloque la tapa de la batidora, la tapa del procesador de
alimentos o de la cesta de vapor (véase la figura G). Tenga en cuenta que el aparato no
funcionara si la tapa no esta correctamente colocada y mostrara un aviso en pantalla para
que permanezca insertada la tapa. Enchufe el cable de alimentacién a la base principal y
enciéndalo (véase la figura H).

LISTA DE ACCESORIOS

Este aparato incluye diferentes accesorios para diferentes propésitos de coccién (véase la
figura B). Puede elegir entre:

1. Batidora (4), para emulsionar y preparar salsas. Para acoplar la batidora basta con
insertarla directamente en el eje motriz.

2. Paleta de remover (5), para hacer sopas, amasar o remover los ingredientes para que
no se peguen en la base al cocinar con temperatura. Para acoplar la paleta de remover
basta con insertarla directamente en el eje motriz.

3. Cuchilla (6), para picar, triturar hielo y rallar los alimentos. Para acoplar la cuchilla basta
con insertarla directamente en el eje motriz.

4. Cesta de vapor (7), para cocinar recetas al vapor. Para acoplar la cesta de vapor basta
con insertarla directamente en el eje motriz. Para sacarla, utilice el vaso medidor (15) en la
ranura de la cesta de vapory girelo para fijarlo. A continuacidn, saquela (véase la figura J).

S. Espatula (14), para bajar los ingredientes de las paredes del recipiente.

6. Cesta de vaporera profunda (16-19), para cocinar al vapor los ingredientes a dos alturas.
Se puede utilizar mientras se cocinan los ingredientes en el recipiente, aprovechando el
vapor que genera. Para colocar la cesta de vaporera profunda, retire primero la tapa de
la batidora. A continuacién, coloque la cesta de vaporera profunda (17) haciendo coincidir
las pestafias laterales con las asas. Se habra colocado correctamente cuando escuche un
«clic». Si desea cocinar a dos alturas, coloque la cesta de vaporera poco profunda (18) justo
encima de la cesta de vaporera profunda.

7. Procesador de alimentos (20-24), para cortar, picar, moler y mezclar los ingredientes.
Para acoplar la cortadora de alimentos, primero hay que introducir el accesorio del eje
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motriz (20), a continuacién el disco cortador de alimentos (21), y después la tapa del
procesador de alimentos (22). Utilice el empujador (24) para introducir los ingredientes.

Todos los accesorios, asi como la jarra pueden lavarse en el lavavaijillas (véase la figura I).

COMO USAR EL PRODUCTO
Ment de la IU de inicio

Este electrodoméstico le permite acceder a diferentes tipos de coccién gracias a su
polivalencia. Puede seleccionar entre recetas interactivas guiadas paso a paso, cocina
manual, funciones automaticas o descargar nuevas recetas y actualizaciones mediante la
conexién WIFI de la nube de datos (véase la figura K).

cocina manual (Modo DIY)

Acceda a la «cocina manual (modo DIY)» pulsando el punto gris del centro en la parte
inferior derecha de la pantalla desde el ment de inicio (30).

La pantalla mostrard la opcién de ajustar la temperatura, el tiempoy la velocidad. (Véase la
figura L). Haga clic en las opciones de la pantalla tactil «Temperatura/Tiempo/Velocidad»
para ajustar la temperatura/tiempo/velocidad correspondiente que necesite. Una vez
finalizado el ajuste, pulse el icono de la pantalla «Iniciar» (28) y el aparato se pondra en
marcha. El icono de la pantalla cambiard a «Pausa». Puede cambiar estos parametros
en cualquier momento sin detener el aparato. Pulse el icono «Pausa» si desea detener el
aparato, cambiar alguno de los pardmetrosy continuar la coccién. Pulse elicono «Detener»
(29) para detener definitivamente el aparato.

Durante el modo de espera, las luces blancay roja parpadearan en el botén regulador. Una
vez iniciado el proceso de coccién, la luz roja debajo del botén regulador significa que la
temperatura actual de los alimentos es superior a 60 °Cy la luz blanca significa que esta
por debajo de 60 °C, en cualquier modo de trabajo.

También puede acceder a la «configuracién» pulsando el icono de configuracién (31) y
pesar los alimentos en cualquier momento pulsando el icono de peso (32).

Configuracién de la temperatura:

Haga clic en la pantalla tactil «Configuracién de la temperatura» (25). El icono de la
temperatura (25.2) y el nimero de la temperatura seleccionada (25.1) parpadearan.
Inmediatamente, deslice el icono en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la
temperatura o en sentido contrario para reducirla. También puede girar el botén regulador
en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la temperatura y en sentido contrario
para reducirla.

Puede elegir un rango de temperatura entre 37-140 °C con intervalos de 5 °C a partir de 40
°C. También puede optar por cocinar sin temperatura.

Una vez iniciado el proceso de coccién, la pantalla mostrard la temperatura actual de los
alimentos del aparato en funcionamiento (25.3).

Configuracion de la hora:

Haga clic en la pantalla tactil «Configuracién de la hora» (26) y haga clic en minutos o
segundos. Elicono de la hora (26.2) y el niimero de minutos/segundos seleccionado (26.1)
parpadeardn. Inmediatamente, deslice el icono en el sentido de las agujas del reloj para
aumentar la hora o en sentido contrario para reducirla. También puede girar el botén
regulador en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la horay en sentido contrario
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para reducirla.

Puede elegir un rango entre 00 segundos-90 minutos con intervalos de 1 segundo/1
minuto. Una vez iniciado el proceso de coccidn, la pantalla mostrara el tiempo de trabajo
restante del aparato y el tiempo total seleccionado (26.3).

Configuracion de la velocidad:

Haga clic en la pantalla tactil «Configuracién de la velocidad» (27). El icono de velocidad
(27.1) parpadeard. Inmediatamente, deslice el icono en el sentido de las agujas del reloj
para aumentar la temperatura o en sentido contrario para reducirla. También puede girar
el botén regulador en el sentido de las agujas del reloj para aumentar la velocidad y en
sentido contrario para reducirla.

Puede elegir un rango de velocidad entre 1- 12. El aparato puede funcionar a velocidad 0,
lo que significa cocinar sin ninglin movimiento, solo cuando se selecciona el programa de
vapor.

Durante el proceso de calentamiento con temperatura solo esté disponible la velocidad
1-3.

La pantalla mostraré el accesorio correcto (27.4) a utilizar cuando seleccione la velocidad
adecuada durante todo el proceso de calentamiento: se mostrara el icono de la batidora
entre las velocidades 1-4, el icono de la cuchilla entre las velocidades 1-12 o la paleta de
remover entre las velocidades 1-3 cuando seleccione la velocidad adecuada.

Elija el icono de giro inverso (27.2) para seleccionar la funcién de giro inverso y cambiar
la rotacién del motor. La pantalla mostraré el icono de funcién de giro inverso (27.3). Las
cuchillas no cortaran los alimentos pero permitirdn removerlos. Esta funcién solo esta
disponible para velocidades de 1-3.

Programas automaticos

Acceda a «Programas automaticos» pulsando el punto gris de la derecha en la parte
inferior de la pantalla desde el men de inicio (33).

Puede seleccionar entre 8 funciones preestablecidas para diferentes propdsitos de
coccién: amasar, vapor, coccion lenta, hervir, procesador de alimentos, picar, turbo y pesar
(véase la figura M).

1. Programa de amasado:
Seleccione el icono «<amasar» (34) para entrar en la funcién de amasar.
Eltiempo predeterminado es de 3 minutos y se puede ajustar de 2 a 3 minutos.

La temperatura en esta funcién se puede seleccionar a 37 °C o cocinar sin
temperatura (0 °C).

La velocidad no se puede ajustar, la velocidad predeterminada es 3.

2. Programa de vapor:
Seleccione el icono «vapor» (35) para entrar en la funcién de vapor.

El tiempo predeterminado es de 20 minutos y se puede ajustar de 1 a 60
minutos. El temporizador iniciara la cuenta atras cuando la temperatura del
agua interior llegue a 95 °C.
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La temperatura predeterminada es Rapida y se puede ajustar entre Lenta-
Media-Rapida.

La velocidad predeterminada es 0 y se puede ajustar de 0 a 3 (se puede
cocinar sin ninguna velocidad).

3. Programa de coccién lenta:

Seleccione el icono «coccidn lenta» (36) para entrar en la funcién de coccién
lenta.

Eltiempo predeterminado es de 60 minutosy se pude ajustar de1a 90 minutos.

La temperatura predeterminada es de 100 °Cy se puede ajustar de 60 °Ca 100
°C conintervalos de 5 °C.

La velocidad predeterminada es 1y se puede ajustar de1a 3.

4. Programa de hervir:
Seleccione el icono «hervir» (37) para entrar en la funcién de hervir.

La temperatura predeterminada es de 100 °Cy se puede ajustar de 60 °C a 100
°C conintervalos de 5 °C.

La velocidad y el tiempo no son ajustables en esta funcién, pero la pantalla
mostrard el proceso de hervir.

5. Programa del procesador de alimentos:

Seleccione el icono «procesador de alimentos» (38) para entrar en la funcién
de procesador de alimentos.

El tiempo predeterminado es de 30 segundos y se puede ajustar de 10 a 60
segundos.

La temperatura en esta funcién esta bloqueada.

La velocidad predeterminada es 5y se puede ajustar de 4 a 6.

6. Programa de picar:
Seleccione el icono «picar» (39) para entrar en la funcién de picar.

Eltiempo predeterminado es de 10 segundosy se puede ajustar de 10 segundos
a 4 minutos.

La temperatura en esta funcién esta bloqueada.

La velocidad predeterminada es 6 y se puede ajustar de1a12.

7. Programa turbo:
Seleccione el icono «turbo» (40) para entrar en la funcién turbo.
El tiempo predeterminado es de 1 minuto.
La temperatura en esta funcién esta bloqueada.

La velocidad predeterminada es 12. Pulse el icono «turbo» o el botén regulador
y suéltelo para parar.
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8. Balanza:
Seleccione el icono «pesar» (41) para entrar en la funcién de Balanza.
El peso maximo es de 5000 g. Rango de peso: 5-5000 g.

La pantalla LCD muestra «0 g». Coloque la comida en el recipiente, lea el
nimero que aparece en la pantalla. Ese serd el peso de la comida afiadida. Y
luego pulse elicono «Tara», el nimero en la pantalla se borrard y se mostrard
como «0 g». Pulse elicono «Fin» y el aparato saldra de la funcién de pesaje.

Recetas interactivas

Acceda a «Recetas automaticas» pulsando el punto gris de la izquierda en la parte inferior
de la pantalla desde el mend de inicio (42). Deslice la pantalla o gire el botén regulador
para ver todas las recetas (véase la figura N). También puede buscar alfabéticamente la
receta deseada haciendo clic en el icono «A-Z» (43), buscar por palabra especifica una
receta haciendo clic en la lupa (44) o buscar recetas por tipo haciendo clic en el icono de
clasificacion (45).

Elaparato permite guardar las recetas favoritas y acceder al historial de recetas cocinadas
pulsando el ment de 3 puntos (46).

Después de hacer su eleccién, la pantalla le mostrard toda la informacién de la receta
(véase la figura 0). Puede consultar la lista de ingredientes (47), la descripcién de la
coccién (48), los consejos del chef (49) vy la lista de accesorios necesarios (50). Pulse el
icono «Inicio» (51) para iniciar la receta interactiva. Pulse el icono de favorito (52) para
afadirla a su coleccién de recetas favoritas.

La receta tiene pardmetros preestablecidos (véase la figura P). Puede seguir la receta
guiada paso a paso y comenzar el proceso de coccién. La pantalla mostrara el nimero de
trabajo del paso en la parte inferior (53). Haga clic en el icono de los utensilios (54) para
comprobar todo el proceso paso a paso, la lista de ingredientes y los consejos.

Configuracién (Configuracién de la IU)

Hsaga clic en elicono de configuracién (31) para acceder a la configuracién (véase la figura
Q).

Pulse «Paréametro de red» (55) y busque su conexién Wifi. Introduzca su contrasefia Wifi,
espere unos segundos y el dispositivo se conectara.

Importante: este dispositivo solo es compatible con Wifi 2.4GHz (5GHz no son compatibles).
Puede cambiar el idioma seleccionando el icono «ldioma» (56).

Puede comprobar si hay nuevas recetas pulsando el icono «Sobre nosotros» (57) y luego
buscando «actualizacién del software del sisteman.

Marque el icono «Ayuda» (58) para buscar mas consejos sobre el funcionamiento de este
aparato.

LIMPIEZA

1. Antes de limpiar el aparato, apaguelo y retire el enchufe de la toma de corriente.

2. Desenrosque el anillo del tornillo y retire todas las piezas del accesorio.

3. Todos los accesorios y el recipiente se pueden limpiar en el lavavaijillas.

4. Mientras use el aparato, mantenga siempre limpios y secos los pines de contacto del
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fondo del recipiente. jLimpie los pines de contacto del fondo del recipiente con un pafio
seco!

5. Nunca utilice objetos puntiagudos o afilados para la limpieza, ya que esto puede dafiar
las partes funcionales o afectar a la seguridad del aparato.

6. jLa cuchilla es muy afilada! jManipulela con cuidado!

7. Lave todas las piezas en agua caliente y jabdn. Limpielas inmediatamente después de
utilizarlas. Aclarelas con agua caliente y séquelas inmediatamente.

8. Le aconsejamos lubricar la cuchilla con un poco de aceite vegetal.
9. {Limpie el aparato principal solo con un pafio suave y hiimedo!

10. FUNCION DE LIMPIEZA AUTOMATICA: Si le resulta dificil Limpiar el recipiente y la cuchilla,
puede afiadir un poco de aguay jabén caliente en el recipiente y hacer funcionar el aparato
a velocidad 1 durante unos segundos.

11. Cuando haya marcas de quemaduras en el fondo de la jarra de la licuadora, ponga un
poco de &cido citrico o limones en agua, caliéntelo 5 minutos y luego retire las marcas de
guemaduras con la ayuda de una bayeta.

REAJUSTAR EL CONTROL DE TEMPERATURA

Si la temperatura supera el limite y la jarra no funciona, por favor pulse el botén de
temperatura para restablecer el control de la temperatura. Una vez que el recipiente se
haya enfriado, el robot puede funcionar normalmente.

BOTON

ELIMINACION DEL PRODUCTO

Este producto cumple con la Directiva Europea 2012/19/EU relativa a los aparatos
eléctricos y electrénicos, conocida como RAEE (residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos), que establece el marco legal aplicable en la Unién Europea para la
eliminacién y reutilizacién de los residuos de aparatos eléctricos y electrénicos.

mmmmm o tire el producto a la basura. Dirijase al centro de recogida de residuos eléctricos
y electrénicos mas cercano.



PORTUGUES

OBRIGADO POR ESCOLHER A UFESA. ESPERAMOS QUE O DESEMPENHO DO
PRODUTO VA AO ENCONTRO DAS SUAS EXPETATIVAS.

AVISO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES DE UTILIZACAO ANTES DE USAR O PRODUTO.
GUARDE-AS NUM LOCAL SEGURO PARA CONSULTA POSTERIOR..

DESCRICAO
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Tampa do copo

Tampa do liquidificador

Vedante da tampa do liquidificador
Batedeira

P& para mexer

Lamina

Cesto de cozedura a vapor
Recipiente

Cabo de alimentac&o

Bot&o principal

Unidade base

Manipulo

Ecré dos indicadores

Espatula

Copo de medicéo

Vedante do cesto vaporizador fundo
Cesto vaporizador fundo

Bandeja de cesto vaporizador
Tampa para o cesto vaporizador
Eixo de transmissao

Cortador do processador de alimentos
Vedante para a tampa do processador
de alimentos

Tampa do processador de alimentos
Empurrador

Botdo «Temperaturay

Botdo «Temporizador»

Botdo «Velocidade»

Bot&o «lIniciar/Pausa»

Botao «Parar»

30 Ponto cozedura manual da interface
31 Botao «Configurar»

32 Bot&o «Pesagem»

33 Ponto de funcdo automaética da interface
34 Funcado de amassar

35 Func&o de vapor

36 Funcéo de cozedura lenta

37 Func&o de fervura

38 Funcao do processador de alimentos
39 Funcdo picar

40 Func&o turbo

41 Func&o de pesagem

42- Ponto de receitas do guia da interface
43 Bot&o «A-Z»

44 Bot&o «Procurary

45 Gestao de ordenagéo

46 Bot&o «Favorito/Histérico»

47 Lista de ingredientes

48 Descrigao da receita

49 Dicas de receita

50 Lista de acessorios

51 Botdo iniciar

52 Botao «Adicionar favorito»

53 Receita passo a passo

54 Botao «Talheres»

55 Parametro de rede

56 Idioma

57 Sobre noés

58 Ajuda



INSTRUCOES DE SEGURANCA

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, tem
de ser substituido pelo fabricante, pelo respetivo
técnico ou por pessoal igualmente qualificado, de
modo a evitar riscos.

Respeiteotempodefuncionamentodosacessoérios,
indicado nas suas seccoes especificas do manual.

Para limpar, proceda de acordo com a seccao de
manutencao e limpeza deste manual.

Aviso:autilizacaoincorretapodecausarferimentos!

Tenha cuidado ao manusear as laminas de corte
afiadas, quando esvaziar o recipiente e durante a
limpeza.

Tenha cuidado se tiver deitado liquidos quentes no
liquidificador pois podem ser ejetados do aparelho
devido a uma evaporacao repentina.

Desligsue sempre o liquidificador da tomada
se estiver sem vigilancia e antes de o montar,
desmontar ou limpar.

Desligue o aparelho e tire-o da tomada antes de
mudar acessorios ou de tocar nalguma peca que
se mova durante a utilizacao.

Este aparelho nao deve ser usado por criancas.
Mantenha o aparelho e o respetivo cabo fora do
alcance de criancas.

Os aparelhos podem ser usados por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas,oufaltadeexperiénciaouconhecimento,
sob supervisao ou se lhes tiverem sido dadas
instrucoes relativas a utilizacao do aparelho
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de forma segura e se entenderem o0s perigos
envolvidos.

As criancas nao devem brincar com o aparelho.

Para garantir o efeito selante da lamina do
liquidificador, nao a coloque a trabalhar sem nada.

Este aparelho é apenas para utilizacao domeéstica
e nao foi concebido para ser utilizado em:

areas da copa de funcionarios em lojas, escritdrios
e outros ambientes de trabalho; casas rurais;
hotéis, motéis e outros ambientes residenciais;
ambientes de alojamento e pequeno-almoco.

Nunca mergulhe o aparelho em agua ou outro
liguido, nem o coloque sob agua corrente. Utilize
apenas um pano humido para limpar o aparelho.

& As superficies podem ficar quentes durante a
utilizacao.

Evite derrames no conector.

A superficie do elemento de aquecimento esta
sujeita a um aquecimento residual apés a sua
utilizacao.

ATENCAO: Deformaaevitaracidentesrelacionados
com a redefinicao inadvertida do corte térmico,
este aparelho nao deve ser alimentado por um
dispositivo de comutacao externo, como um
temporizador, ou ligado a um circuito que seja
frequentemente ligado e desligado pelo utilitario.

Este aparelho esta preparado para ser utilizado a
uma altitude maxima de 2000 m acima do nivel do
mar.
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AVISOS IMPORTANTES

0 aparelho destina-se a uso doméstico e nunca deverd ser utilizado em aplicacdes
comerciais ou industriais, em qualquer circunsténcia. A utilizacdo incorreta ou o
manuseamento inadequado do produto resultardo na anulacdo da garantia.

Verifique se a voltagem indicada no aparelho corresponde as principais voltagens locais
antes de ligar o aparelho.

0 cabo de alimentac&o nao deve estar enrolado ou emaranhado a volta do produto durante
a utilizacao.

Nao utilize o aparelho, nem o ligue ou desligue da corrente elétrica com as méos e/ou os
pés molhados. Ndo puxe o cabo de ligacao para o desligar ou usar como pega.

Nunca utilize acessérios ou pecas de outros fabricantes. A utilizacdo de acessérios de
outros fabricantes ird invalidar a sua garantia.

Limpe bem as pecas que estardo em contacto com os alimentos antes de utilizar o seu
aparelho pela primeira vez.

Coloque sempre o aparelho principal sobre uma superficie lisa, seca e limpa.
Nunca deixe o aparelho a funcionar sem vigilancia.

A espatula apenas deve ser utilizada para retirar os alimentos do recipiente. Nao a utilize
enquanto a ldmina estiver em funcionamento.

Ao processar alimentos quente (a temperaturas superiores a 60 °C) ndo toque no copo.

Em caso de avaria ou danos, desligue imediatamente o produto da corrente elétrica
e contacte um servico de assisténcia técnica oficial. Com o objetivo de evitar possiveis
situacdes de risco, nao abra o aparelho. As reparacdes ou intervencdes a efetuar no
aparelho apenas podem ser levadas a cabo por pessoal técnico qualificado do servico
técnico oficial da marca.

A B&B TRENDS SL. recusa qualquer responsabilidade por danos que possam ser
provocados a pessoas, animais ou objetos devido a inobservancia destas adverténcias.

INSTALACAO
0 recipiente

A capacidade maxima do recipiente é de 4,5 litros. Nao processe alimentos com volume
superior a 3 litros!

Atencao

A\

Logotipo «Superficie quente» assinalado no recipiente:

Para indicar que o artigo assinalado pode estar quente e ndo deve tocado sem as devidas
precaucoes!
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Instalacao antes da utilizacao

Encaixe o eixo de transmissdo corretamente no copo (ver figura C). Insira o copo na unidade
principal e pressione com firmeza para o fixar no lugar. Preste atencao, o indicador «<max.»
deve estar na parte de tras (ver figura D). Escolha diferentes acessérios para diferentes
finalidades de cozinha (ver figura E). Adicione os ingredientes ou dgua ao copo (ver figura
F). Se precisar de utilizar o processador de alimentos, fixe a tampa do processador de
alimentos e coloque os ingredientes diretamente através do dispensador de alimentos.
Fixe a tampa do liquidificador, tampa do processador de alimentos ou vaporizador
(ver figura G). Tenha em atenc&o que o aparelho ndo funciona se a tampa nao estiver
corretamente colocada, caso em que serd exibido um aviso no visor para inserir a tampa.
Encaixe o cabo de alimentacé&o na base principal e ligue o aparelho (ver figura H).

LISTA DE ACESSORIOS

Este aparelho inclui diferentes acessérios para diferentes finalidades de confecdo (ver
figura B). Pode escolher entre:

1. Batedeira (4), para emulsionar e preparar molhos. Para fixar a batedeira basta inseri-la
diretamente no eixo de transmissao.

2. Pa para mexer (5), para fazer sopa, amassar ou mexer os ingredientes, para que nao
se peguem a base ao cozinhar a temperatura. Para fixar a pa para mexer basta inseri-la
diretamente no eixo de transmissao.

3. Lamina (6), para picar, triturar gelo e ralar alimentos. Para fixar a ldmina basta inseri-la
diretamente no eixo de transmissao.

4. Cesto de cozedura a vapor (7), para cozinhar receitas a vapor. Para fixar o cesto de
cozedura a vapor basta inseri-lo diretamente no eixo de transmissao. Para retirar o cesto
de cozedura a vapor, utilize o copo de medicdo (15) na ranhura do cesto de cozedura a
vapor e rode para o fixar. Depois, retire o cesto de cozedura a vapor (ver figura J).

5. Espatula (14), para fazer descer os ingredientes nas paredes do recipiente.

6. Cesto vaporizador fundo (16-19), para vaporizar ingredientes a duas alturas. Pode ser
usado enquanto cozinha ingredientes no recipiente, tirando partido do vapor gerado.
Para fixar o cesto vaporizador fundo, retire primeiro a tampa do liquidificador. Apds isso,
coloque o cesto vaporizador fundo (17) de forma a fazer corresponder as patilhas laterais
com as pegas. 0 som de um «clique» indica que foi colocado corretamente. Se pretender
cozinhar a duas alturas, coloque a bandeja do cesto vaporizador (18) logo acima do cesto
vaporizador fundo.

7. Processador de alimentos (20-24), para cortar, picar, triturar e misturar ingredientes.
Para fixar o cortador do processador de alimentos, primeiro precisa de inserir o acessério
do eixo de transmissao (20) e depois a tampa do processador de alimentos (22). Utilize o
empurrador (24) para introduzir os ingredientes.

Todos os acessérios e o recipiente podem ser lavados numa maquina de lavar louca (ver
figura ).

COMO UTILIZAR
Menu de IU de posicao inicial
Este aparelho permite-lhe aceder a diferentes tipos de cozedura para vérias finalidades.
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Pode escolher entre a. receitas interativas guiadas passo a passo, cozedura manual,
funcdes automaticas ou transferir novas receitas e atualizacdes utilizando uma ligacao
Wi-Fi para aceder aos dados da cloud (ver figura K).

Cozinhar manualmente (modo faca vocé mesmo)

Aceda a «Cozinhar manualmente (modo faca vocé mesmo)» premindo o ponto cinzento no
meio da parte inferior direita do ecrd no menu iniciar da posicao inicial (30).

0 ecrd ird mostrar as opcdes para configurar temperatura, tempo e velocidade. (ver figura
L). Toque nas opcdes «Temperatura/Tempo/Velocidade» para configurar a temperatura/
tempo/veloudade correspondentes pretendidas. Depois de ter efetuadoas conflguracoes
prlma oicone «Reproduzir» (28) doecréeo aparelho comecara a funcionar. O icone do ecra
ird mudar para «Pausa». Pode alterar estes parametros a qualquer momento sem ter de
parar o aparelho. Prima o icone «Pausa» se pretender parar o aparelho, alterar qualquer
parédmetro e continuar a cozinhar. Prima o icone «Parar» (29) para parar definitivamente
o aparelho.

Durante o modo de pausa, luzes vermelhas e brancas piscam no manipulo. Assim que o
processo de confecao é iniciado, a luz vermelha sob o manipulo rotativo significa que a
temperatura dos alimentos é superior a 60 °C e a luz branca significa uma temperatura
inferior a 60 °C, em qualquer modo de funcionamento.

Também pode aceder as «conflguracoes» premindo o icone de configuracdo (31) e pesar os
alimentos a qualquer altura premindo o icone de pesagem (32).

Configuracdo de temperatura:

Toque em «Configuracdo de temperatura» (25) no ecra tatil. O icone da temperatura (25.2)
e o nimero da temperatura selecionada (25.1) irdo piscar. Faca deslizar imediatamente
o icone no sentido dos ponteiros do relégio para aumentar a temperatura ou na direcao
oposta para reduzir a temperatura. Também pode rodar o manipulo no sentido dos
ponteiros do relégio para aumentar a temperatura e na direcdo oposta para reduzir a
temperatura.

Pode escolher um intervalo de temperatura entre 37 °C e 140 °C com intervalos de 5°C a
partir de 40 °C. Também pode escolher cozinhar sem temperatura.

Assim que o processo de confecdo seja iniciado, o ecra ird exibir a temperatura atual dos
alimentos no aparelho em funcionamento (25. 3)

Configuracdo do tempo:

Toque em «Configuracdo do tempo» no ecra tatil (26) e toque nos minutos ou segundos. O
icone do tempo (26.2) e o ndmero dos minutos/segundos selecionados (26.1) iréo piscar.
Faca deslizar imediatamente o icone no sentido dos ponteiros do relégio para aumentar
o tempo ou na direcdo oposta para reduzir o tempo. Também pode rodar o manipulo no
sentido dos ponteiros do relégio para aumentar o tempo e na direcdo oposta para reduzir
o tempo.

Também pode selecionar um intervalo de tempo entre 00 segundos e 90 minutos com
intervalos de 1 segundo/1 minuto. Assim que o processo de confecao tiver iniciado, o visor
indica o tempo de funcionamento restante do aparelho e o tempo total selecionado (26.3).

Configuracdo de velocidade:

Toque em «Configuracdo de velocidade» (27) no ecrd tatil. O icone de velocidade (27.1)
ird piscar. Faca deslizar imediatamente o icone no sentido dos ponteiros do relégio para

23



aumentar a temperatura ou na direcao oposta para reduzir a temperatura. Também pode
rodar o manipulo no sentido dos ponteiros do relégio para aumentar a velocidade e na
direcdo oposta para reduzir a velocidade.

Pode escolher um intervalo de velocidade entre 1 e 12. O aparelho apenas pode funcionar
avelocidade 0, correspondendo a confecdo sem qualquer movimento, quando o programa
de vapor estd selecionado.

Durante o processo de aquecimento com temperatura apenas esta disponivel a velocidade
Ta3.

0 ecra ird exibir o acessorio correto (27.4) que pode ser utilizado quando é selecionada
a velocidade correta ao longo de todo o processo de aquecimento: irdo surgir o icone de
bater entre as velocidades 1e 4, o icone da ldmina entre as velocidades 1e 12 ou a pa para
mexer entre as velocidades 1 e 3, consoante a velocidade selecionada.

Selecione o icone de rotacdo inversa (27.2) para selecionar a funcdo de rotacao inversa
e alterar a direcdo de rotacao do motor. O visor ird indicar o icone da funcdo ‘de rotacao
inversa (27.3). As laminas ndo irdo cortar os alimentos, mas permitem mexé-los. Esta
funcéo apenas estd disponivel nas velocidades 1-3.

Programas automaticos

Aceda aos «Programas automaticos» premindo o ponto cinzento na parte direita do fundo
do ecra do menu iniciar da posicao inicial (33)

Pode selecionar entre 8 funcdes para diferentes finalidades de confecao: amassar, vapor,
cozedura lenta, fervura, processador de alimentos, picar, turbo e pesagem (ver figura M).

1. Programa de amassar:
Selecione o icone «amassar» (34) para ativar a funcao de amassar.
0 tempo predefinido é de 3 minutos e é ajustavel entre 2 a 3 minutos.

A temperatura nesta funcao pode ser selecionada a 37 °C ou para cozinhar
sem temperatura (0 °C).

Avelocidade ndo é ajustavel, a velocidade é 3 por defeito.

2. Programa de vapor:
Selecione o icone «vapor» (35) para ativar a funcdo de vapor.

0 tempo predefinido é de 20 minutos e é ajustavel entre 1 a 60 minutos. O
temporizador comeca a contagem decrescente assim que a temperatura da
agua interna atinge 95 °C.

A temperatura predefinida é Rapida e pode ser ajustada de Lenta, Média a
Rapida.

A velocidade predefinida é 0 e pode ser ajustada de 0 a 3 (pode cozinhar sem
qualquer velocidade).

3. Programa de cozedura lenta:

Selecione o icone «cozedura lenta» (36) para aceder a funcao de cozedura
lenta.

0 tempo predefinido é de 60 minutos e é ajustavel entre 1a 90 minutos.
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A temperatura predefinida é de 100 °C e pode ser ajustada de 60 ° C a 100 °C
com intervalos de 5 °C.

Avelocidade predefinida é 1 e pode ser ajustada de 1a 3.

4. Programa de fervura:
Selecione o icone «fervura» (37) para aceder a funcao de fervura.

A temperatura predefinida é de 100 °C e pode ser ajustada de 60 © C a 100 °C
com intervalos de 5 °C.

Nesta funcao, a velocidade e o tempo ndo sdo ajustéveis, mas o visor ird indicar
o tempo do processo de fervura.

5. Programa do processador de alimentos:

Selecione o icone de «processador de alimentos» (38) para aceder a funcao do
processador de alimentos.

0 tempo predefinido é de 30 segundos e é ajustavel entre 10 a 60 segundos.
Nesta funcdo a temperatura esté bloqueada.

Avelocidade predefinida é 5 e pode ser ajustada de 4 a 6.

6. Programa picar:
Selecione o icone «picar» (39) para aceder a funcdo picar.

0 tempo predefinido é de 10 segundos e é ajustavel entre 10 segundos a 4
minutos.

Nesta funcdo a temperatura esté bloqueada.

Avelocidade predefinida é 6 e pode ser ajustada de 1a 12.

7. Programa turbo:
Selecione o icone «turbo» (40) para aceder a funcéo turbo.
0 tempo predefinido é de 1 minuto.
Nesta funcdo a temperatura esté bloqueada.

Avelocidade predefinida é 12. Prima o icone «turbo» ou manipulo e liberte para
parar.

8. Programa de pesagem:
Selecione o icone de «pesagem» (41) para aceder a funcdo de pesagem.
0 peso maximo suportado é de 5000 g. Intervalo de peso: 5-5000 g.

O ecrd LCD indica «0 g». Introduza os alimentos no recipiente e confira o
ndmero que aparece no visor. Esse serd o peso dos alimentos adicionados.
Depois prima o icone «Tara», o niimero no visor é apagado e indica «0 g». Prima
o icone «Terminar» e o aparelho sai da funcdo de pesagem.
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Receita automatica

Aceda a «Receitas automaticas» premindo o ponto cinzento na parte esquerda do fundo
do ecrd do menu iniciar da posicdo inicial (42). Deslize o ecra ou rode o manipulo para
ver todas as receitas (ver figura N). Também pode pesquisar alfabeticamente a receita
pretendida tocando no icone «A-Z» (43), ou pesquisar uma receita por palavra especifica
clicando na lente (44) ou pesquisar receitas por tipo clicando no icone de gestdo de
ordenacao (45).

Este aparelho permite-lhe guardar receitas favoritas e aceder ao histérico de receitas
cozinhadas tocando no menu de 3 pontos (46).

Depois de efetuar a sua selecdo, o ecra ird mostrar-lhe todos os dados das receitas (ver
figura 0). Pode verificar a lista de ingredientes (47), descricdo da confecdo (48), dicas do
chef (49) e lista de acessorios necessarios (50). Prima o icone «Iniciar» (51) para iniciar a
receita interativa. Prima o icone «favorito» (52) para adicionar a sua colecdo de receitas
favoritas.

A receita tem parametros predefinidos (ver figura P). Pode seguir a receita com um guia
passo a passo e iniciar o processo de confecao. O visor ird mostrar o nimero do passo em
curso na parte inferior (53). Toque no icone «talheres» (54) para verificar o processo passo
a passo, lista de ingredientes e dicas.

Configuracdes (configuracdo de IU)
Cligue no icone «configuracdo» (31) para aceder as configuracées (ver a figura Q).

Prima «Parametro de rede» (55) e procure a sua ligacdo Wi-fi. Introduza a palavra-passe
Wi-fi e aguarde alguns segundos para o dispositivo ligar a rede.

Importante: este aparelho apenas suporta Wi-fi 2.4GHz (5GHz ndo é suportado).
Pode alterar o idioma selecionando o icone «ldioma» (56).

Pode procurar novas receitas premindo o icone «Sobre nés» (57) e pesquisando depois
«atualizacao do software do sisteman.

Prima oicone «Ajuda» (58) para procurar mais dicas sobre o funcionamento deste aparelho.

LIMPEZA

1. Antes de limpar o aparelho, desligue-o e retire a ficha da tomada.
2. Desenrosque o anel de rosca e retire todas as pecas do acessoério.
3. Todos os acessérios e o recipiente podem ser lavados na maquina de lavar loica.

4. Ao utilizar o aparelho, mantenha os pinos de contacto na parte inferior do recipiente
sempre limpos e secos! Limpe os pinos de contacto na parte inferior do recipiente com um
pano seco.

5. Nunca utilize objetos afiados ou pontiagudos para limpar o aparelho ja que podem
danificar partes funcionais ou afetar a seguranca do mesmo.

6. A ldmina é muito afiada! Deve ser manuseada com cuidado!

7. Lave todas as partes em agua quente com sabdo. Limpe-as imediatamente apds a sua
utilizacdo. Enxague-as com agua quente limpa e seque-as imediatamente.

8. Recomendamos que a lamina seja lubrificada com éleo vegetal.
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9. Limpe o aparelho principal apenas com um pano macio seco!

10. FUNCAO LIMPEZA AUTOMATICA Caso tenha dificuldade em limpar o recipiente e a
ldmina, pode adicionar um pouco de dgua quente com sabao ao recipiente e colocar o
aparelho em funcionamento na velocidade 1, durante alguns segundos.

11. Caso existam vestigios de queimaduras no fundo do copo, aplique acido citrico ou
limGes na dgua, aqueca durante 5 minutos e remova a marca com uma esponja.

REPOR O CONTROLO DE TEMPERATURA

Se a temperatura for ultrapassada e o copo deixar de funcionar, prima o botdo da
temperatura para repor o controlo de temperatura. Depois de o copo arrefecer, podera
voltar a funcionar normalmente.

BOTAO

ELIMINACAO DO PRODUTO

Este produto estd em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE sobre
Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos, conhecida como REEE, que
fornece a base legal aplicadvel na Unido Europeia para a eliminacao e reutilizacao
de residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos. Nao deite este produto no

mmmm lixo comum. Dirija-se ao ponto de recolha de residuos elétricos e eletrénicos
mais préximo da sua residéncia.
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ENGLISH

WE WOULD LIKE TO THANK YOU FOR CHOOSING UFESA. WE WISH THE
PRODUCT PERFORMS TO YOUR SATISFACTION AND PLEASURE..

WARNING

PLEASE READ THE INSTRUCTIONS FOR USE CAREFULLY PRIOR TO USING THE PRODUCT.
STORE THESE IN A SAFE PLACE FOR FUTURE REFERENCE.

DESCRIPTIO

1 Filler cap 31 Setting button

2 Blender Lid 32 Weight Button

3 Blender lid seal 33 Interface automatic function dot
4 Whisk 34 Knead function

5 Stir paddle 35 Steam function

6 Blade 36 Slow cook function

7 Steam basket 37 Boil function

8 Bowl 38 Food processor function
9 Power cord 39 Chop function

10 Main switch 40 Turbo function

11 Base unit 41 Weigh function

12 Knob 42 Interface guide recipes dot
13 Display screen 43 A-Z button

14 Spatula 44 Search button

15 Measuring cup 45 Sort management

16 Seal of deep steamer basket 46 Favorite/History button
17 Deep steamer basket 47 Ingredients list

18 Shallow steamer basket 48 Description recipe

19 Lid for steamer basket 49 Tips recipe

20 Driving shaft 50 Accessories list

21 Food processor slicer 51 Start button

22 Seal for food processor lid 52 Add favorite button

23 Food processor lid 53 Step-by-step recipe

24 Pusher 54 Cutlery button

25 Temperature button 55 Network parameter

26 Timer button 56 Language

27 Speed button 57 About us

28 Start/Pause button 58 Help

29 Stop button
30 Interface manual cooking dot
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SAFETY INSTRUCTIONS

If the supply cord is damaged it must be replaced
by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

Respect the operating times of the accessories
indicated in their specific sections of the manual.

Proceed according to maintenance and cleaning
section of this manual for cleaning.

Warning: potential injury from misuse!

Careshallbetakenwhenhandlingthe sharp cutting
blades, emptying the bowl and during cleaning.

Be careful if hot liquid is poured into the blender
as it can be ejected out of the appliance due to a
sudden steaming.

Always disconnect the blender from the supply
if it is left unattended and before assembling,
disassembling or cleaning.

Switch off the appliance and disconnect from
supplybeforechangingaccessoriesorapproaching
parts that move in use.

This appliance shall not be used by children. Keep
the appliance and its cord out of reach of children.

Appliances can be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and if they understand the
hazards involved.

Children shall not play with the appliance.
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In order to ensure the sealing effect of blending
blade, please do not allow the blending blade to
work without load.

This appliance is for household use and not
intended to be use in applications such as:

staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments; farm houses; hotels,
motels and other residential type environments;
bed and breakfast type environments.

Never immerse the main appliance in water or any
other liquid, nor rinse it under the tap. Use only a
moist cloth to clean the appliance.

& Surfaces are liable to get hot during use.
Avoid spillage on the connector.

Heating element Surface is subject to residual heat
after use.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to
inadvertent resetting of the thermal cut-out, this
appliance mustnotbe supplied throughanexternal
switching device, such as a timer, or connected to a
circuit that is regularly switched on and off by the
utility.

This appliance is intended for use at a maximum
altitude of 2000m above sea level.
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IMPORTANT WARNINGS

This appliance is designed for home use and should never be used for commercial or
industrial use under any circumstances. Any incorrect use or improper handling of the
product shall render the warranty null and void.

Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the local mains voltage
before you connect the appliance.

The mains connection cable must not be tangled or wrapped around the product during
use.

Do not use the device, or connect and disconnect to the supply mains with the hands and
/ or feet wet. Do not pull on the connection cord in order to unplug it or use it as a handle.

Never use any accessories of parts from other manufactures. Your guarantee will become
invalid if such accessories or parts have been used.

Thoroughly clean the parts that will come into contact with food before you use the
appliance for the first time.

Always put the main appliance on a flat, dry and clean surface.
Never let the appliance run unattended.

The Spatula is only used for moving the food out of the bowl. Don't use it while the blade
is running.

When processing hot food (for temperature above 60°C) don't touch the filler cup.

Unplug the product immediately from the mains in the event of any breakdown or damage
and contact an official technical support service. In order to prevent any risk of danger, do
not open the device. Only qualified technical personnel from the brand’s Official technical
support service may carry out repairs or procedures on the device.

B&B TRENDS SL. disclaims all liability for damages that may occur to people, animals or
objects, for the non-observance of these warnings..

NSTALLATION

The bowl

The Maximum capacity of the bowl is 4.5 liters. Don't process the food more than 3 liters!
Caution

A\

“Hot surface” logo marked on the bowl:

To indicate that the marked item can be hot and should not be touched without taking care!

Set up before use
Place the drive shaft correctly locked into the jug (See figure C). Insert the jug into the
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main unit and press down firmly to lock into its place. Pay attention “Max" indicator must
be at the back (See figure D). Choose different accessories for different cooking purpose
(See figure E). Add the ingredients or water to the jug (see figure F). If you need to use
food processor, attach the food processor lid and put ingredients directly through food
dispenser. Attach the blend lid, food processor lid or steamer (See figure G). Please note
that the appliance will not work if the lid is not correctly placed and will show an advice on
display ’So remain to insert lid. Plug the power cord into the main base and switch on (See
figure H).

ACCESSORIES LIST

This appliance includes different accessories for different cooking purpose (See Fig. B).
You can choose between:

1. Whisk (4), to emulsify and prepare sauces. To attach the whisk just insert it directly to
the driving shaft.

2. Stir paddle (5), to make soup, knead or stir the ingredients so that they do not stick on
the base when cooking with temperature. To attach the stir paddle just insert it directly to
the driving shaft.

3. Blade (6), to chop, ice crush and grate the food. To attach the blade just insert it directly
to the driving shaft.

4. Steam basket (7), to cook steam recipes. To attach the steam basket just insert it
directly to the driving shaft. To take out, use the measuring cup (15) into steam basket slot
and rotate to fix it. Then, take out (See figure J).

5. Spatula (14), to lower the ingredients from the bowl walls.

6. Deep steamer basket (16-19), to steam ingredients at two heights. It can be used while
cooking ingredients in the bowl, taking advantage of the steam it generates. To attach the
deep steamer basket, firstly remove the blender lid. After that place the deep steamer
basket (17) matching the side tabs with the handles. A “click” sound means that it has been
placed correctly. If you want to cook at two heights, place the shallow steamer basket (18)
just above the deep steamer basket.

7. Food processor (20-24), to slice, chop, grind and mix ingredients. To attach the food
processor slicer, firstly you must insert the driving shaft accessory (20) and then the food
processor lid (22). Use the pusher (24) to introduce the ingredients.

All the accessories and bowl can be washed by dish-washing machine (See figure I).

HOW TO USE
Home Ul menu

This appliance allows you to access to different type cooking for multipurpose. You can
select between a.step-by-step guided interactive recipes, manual cooking, automatic
function)s or download new recipes and updates by using data cloud WIFI connection (See
figure K).

Manual cooking (DIY Mode)

Access to “Manual Cooking (DIY Mode)" by pressing the grey dot in the middle at the bottom
right of the screen from the start home menu (30).
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The screen will show option to set temperature, time and speed. (See figure L). Click the
touch screen “Temperature/Time/Speed" options to set the corresponding temperature/
time/speed you need. After finishing the setting press “Play” (28) screen icon and
the appliance will work. The screen icon will change to “Pause”. You can change these
parameters at any time without stopping the appliance. Press “Pause” icon if you want to
stop the appliance, change any of the parameters and continue cooking. Press “Stop” (29)
icon to definitely stop the appliance.

During stand-by mode, white and red lights will flash on the knob. Once cooking process
have started, red light underneath the rotary knob means current food temperature is
beyond 60°C and white light means below 60°C, at any working mode.

You can also access to “settings” by pressing the setting icon (31) and weight the food at
any time by pressing weight icon (32).

Temperature setting:

Click the touch screen “Temperature setting” (25). Temperature icon (25.2) and selected
temperature number (25.1) will blink. Immediately, slide the icon clockwise to increase
temperature or anticlockwise to reduce temperature. You can also rotate the knob in
clockwise to increase temperature and in anti-clockwise to reduce the temperature.

You can choose a temperature range between 37°C-140°C with intervals of 5°C as from
40°C. You can also choose to cook without temperature.

Once the cooking process have started the display will show current food temperature of
working appliance (25.3).

Time setting:

Click thetouch screen “Time setting” (26) and click minutes or seconds. Timeicon (26.2) and
selected minutes/seconds number (26.1) will blink. Immediately, slide the icon clockwise
to increase time or anticlockwise to reduce time. You can also rotate the knob in clockwise
to increase time and in anti-clockwise to reduce the time.

You can choose a time range between 00 seconds-90 minutes with intervals of 1second/1
minute. Once the cooking process have started the display will show remaining working
time appliance and total time selected (26.3).

Speed setting:

Click the touch screen “Speed setting” (27). Speed icon (27.1) will flash. Immediately, slide
the icon clockwise to increase temperature or anticlockwise to reduce temperature. You
can also rotate the knob in clockwise to increase speed and in anti-clockwise to reduce
the speed.

You can choose a speed range between 1-12. The appliance is allowed to operate at speed
0 which means to cook without any movement only when the steam program is selected.

During heating process with temperature only speed 1-3 is available.

The display will show the correct accessory (27.4) which is allowed to use when the proper
speed is selected during all heating process: whisk icon between speed 1-4, blade icon
between speed 1-12 or stir paddle between speed 1-3 will show up when the proper speed
is selected.

Choose the reverse icon (27.2) to select reverse function and change motor rotation. The
display will show reverse function icon (27.3). The blades will not cut the food but will
allow to stir the food. This function is only available from speed 1-3.
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Automatic programmes

Access to “Automatic Programmes” by pressing the grey dot on the right at the bottom of
the screen from the start home menu (33)

You can select between 8 preset functions for different cooking purpose: knead, stem,
slow cook, boil, food processor, chop, turbo and weigh (See figure M).

1. Knead program:
Select "knead" icon (34) to enter into knead function.
Default time is 3 minutes and it's adjustable from 2-3 minutes.

Temperature at this function can be selected at 37°C or cook without
temperature (0°C).

The speed is not adjustable, the speed is 3 by default.

2. Steam program:
Select "steam” icon (35) to enter into steam function.

Default time is 20 minutes and it's adjustable from 1-60 minutes. The timer
will start countdown once the inside water temperature arrives to 95°C.

Default temperature is Fast and it's adjustable from Slow-Medium-Fast.

Defau%t speed is 0 and it's adjustable from 0-3 (you can cook without any
speed).

3. Slow cook program:
Select “slow cook” icon (36) to enter into slow cook function.
Default time is 60 minutes and it's adjustable from 1-90 minutes.

Default temperature is 100°C and it's adjustable from 60°C-100°C with
intervals of 5°C.

Default speed is 1and it's adjustable from 1-3.

4, Boil program:
Select "boil" icon (37) to enter into boil function.

Default temperature is 100°C and it's adjustable from 60°C-100°C with
intervals of 5°C.

Speed and time are not adjustable on this function, but the display will show
cooking boiling time process.

5. Food processor program:
Select “food processor” icon (38) to enter into food processor function.
Default time is 30 seconds and it's adjustable from 10-60 seconds.
Temperature at this function is blocked.

Default speed is 5 and it's adjustable from 4-6.
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6. Chop program:
Select “chop” icon (39) to enter into chop function.
Default time is 10 seconds and it's adjustable from 10seconds-4 minutes.
Temperature at this function is blocked.

Default speed is 6 and it's adjustable from 1-12.

7. Turbo program:
Select "turbo” icon (40) to enter into turbo function.
Default time is 1 minute.
Temperature at this function is blocked.

Default speed is 12. Press “turbo” icon or knob and release to stop.

8. Weigh program:
Select “weigh" icon (41) to enter into weigh function.
The maximum weight is 5000g. Weight range: 5-5000g.

LCD shows as “0 g". Put the food in the bowl, read the number shown on the
display. That is the weight of the food added. And then press “Tare” icon, the
number on display will be cleared and shows as “0 g". Press “End" icon and the
appliance will exit from weighting function.

Automatic recipes

Access to "Automatic Recipes” by pressing the grey dot on the left at the bottom of the
screen from the start home menu (42). Slide the screen or turn the knob to view all the
recipes (See figure N). You can also search alphabetically the desired recipe by clicking "A-
Z"icon (43), search by specific word a recipe by clicking the magnifying glass (44) or search
recipes by type by clicking the sort management icon (45).

The appliance allows you to save favorites recipes and access the history of recipes
cooked by clicking the 3 dots menu (46).

After making your choice, the screen will show you all recipe information (See figure
0). You can check the ingredients list (47), cooking description (48), chef's tips (49) and
accessories list needed (50). Press “Start” icon (5% to start the interactive recipe. Press
favorite icon (52) to add to your favorite recipe collection.

The recipe has preset parameters (See figure P). You can follow guided recipe step-by-step
and start cooking process. The display will show the step working number at the bottom
(53). Click cutlery icon (54) to check all step-by-step process, ingredients list and tips.

Settings (Setup Ul)
Click the setting icon (31) to access to settings (See figure Q).

Press “Network parameter” (55) and search for your Wifi connection. Insert your Wifi
password, wait for some seconds and the device will be connected.

Important: this device only support Wifi 2.4GHz (5GHz are not supported).

You can change the language by selecting the “Language” icon (56).
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You can check for new recipes by pressing "About us” icon (57) and then search “system
software update”.

Check “Help” icon (58) to look for more tips about the functionality of this appliance.

CLEANING

1. Before you clean the appliance, switch the appliance off and remove the plug from the
socket.

2. Unscrew the screw ring and remove all parts of the attachment.
3. All the accessories and bowl can be cleaned in the dishwasher!

4. While using the appliance, always keep the contact pins at the bottom of the bowl clean
and dry! Wipe the contact pins at the bottom of the bowl with a dry cloth!

5. Never use pointed or sharp objects for cleaning as this may damage functional parts or
affect the safety of the appliance.

6. The blade is very sharp! Handle it with care!

7. Wash all parts in hot soapy water. Clean them immediately after use. Rinse them with
clear hot water and dry them immediately.

8. We advise you to lubricate the blade with some vegetable oil.
9. Only wipe the main appliance with a damp soft cloth!

10. AUTO CLEAN FUNCTION: If the bowl and blade is hard to clean. You may add some hot
soapy water in the bowl and run the appliance at speed 1 for few seconds.

11. When there is burn mark on blender jug bottom, put some citric acid or lemons into
water, heat 5 minutes, and then remove the burn mark with a mop.

RESET TEMPERATURE CONTROL

If the temperature gets over and the jug does not work, please, press the temperature
button to reset temperature control. After cooling the jug, it can work as normally.

BUTTON

PRODUCT DISPOSAL

This product complies with European Directive 2012/19/EU on electrical and
electronic devices, known as WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment),
provides the legal framework applicable in the European Union for the disposal
and reuse of waste electronic and electrical devices. Do not dispose of this

EE product in the bin, instead going to the electrical and electronic waste collection
center closest to your home..
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FRANCAIS

NOUS VOUS REMERCIONS D'AVOIR CHOISI UFESA. NOUS SOUHAITONS QUE
CE PRODUIT VOUS APPORTE SATISFACTION ET QUE VOUS AYEZ PLAISIR A
LUTILISER.

AVERTISSEMENT

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS D'UTILISATION AVANT D'UTILISER
CE PRODUIT ET VEUILLEZ LES CONSERVER DANS UN ENDROIT SUR AFIN DE POUVOIR
VOUS Y REFERER ULTERIEUREMENT.

DESCRIPTION

1 Bouchon de remplissage 30 Point de cuisson manuel dinterface
2 Couvercle du mixeur 31 Touche de réglage
3 Joint du couvercle du mixeur 32 Bouton de pesée
4 Fouet 33 Point de fonction automatique
5 Palette dagitation de linterface
6 Lame 34 Fonction pétrir
7 Panier pour la cuisson a la vapeur 35 Fonction vapeur
8 Bol 36 Fonction de cuisson lente
9 Cordon dalimentation 37 Fonction d'ébullition
10 Interrupteur principal 38 Fonction robot culinaire
1 Base de lappareil 39 Fonction de hachage
12 Bouton poignée 40 Fonction turbo
13 Ecran daffichage 41 Fonction de pesée
14 Spatule 42 Point de recettes pour guide dinterface
15 Verre doseur 43 Boutonde AaZ
16 Joint pour le panier pour 44 Bouton Rechercher
le cuit-vapeur profond 45 Gestion de tri
17 Panier pour le cuit-vapeur, profond 46 Bouton Favoris/Historique
18 Panier pour le cuit-vapeur, peu profond 47 Liste des ingrédients
19 Couvercle du panier du cuit-vapeur 48 Description de la recette
20 Arbre de transmission 49 Astuces de recette
21 Trancheur de robot de cuisine 50 Liste des accessoires
22 Joint de couvercle de robot culinaire 51 Bouton Start (démarrer)
23 Couvercle de robot de cuisine 52 Bouton dajout aux favoris
24 Bouton-poussoir 53 Recette étape par étape
25 Bouton « température ». 54 Bouton pour les couverts
26 Bouton de la minuterie 55 Parameétre de réseau
27 Bouton de vitesse 56 Langue
28 Bouton Start/Pause 57 Qui sommes-nous ?
29 Bouton Stop (arrét) 58 Aide
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CONSIGNES DE SECURITE

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par le fabricant, son agent de
service ou des personnes ayant des qualifications
similaires, afin d'éviter tout danger.

Respecter les durées de fonctionnement des
différents accessoires, comme indiqués dans les
sections spécifiques du manuel.

Respecter les instructions indiquées dans la
section « Entretien et nettoyage » de ce manuel,
lors du nettoyage.

Attention : risque de blessure en cas d'utilisation
incorrecte !

Des précautions doivent étre prises lorsque vous
manipulez les lames tranchantes, lorsque vous
videz le bol et lorsque vous effectuez le nettoyage.

Prenez toutes les précautions nécessaires lorsque
vous versez du liguide chaud dans le mixeur, car la
vapeur produite peut engendrer des déversements
et des éclaboussures.

Toujours débrancher le mixeur s'il est laissé sans
surveillance etavant son montage, son démontage
ou son nettoyage.

Eteindre lappareiletdébrancherla prise du secteur
avant de changer un accessoire ou de s'approcher
des pieces en mouvement, lorsque l'appareil est
utilisé.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par les enfants.
Conserver l'appareil et son fil d'alimentation hors
de portée des enfants.
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Cet appareil peut étre utilisé par personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou un manque d'expérience et
de connaissances si elles sont sous surveillance
et qu'elles ont recu des instructions pour utiliser
'appareil de facon sire, et qu'elles comprennent
les dangers impliqués.

Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil
électroménager.

Afin d'assurer l'étanchéité de la lame pour le
mélange, ne pas utiliser la lame pour le mélange
sans ingrédient a mélanger.

Cet appareil est destiné a un usage domestique et
ne doit pas étre utilisé pour les utilisations telles
que:

les cuisines du personnel dans les magasins, les
bureaux et autres lieux de travail ; les fermes/
exploitations agricoles ; les hotels, les motels et
tout autre lieu similaire ; les chambres d'hotes.

Ne jamais plonger le corps de l'appareil dans de
l'eau ni dans tout autre liquide, ni le rincer sous
le robinet. Utiliser uniguement un chiffon humide
pour nettoyer l'appareil.

& Les surfaces sont susceptibles de chauffer
pendant le fonctionnement de l'appareil.

Evitez tout déversement sur le connecteur.

La surface de l'élément chauffant peut émettre de
la chaleur résiduelle apres son fonctionnement.
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ATTENTION : Afin d'éviter tout risque di a une
réactivation accidentel du systeme de coupure
thermique, cetappareilnedoitpasétrealimentépar
un systeme externe de commutation, notamment
une minuterie, ni relié a un circuit régulierement
allumé et éteint par le réseau secteur.

Cet appareil est destiné a étre utilisé a une altitude
maximale de 2 000 m au-dessus du niveau de la
mer.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

Cet appareil est concu pour un usage domestique et ne doit en aucun cas étre utilisé a
des fins commerciales ou industrielles. Toute utilisation incorrecte ou manipulation
inappropriée de l'appareil rend la garantie nulle et non avenue.

S'assurer que la tension mentionnée sur l'appareil corresponde a celle de votre domicile
avant de brancher l'appareil.

Le cable d'alimentation réseau ne doit pas étre emmélé ni enroulé autour du produit
pendant son utilisation.

Ne pas utiliser 'appareil, ne pas branchernidébrancherla prise secteurde l'appareillorsque
vous avez les mains et/ou les pieds mouillés. Ne pas tirer sur le cordon d'alimentation
pour le débrancher et ne pas l'utiliser comme poignée.

Nejamais utiliser d'accessoires ni de pieces provenant d'autres fabricants. La garantie sera
annulée si vous avez utilisé des accessoires ou des pieces provenant d'autres fabricants.

Nettoyer minutieusement les piéces qui entreront en contact avec des aliments, avant
d'utiliser l'appareil pour la premiere fois.

Toujours placer le corps de l'appareil sur une surface plane, seche et propre.
Ne jamais laisser l'appareil sans surveillance lorsqu'il fonctionne.

La spatule sert uniquement a enlever les aliments du bol. Ne pas l'utiliser lorsque la lame
fonctionne.

Ne pas toucher le verre doseur lorsque de la nourriture chaude est transformée
(température supérieure a 60° C).

Débranchez immédiatement le produit du secteur en cas de panne ou si l'appareil
est endommagé et contactez un service d'assistance technique agréé. Ne pas ouvrir
l'appareil, afin d'éviter tout risque de danger. Seul le personnel technique qualifié du
service d'assistance technique agréé de la marque peut effectuer des réparations ou des
interventions sur l'appareil.
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B&B TRENDS SL. décline toute responsabilité en cas de dommages causés aux personnes,
aux animaux ou aux biens a la suite du non respect de ces avertissements concernant la
sécurité.

INSTALLATION
Le bol

La capacité maximale du bol est de 4,5 litres. Ne pas transformer plus de 3 litres d'aliment!
Attention

A\

Le symbole « Surface chaude » mentionné sur le bol :

Indique que l'élément mentionné peut étre chaud et qu'il faut faire preuve de prudence
lorsque vous devez le toucher !

Préparation avant d'utiliser le produit

Placez l'arbre d'entrainement et assurez-vous qu'il soit correctement verrouillé dans
la carafe (voir figure C). Insérez la carafe dans l'appareil et appuyez fermement pour
la verrouiller en place. Lindicateur « Max » doit se trouver a larriére (voir figure D).
Choisissez différents accessoires a des fins de cuisson différentes (voir figure E). Ajoutez
les ingrédients ou l'eau dans la carafe (voir figure F). Si vous devez utiliser le robot de
cuisine, fixez le couvercle de robot de cuisine, puis mettez les ingrédients directement
via le distributeur de nourriture. Fixez le couvercle du mixeur, le couvercle de robot de
cuisine ou le cuit-vapeur (voir figure G). Veuillez remarquer que l'appareil ne fonctionne
pas si le couvercle n'est pas correctement placé et affichera un avertissement a l'écran
vous demandant de mettre le couvercle. Branchez le cordon d'alimentation dans la base
principale et allumez l'appareil (voir figure H).

LISTE DES ACCESSOIRES

Cet appareil comprend différents accessoires a des fins de cuisson différentes (voir Fig. B).
Vous avez le choix entre:

1. Le fouet (4), pour émulsifier et préparer des sauces. Pour fixer le fouet, insérez-le
directement sur l'arbre de transmission.

2. La palette d'agitation (5), pour faire de la soupe, pétrir ou remuer les ingrédients afin
qu'ils ne collent pas a la base lors de la cuisson avec température. Pour fixer la palette
d'agitation, insérez-le directement sur l'arbre de transmission.

3.Lalame (6), pour hacher, broyer la glace et réper les aliments. Pour fixer la lame, insérez-
le directement sur l'arbre de transmission.

4. Le panier pour la cuisson a lavapeur (7), pour cuisiner des recettes a la vapeur. Pour fixer
le panier pour la cuisson a la vapeur, insérez-le directement sur l'arbre de transmission.
Pour retirer le panier pour la cuisson a la vapeur, utilisez le verre doseur (15) dans la fente
du panier, puis faites-le pivoter pour le fixer. Retirez ensuite le panier (voir figure J).

5. La spatule (14), pour faire tomber les ingrédients des parois du bol.

6. Le panier profond pour la cuisson a la vapeur (16-19), pour étuver les ingrédients sur
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deux hauteurs. Il peut étre utilisé lors de la cuisson des ingrédients dans le bol, en tirant
parti de la vapeur produite. Pour fixer le panier profond pour la cuisson a la vapeur, retirez
d'abord le couvercle du mixeur. Aprés cette étape, placez le panier profond pour la cuisson
a la vapeur (17), en alignant les languettes latérales par rapport aux poignées. Lorsque
vous entendez un clic, cela indique qu'il a été correctement placé. Si vous souhaitez
cuisiner sur deux hauteurs, placez le panier vapeur peu profond (18) juste au-dessus du
panier profond pour la cuisson a la vapeur.

7. Le processeur alimentaire (20-24), pour couper, hacher, moudre, et mélanger les
ingrédients. Pour fixer le trancheur de robot de cuisine, il faut d'abord insérer l'accessoire
de l'arbre de transmission (20), puis le couvercle de robot de cuisine (22). Utilisez le
bouton-poussoir (24) pour introduire les ingrédients.

Tous les accessoires et le bol peuvent étre lavés dans un lave-vaisselle (voir figure I)

FONCTIONNEMENT
Menu d'interface utilisateur d’accueil

Cet appareil vous permet d'accéder aux différents types de cuisson a usages multiples.
Vous avez le choix entre des recettes interactives guidées étape par étape, une cuisson
manuelle, des fonctions automatiques ou de télécharger de nouvelles recettes et des
mises a jour a l'aide de la connexion WIFI dans le cloud aux données (voir figure K).

Cuisson manuelle (mode DIY)

Accédez a « Cuisson manuelle (mode DIY) » en appuyant sur le point gris du milieu, en bas
a droite de l'écran du menu d'accueil de démarrage (30).

L'écran affiche l'option de réglage de température, de durée et de vitesse. (voir figure L).
Cliquez sur les options « Température/Durée/Vitesse » de l'écran tactile pour déterminer
la température/durée/vitesse souhaitée. Appuyez sur l'icone de U'écran « Lecture » (28)
lorsque le réglage est terminé, et l'appareil se mettra en marche. Licéne a l'écran bascule
sur « Pause ». VVous pouvez modifier ces parametre a tout moment sans arréter l'appareil.
Appuyez sur l'icone « Pause » pour arréter l'appareil, modifier l'un des parametres et
poursuivre la cuisson. Appuyez sur licéne « Stop » (29) pour arréter définitivement
l'appareil.

Durant le mode veille, les voyants blanc et rouge clignotent sur le bouton. Une fois
la cuisson démarrée, le voyant rouge en-dessous du bouton pivotant indique que la
température actuelle est supérieure a 60 °C et le voyant blanc indique qu'elle est en-
dessous de 60 °C, dans n'importe quel mode de fonctionnement.

Vous pouvez également accéder a la « configuration » en appuyant sur licone de
configuration (31) et peser la nourriture a tout moment, en appuyant sur l'icéne poids (32).

Réglage de la température:

Cliqguezsur«Réglagede latempérature » (25) del'écrantactile. Licone detempérature (25.2)
et la température sélectionnée (25.1) se mettent a clignoter. Faites glisserimmédiatement
l'icone dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la température, ou dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre pour diminuer la température. Vous pouvez
également tourner le bouton dans le sens des aiguilles d’'une montre pour augmenter la
température etdans le sensinverse des aiguilles d'une montre pour réduire latempérature.

Vous pouvez choisir une plage de température comprise 37 et 140 °C, avec des intervalles
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de 5 °C, a partir de 40 °C. Vous pouvez également choisir de cuisiner sans température.

Une fois que le processus de cuisson a commencé, l'écran affiche la température actuelle
des aliments lorsque l'appareil fonctionne (25.3).

Réglage de la durée:

Cliquez sur « Réglage de la température » (26) de l'écran tactile et appuyez sur minutes ou
secondes. L'icone de durée (26.2) et les minutes/secondes sélectionnées (26.1) clignotent.
Faites glisser immédiatement licbne dans le sens des aiguilles d'une montre pour
augmenter la durée, ou dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour diminuer la
durée. Vous pouvez également tourner le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre
pour augmenter la durée et dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour réduire
la durée.

Vous pouvez choisir une plage de température comprise entre 00 secondes et 90 minutes,
avec intervalles d'1 seconde/1 minute. Une fois la cuisson démarrée, l'écran affiche la
durée de cuisson restante de l'appareil et la durée totale sélectionnée (26.3).

Réglage de la vitesse:

Cliguez sur « Réglage de la vitesse » (27) de 'écran tactile. Licdne vitesse (27.1) clignote.
Faites glisser immédiatement licbne dans le sens des aiguilles d'une montre pour
augmenter la température, ou dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour
diminuer la température. Vous pouvez également tourner le bouton dans le sens des
aiguilles d'une montre pour augmenter la vitesse et dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre pour réduire la vitesse.

Vous pouvez choisir une vitesse entre 1 et 12. L'appareil peut fonctionner a vitesse 0, ce
qui indique une cuisson sans aucun mouvement lorsque seul le programme vapeur est
sélectionné.

Lors de la cuisson avec température, seule la vitesse comprise entre 1 et 3 est disponible.

L'écran affichera l'accessoire (27.4) qui peut étre utilisé lorsque la vitesse est sélectionnée
pendant tout le processus de chauffage : icone de fouet entre les vitesses 1 et 4, icone
de lame entre les vitesses 1 et 12 ou la palette d'agitation entre la vitesse 1 et 3, s'affiche
lorsque la vitesse est sélectionnée.

Choisissez l'icone d'inversion (27.2) pour sélectionner la fonction d'inversion et changer
le sens de rotation du moteur. Uécran affiche licdne de fonction d'inversion (27.3). Les
lames ne découpent pas les aliments, mais permettent de les remuer. Cette fonction n'est
disponible que pour les vitesses 1a 3.

Programmes automatiques

Accédez aux « Programmes automatiques » en appuyant sur le point gris, en bas a droite
de l'écran dans le menu d'accueil de démarrage (33).

Vous pouvez choisir parmi 8 fonctions prédéfinies pour la cuisson des différents aliments
: pétrir, a l'étouffée, cuisson lente, processeur alimentaire, hacher, turbo et poids (voir
figure M).

43



1. Programme de pétrissage :

Sélectionnez l'icdne « Pétrir » (34) pour accéder a la fonction pétrir.

La durée par défaut est de 3 minutes et elle peut étre réglées entre 2 et 3
minutes.

La température de cette fonction peut étre sélectionnée a 37 °C, ou cuisiner
sans température (0 °C).

La vitesse ne peut étre réglée ; la vitesse par défaut est de 3.

2. Programme vapeur :

Sélectionnez l'icdne « vapeur » (35) pour accéder a la fonction vapeur.

La durée par défaut est de 20 minutes et elle peut étre réglées entre 1 et 60
minutes. La minuterie s'enclenche lorsque la température de l'eau intérieure
atteint 95 °C.

La température par défaut est sur Rapide et peut étre réglée sur Lente-
Moyenne-Rapide.

La vitesse par défaut est de O et peut étre réglée de 0 a 3 (il est possible de
cuisiner sans vitesse).

3. Programme de cuisson lente:

Sélectionnez l'icone « cuisson lente » (36) pour accéder a la fonction de cuisson
lente.

La durée par défaut est de 60 minutes et elle peut étre réglées entre 1 et 90
minutes.

La température par défaut est de 100 °C et peut étre réglée de 60 a 100 °C, par
intervalle de 5 °C.

La vitesse par défaut est de 1 et peut étre réglée de 1a 3.

4. Programme d'ébullition :

Sélectionnez l'icdne « Ebullition » (37) pour accéder a la fonction d'ébullition.

La température par défaut est de 100 °C et peut étre réglée de 60 a 100 °C, par
intervalle de 5 °C.

La vitesse et la durée ne peuvent pas étre réglées lorsque l'appareil utilise
cette fonction, mais l'écran affiche la durée de cuisson et d'ébullition.

5. Programme de robot de cuisine::
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Sélectionnez l'icéne « Processeur alimentaire » (38) pour accéder a la fonction
robot culinaire.

La durée par défaut est de 30 secondes et elle peut étre réglées entre 10 et 60
secondes.

La température est bloquée pour cette fonction.
La vitesse par défaut est de 5 et peut étre réglée de 4 a 6.



6. Programme de hachage:
Sélectionnez l'icdne « hachage » (39) pour accéder a la fonction de hachage.

La durée par défaut est de 10 secondes et elle peut étre réglées entre 10
secondes et 4 minutes.

La température est bloquée pour cette fonction.

La vitesse par défaut est de 6 et peut étre réglée de 1a 12.

7. Programme Turbo :
Sélectionnez l'icdne « turbo » (40) pour accéder a la fonction turbo.
La durée par défaut est d'1 minute.
La température est bloquée pour cette fonction.

La vitesse par défaut est de 12. Appuyez sur l'icdne ou la touche « turbo », puis
relachez-le pour arréter.

8. Programme de pesée:
Sélectionnez l'icdne « poids » (41) pour accéder a la fonction de pesée.
Le poids maximal est de 5 000 g. Plage de poids: Entre 5 et 5000 g.

L'écran LCD affiche « 0 g ». Mettre la nourriture dans le bol, puis lire le numéro
affiché sur l'écran. Il s'agit du poids des aliments qui ont été ajoutés. Appuyez
ensuite sur l'icdne « Tare », le numéro affiché sur l'écran disparait et affiche «
0 g ». Appuyez sur l'icbne « Fin » pour que l'appareil quitte la fonction de pesée.

Recette automatique

Accédez aux « Recettes automatiques » en appuyant sur le point gris, en bas a gauche
de l'écran dans le menu d'accueil de démarrage (42). Faites glisser l'écran, ou tournez le
bouton pour afficher toutes les recettes (voir figure N). Vous pouvez également rechercher
par ordre alphabétique la recette souhaitée, en cliquant sur l'icdne « A-Z » (43), rechercher
un terme de recette en particulier, en cliquant sur la loupe (44), ou rechercher des recettes
par type, en cliquant sur l'icéne de gestion de tri (45).

Cet appareil vous permet d'enregistrer vos recettes favorites et d'accéder a l'historique
des recettes préparées, en cliquant sur le menu a 3 points (46).

Une fois le choix effectué, l'écran affiche 'ensemble des informations de la recette (voir la
figure 0). Vous pouvez consulter la liste des ingrédients (47), la description de la cuisson
(48), les conseils du chef (49) et la liste des accessoires requis (50). Appuyez sur l'icne «
Start » (51) pour démarrer la recette interactive. Appuyez sur l'icéne des favoris (52) pour
ajouter la liste de vos recettes favorites.

La recette a des parametres pré-définis (voir figure P). Il est possible de suivre une recette
guidée, étape par étape, et de commencer a cuisiner. Le numéro de l'étape en cours (53) est
affichée en bas de l'écran. Cliquez sur l'icdne des couverts (54) pour consulter toutes les
étapes de la recette, la liste des ingrédients et les conseils.
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Parameétres (configuration de Uinterface utilisateur)
Cliquez sur licéne de configuration (31) pour accéder aux parameétres (voir figure Q).

Appuyez sur « Parameétre de réseau » (55) pour rechercher une connexion Wifi. Saisissez
votre mot de passe Wifi, patientez pendant quelques secondes, et l'appareil se connecte.

Important : cet appareil n'est compatible qu'avec du Wifi 2,4 GHz (le 5 GHz n'est pas pris
en charge).

Vous pouvez modifier la langue en sélectionnant l'icéne « Langue » (56).

Vous pouvez consulter les nouvelles recettes en appuyant sur l'icone « Qui sommes-nous
? » (57), puis rechercher une « mise a jour de logiciel du systéeme ».

Cochez l'icéne « Aide » (58) pour obtenir davantage de conseils sur les fonctionnalités de
cet appareil.

NETTOYAGE

1. Eteindre et débrancher l'appareil de la prise avant de le nettoyer.
2. Dévisser la vis de 'anneau et retirer toutes les parties du fouet.
3. Tous les accessoires et le bol peuvent étre lavés dans le lave-vaisselle.

4, Toujours garder les broches de contact au fond du bol propres et seches lorsque
l'appareil est utilisé ! Essuyer les broches de contact au fond du bol a l'aide d'un chiffon
sec!

5. Ne jamais utiliser d'objets pointus ou tranchants pour le nettoyage, car ils peuvent
abimer des pieces fonctionnelles ou compromettre la sécurité de l'appareil.

6. La lame est tres tranchante ! Manipuler la lame avec précaution !

7. Laver toutes les parties a l'eau chaude savonneuse. Les nettoyer immédiatement aprées
toute utilisation. Les rincer a l'eau chaude propre et les sécher immédiatement.

8. ILest conseillé de lubrifier la Lame avec de 'huile végétale.
9. Essuyer le corps de l'appareil uniquement a l'aide d'un chiffon doux et humide !

10. FONCTION DE NETTOYAGE AUTOMATIQUE : Si le bol et la lame sont difficiles a nettoyer.
Ajouter un peu d'eau savonneuse dans le bol et mettre l'appareil en route a la vitesse 1,
pendant quelques secondes.

11. Lorsqu'ily a une marque de brilure sur le fond de la carafe du mixeur, mettez de l'acide
citrique ou des citrons dans de l'eau, faites chauffer pendant 5 minutes, puis retirez la
marque de brilure avec une éponge.
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REINITIALISATION DU REGLAGE DE LA
TEMPERATURE

Si la température dépasse et que la carafe ne fonctionne pas, veuillez appuyer sur
le bouton pour régler la température pour réinitialiser le controle de la température.
L'appareil fonctionnera normalement lorsque la carafe aura refroidi.

BOUTON

MISE AU REBUT DE LAPPAREIL

Ce produit est conforme a la directive européenne 2012/19/UE concernant les
appareils électriques et électroniques, connue sous le nom de DEEE (Déchets

d'équipements électriques et électroniques), qui fournit le cadre juridique en

vigueur au sein de l'Union européenne pour l'élimination et la réutilisation des
HE déchets des appareils électroniques et électriques. Ne jetez pas ce produit dans la
poubelle, veuillez 'apporter au centre de collecte des déchets électriques et électroniques
Lle plus proche de votre domicile.

47



ITALIANO

GRAZIE PER AVER SCELTO UFESA. Cl AUGURIAMO CHE IL PRODOTTO VI
SODDISFI E SIA DI VOSTRO GRADIMENTO.

AVVERTENZA

SI PREGA DI LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PER L'USO PRIMA DI UTILIZZARE
IL PRODOTTO. CONSERVARE LE ISTRUZIONI IN UN LUOGO SICURO PER FUTURA
CONSULTAZIONE.

DESCRIZIONE
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23
24
25
26
27
28
29
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Tappo di riempimento

Coperchio frullatore

Chiusura coperchio frullatore

Frusta

Paletta per mescolare

Lama

Cestino vaporiera

Ciotola

Cavo di alimentazione

Interruttore principale

Unita base

Manopola

Schermo display

Spatola

Misurino

Chiusura del cestino vaporiera profondo
Cestino vaporiera profondo

Cestino vaporiera poco profondo
Coperchio per cestino vaporiera
Albero motore

Affettatrice per processore di alimenti
Guarnizione per coperchio processore
di alimenti

Coperchio del processore di alimenti
Spintore

Pulsante temperatura

Pulsante timer

Pulsante velocita

Pulsante Start/Pausa

Pulsante stop

30
31

32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51

52
53
54
55
56
57
58

Punto interfaccia manuale cottura
Pulsante di impostazioni

Pulsante Peso

Punto interfaccia funzione automatica
Funzione impasto

Funzione vapore

Funzione di cottura lenta
Funzione bollitura

Funzione del processore di alimenti
Funzione di taglio

Funzione turbo

Funzione di pesatura

Punto interfaccia guida ricette
Pulsante A-Z

Pulsante di ricerca

Gestione dellordinamento
Pulsante Preferiti/Storico

Lista degli ingredienti

Descrizione ricetta

Suggerimenti ricetta

Elenco accessori

Pulsante Start

Aggiungi pulsante preferito
Ricetta passo per passo

Pulsante posate

Parametro di rete

Lingua

Chi siamo

Aiuto



ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve
essere sostituito dal produttore, dal servizio di
assistenza o da persone altrettanto qualificate al
fine di evitare pericoli.

Osservare i tempi operativi degli accessori come
indicato nelle sezioni del manuale a loro dedicate.

Per la pulizia, procedere secondo quanto indicato
nella sezione di manutenzione e pulizia del
presente manuale.

Avvertenza: l'uso scorretto puo causare infortuni.

Fare attenzione quando si maneggiano le lame da
taglio affilate, quando sisvuota laciotola edurante
la pulizia.

Fare attenzione se si versano liquidi caldi nel
frullatore poiché possono essere espulsi fuori
dallapparecchio a causa di un'improvvisa
vaporizzazione.

Scollegaresemprel’apparecchiodall'alimentazione
elettrica se lasciato incustodito e prima
dell'assemblaggio, smontaggio o pulizia.

Spegnere 'apparecchio e scollegarlo
dall'alimentazione elettrica prima di cambiare gli
accessori o di avvicinarsi a parti mobili durante
l'uso.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato
da bambini. Mantenere 'apparecchio e il suo cavo
fuori dalla portata dei bambini.

Gliapparecchi possono essere utilizzati da persone
con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o
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con scarse esperienza e conoscenza, a condizione
che vengano fornite loro adeguate supervisione e
istruzione riguardo all'utilizzo dell'apparecchio in
un modo sicuro e che abbiano compreso i pericoli
correlati.

E vietato lutilizzo ludico dell'apparecchio da parte
dei bambini.

Al fine di assicurare l'effetto sigillante della lama
di miscelazione, si raccomanda di non far lavorare
la lama di miscelazione senza carico.

Questoapparecchioedestinatoaunusodomestico
e non e concepito per l'uso in applicazioni come:

personale di cucina in negozi, uffici e altri ambienti
di lavoro; agriturismi; hotel, motel e altri ambienti
di tipo residenziale; ambienti di tipo bed and
breakfast.

Non immergere mai l'apparecchio in acqua o
qualsiasi altro liquido, né sciacquarlo sotto il
rubinetto. Per pulire lapparecchio, utilizzare
soltanto un panno umido.

Le superfici possono divenire calde durante
l'uso.
Evitare le fuoriuscite sul connettore.
La superficie dell'elemento di riscaldamento e
soggetta a calore residuo dopo l'utilizzo.
ATTENZIONE: Alfinedievitare un pericolo dovutoa
un ripristino involontario dell'interruzione termica,
questo apparecchio non deve essere alimentato
attraverso un dispositivo di commutazione
esterno, come ad esempio un timer, o collegato a
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un circuito cheviene regolarmente acceso e spento
dalla compagnia elettrica.

L'apparecchio e destinato all'uso a un'altitudine
massima di 2000 m sopra il livello del mare.

AVVERTENZE IMPORTANTI

Questo apparecchio e progettato perl'uso domestico e non deve essere utilizzato in nessun
caso per scopi commerciali o industriali. Qualsiasi utilizzo incorretto o maneggiamento
improprio del prodotto rendera nulla la garanzia.

Prima di collegare l'apparecchio, verificare che la tensione di rete indicata sull'apparecchio
corrisponda alla tensione di rete locale.

IL cavo di collegamento alla rete elettrica non deve essere attorcigliato o avvolto intorno
al prodotto durante l'utilizzo.

Non utilizzare il dispositivo o collegarlo e scollegarlo all'alimentazione elettrica con
mani e/o piedi bagnati. Non tirare il cavo di alimentazione per scollegarlo o usarlo come
maniglia.

Non usare mai accessori o parti di altri produttori. L'utilizzo di tali accessori o parti rendera
nulla la garanzia.

Pulire accuratamente le parti che andranno in contatto con gli alimenti prima di utilizzare
l'apparecchio per la prima volta.

Posizionare sempre l'apparecchio su una superficie piana, asciutta e pulita.
Non lasciare mai l'apparecchio incustodito durante il funzionamento.

La spatola va utilizzata soltanto per estrarre gli alimenti dalla ciotola. Non utilizzarla
quando la lama e in funzione.

Non toccare il serbatoio di riempimento quando viene elaborato cibo caldo (per una
temperatura superiore a 60 °C).

In caso di cortocircuito o danno, scollegare immediatamente il prodotto dalla rete elettrica
e contattare un servizio di assistenza tecnica ufficiale. Per evitare qualsiasi pericolo, non
aprireildispositivo. Le riparazioni o gli interventi sul dispositivo possono essere effettuati
soltanto da personale tecnico qualificato del servizio di assistenza tecnica ufficiale del
marchio.

B&B TRENDS SL. declina ogni responsabilita per danni che potrebbero verificarsi a
persone, animali o cose, per la mancata osservanza di queste avvertenze..
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INSTALLAZIONE
Ciotola

La capacita massima della ciotola & di 4,5 litri. Non elaborare piu di 3 litri di alimenti!

Attenzione

A\

Simbolo “Superficie calda” impresso sulla ciotola:

Indica che l'elemento contrassegnato puo essere caldo e non deve essere toccato senza
prestare attenzione!

Impostazione prima dell'uso

Posizionare l'albero motore correttamente bloccato nella brocca (Vedere figura O).
Inserire la brocca nell'unita principale e premere decisamente per bloccarla per bloccarla
in posizione. Fare attenzione che lindicatore “Max" si torvi nella parte posteriore (vedi
figura D). Scegliere diversi accessori per diversi scopi di cottura (vedi figura E). Aggiungere
gliingredienti o l'acqua nella brocca (vedi figura F). Se & necessario utilizzare il processore
di alimenti, collegare il coperchio del processore di alimenti e inserire gli ingredienti
direttamente attraverso il distributore degli alimenti. Collegare il coperchio del frullatore,
del processore di alimenti o della vaporiera (vedi la figura G). Si prega di notare che
l'apparecchio non funzionera se il coperchio non sara posizionato correttamente, il che
verra segnalato dall'avviso sul display di inserire il coperchio. Collegare il cavo elettrico
alla base della rete elettrica e accendere (Vedere figura H).

ELENCO ACCESSORI

Lapparecchio include diversi accessori per diversi scopi di cottura (vedi figura B). E
possibile scegliere tra:

1. Frusta (4), per emulsionare e preparare salse. Per agganciare la frusta basta inserirla
direttamente nell'albero motore.

2. Paletta di mescolatura (5) per fare zuppe, impasti o mescolare ingredienti in modo che
non si attacchino alla base durante la cottura a temperatura. Per agganciare la paletta di
mescolatura basta inserirla direttamente nell'albero motore.

3. Lama (6), per tagliare, tritare il ghiaccio e grattugiare il cibo. Per agganciare la lama
basta inserirla direttamente nell'albero motore.

4. Cestino vaporiera (7), per cucinare ricette avapore. Per agganciare la il cestino vaporiera
basta inserirlo direttamente nell'albero motore. Per estrarlo, utilizzare il misurino (15)
nello slot del cestello vapore e ruotarlo per fissarlo. Successivamente estrarlo (vedi la
figura J).

5. Spatola (14), per calare gli ingredienti dalle pareti della ciotola.

6. Cestello profondo vaporiera (16-19), per cuocere a vapore gli ingredienti a due altezze.
Puo essere utilizzato durante la cottura degli ingredienti nella ciotola, sfruttando il vapore
che essa genera. Per montare il cestello profondo per la cottura a vapore, rimuovere prima
il coperchio del frullatore. Successivamente posizionare il cestello profondo per la cottura
a vapore (17) facendo combaciare le alette laterali con gli alloggiamenti. Il suono di un
“clic” significa che e stato posizionato correttamente. Se si vuole cuocere a due altezze,
posizionare il cestello basso per la cottura a vapore (18) subito sopra il cestello per la
cottura a vapore profondo.
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7. Processore di alimenti (20-24), per affettare, tritare, macinare e mescolare gli
ingredienti. Per agganciare l'affettatrice del processore di alimenti & necessario inserire
prima l'accessorio dell'albero motore (20) e poi il coperchio del processore di alimenti (22).
Utilizzare lo spintore (24) per introdurre gli ingredienti.

Tutti gli accessori e la ciotola possono essere lavati in lavastoviglie (vedi figura I).

ISTRUZIONI PER L'USO
Menu dell'interfaccia utente principale

Questo apparecchio consente di accedere a diverse tipologie di cottura per multiuso. E
possibile scegliere tra ricette interattive guidate passo per passo, cottura manuale,
funzioni automatiche o scaricare nuove ricette e aggiornamenti utilizzando la connessione
WIFI cloud dati (Vedi figura K).

Cottura manuale (modalita fai da te)

Accedere alla “Cottura manuale (modalita fai da te)” premendo il punto grigio al centro in
basso a destra dello schermo dal menu iniziale di avvio (30).

Lo schermo mostrera l'opzione per impostare la temperatura, il tempo e la velocita. (Vedi
figura L). Fare clic sulle opzioni “Temperatura/Tempo/Velocita" del touch screen per
impostare temperatura/tempo/velocita corrispondente necessaria. Dopo aver terminato
limpostazione, premere licona “Play” (28) sullo schermo e lapparecchio iniziera a
funzionare. Uicona sullo schermo cambiera in “Pausa”. E possibile modificare questi
parametri in qualsiasi momento senza fermare l'apparecchio. Premere l'icona “"Pausa” se
si desidera fermare l'apparecchio, modificare uno dei parametri e continuare la cottura.
Premere l'icona “Stop” (29) per arrestare definitivamente l'apparecchio.

Durante la modalita di stand-by, le luci bianche e rosse lampeggeranno sulla manopola.
Una volta avviato il processo di cottura, la luce rossa sotto la manopola indica che la
temperatura attuale del cibo @ superiore a 60°C e la luce bianca significa che e inferiore a
60¢°C, in qualsiasi modalita di lavoro.

€ anche possibile accedere alle “impostazioni” premendo licona impostazione (31) e
pesare il cibo in qualsiasi momento premendo l'icona peso (32).

Impostazione di temperatura:

Cliccare “Impostazione della temperatura” sul touch screen (25). Licona della temperatura
(25.2) e il numero della temperatura selezionata (25.1) lampeggeranno. Immediatamente,
far scorrere l'icona in senso orario per aumentare la temperatura o in senso antiorario
per ridurla. E anche possibile ruotare la manopola in senso orario per aumentare la
temperatura e in senso antiorario per ridurre la temperatura.

€ possibile scegliere un intervallo di temperatura tra 37 °C-140 °C con intervallidi 5 °Ca
partire da 40 °C. E possibile anche scegliere di cucinare senza temperatura.

Una volta avviato il processo di cottura il display mostrera la temperatura attuale del cibo
dell'apparecchio in funzione (25.3)

Impostazione del tempo:

Cliccare su “Impostazione dell'ora” (26) sul touch screen e cliccare su minuti o secondi.
Licona del tempo (26.2) e il numero di minuti/secondi selezionati (26.1) lampeggeranno.
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Immediatamente, far scorrere l'icona in senso orario per aumentare il tempo o in senso
antiorario per ridurlo. E ance possibile ruotare la manopola in senso orario per aumentare
il tempo e in senso antiorario per ridurre il tempo.

€ possibile scegliere un intervallo di tempo compreso tra 00 secondi e 90 minuti con
intervalli di 1 secondo/1 minuto. Una volta iniziato il processo di cottura il display
E/isua)Lizzeré il tempo di lavoro rimanente dell'apparecchio e il tempo totale selezionato
26.3).

Impostazione della velocita

Cliccare "Impostazione della velocita” sul touch screen (27). Licona della velocita (27.1)
lampeggera. Immediatamente, far scorrere licona in senso orario per aumentare la
temperatura o in senso antiorario per ridurla. E anche possibile ruotare la manopola in
senso orario per aumentare la velocita e in senso antiorario per ridurre la velocita.

E possibile scegliere un intervallo di velocita tra 1 e 12. Lapparecchio pubd funzionare alla
velocita 0 che significa cuocere senza alcun movimento solo quando é selezionato il
programma vapore.

Durante il processo di riscaldamento con temperatura e disponibile solo la velocita 1-3.

Il display mostrera l'accessorio corretto (27.4) che & consentito utilizzare quando viene
selezionata la velocita corretta durante tutto il processo di riscaldamento: l'icona della
frusta tra le velocita 1-4, l'icona della lama tra le velocita 1-12 o la paletta per mescolare
tra le velocita 1-3 verra visualizzata quando viene selezionata la velocita corretta.

Selezionare l'icona diinversione (27.2) per selezionare la funzione di inversione e cambiare
la rotazione del motore. Il display visualizzera licona della funzione inversa (27.3). Le lame
nontaglierannoil cibo ma consentiranno dimescolareilcibo. Questa funzione e disponibile
solo dalla velocita 1-3.

Programmi automatici

Accedere a “Programmi Automatici” premendo il punto grigio in basso a destra dello
schermo dal menu iniziale di avvio (33)

€ possibile selezionare tra 8 funzioni preimpostate per diversi scopi di cottura: impasto,
vapore, cottura lenta, bollitura, processore di alimenti, tritatura, turbo e pesatura (Vedi
figura M).

1. Programma di impasto:
Selezionare l'icona “impasto”(34) per entrare nel programma di impasto.
ILtempo predefinito @ di 3 minuti ed e regolabile da 2 a 3 minuti.

La temperatura in questa funzione puo essere selezionata a 37°C oppure e
possibile cuocere senza temperatura (0°C).

La velocita non e regolabile, la velocita e 3 per impostazione predefinita.

2. Programma di vapore:
Selezionare l'icona “vapore” (35) per entrare nella funzione vapore.

Il tempo predefinito & di 20 minuti ed & regolabile da 1 a 60 minuti. Il timer
iniziera il conto alla rovescia quando la temperatura dell'acqua interna
raggiungera i 95°C.
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La temperatura predefinita e Veloce ed e regolabile da Lento-Medio-Veloce.

La velocita predefinita & 0 ed & regolabile da 0-3 (& possibile cucinare senza
alcuna velocita).

3. Programma di cottura lenta

Selezionare licona “cottura lenta” (36) per entrare nella funzione di cottura
lenta.

ILtempo predefinito e di 60 minuti ed e regolabile da 1a 90 minuti.

La temperatura predefinita & 100 °C ed e regolabile da 60 °C-100 °C con
intervalli di 5 °C.

La velocita predefinita @ 1 ed & regolabile da 1-3.

4. Programma di bollitura
Selezionare l'icona “bollitura” (37) per entrare nella funzione di bollitura.

La temperatura predefinita @ 100 °C ed & regolabile da 60 °C-100 °C con
intervalli di 5 °C.

La velocita e il tempo non sono regolabili su questa funzione, ma il display
mostrera il tempo di processo di cottura e bollitura.

5. Programma di processore di alimenti:

Selezionare l'icona “processore di alimenti” (38) per accedere alla funzione di
processore di alimenti.

ILtempo predefinito e di 30 secondi ed e regolabile da 10 a 60 secondi.
La temperatura in questa funzione e bloccata.

La velocita predefinita € 5 ed e regolabile da 4-6.

6. Programma di taglio:
Selezionare l'icona “taglio” (39) per entrare nella funzione di taglio.
ILtempo predefinito e di 10 secondi ed é regolabile da 10 secondi a 4 minuti.
La temperatura in questa funzione e bloccata.

La velocita predefinita e 6 ed e regolabile da 1-12.

7. Programma turbo
Selezionare l'icona “turbo” (40) per accedere alla funzione turbo.
ILtempo predefinito @ di 1 minuto.
La temperatura in questa funzione e bloccata.

La velocita predefinita e 12. Premere l'icona “turbo” o la manopola e rilasciare
per interrompere.
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8. Programma di pesatura
Selezionare l'icona “pesatura” (41) per entrare nella funzione di pesatura.
Il peso massimo e 5000g. Intervallo di peso: tra 5 e 5000 g.

Il display LCD mostra “0 g" Porre il cibo nella ciotola, leggere il numero
visualizzato sul display. Quello & il peso degli alimenti aggiunto.
Successivamente premere l'icona “Tara", ilnumero sul display verra cancellato
e verra visualizzato come "0 g". Premere l'icona “Fine" e l'apparecchio uscira
dalla funzione di pesatura.

Ricetta automatica

Accedere a “Ricette Automatiche” premendo il punto grigio a sinistra in fondo allo schermo
dal menu iniziale di avvio (42). Scorrere lo schermo o ruotare la manopola per visualizzare
tutte le ricette (Vedi figura N). E anche possibile cercare la ricetta desiderata in ordine
alfabetico, cliccando sull'icona “A-Z" (43), cercare una ricetta tramite una parola specifica,
cliccando sulla lente diingrandimento (44) o cercare le ricette per tipo, cliccando sull'icona
di gestione dell'ordinamento (45).

L'apparecchio consente di salvare le ricette preferite e di accedere allo storico delle ricette
realizzate, cliccando i 3 punti del menu (46).

Dopo aver effettuato la scelta, lo schermo visualizzera tutte le informazioni sulla ricetta
(vedi figura 0). E possibile verificare la lista degli ingredienti (47), la descrizione della
cottura (48), i consigli dello chef (49) e la lista degli accessori necessari (50). Premere
licona “Start” (51) per avviare la ricetta interattiva. Premere licona preferite (52) per
aggiungere le ricette preferite alla raccolta.

La ricetta ha i parametri preimpostati (Vedi figura P). E possibile seguire la ricetta guidata
passo per passo e iniziare il processo di cottura. Il display visualizzera in basso il numero
del passo in realizzazione (53). Cliccare sull'icona delle posate (54) per verificare tutti i
passaggi, l'elenco degli ingredienti e i suggerimenti.

Impostazioni (configurazione IU)
Cliccare sull'icona delle impostazioni (31) per accedere alle impostazioni (vedi la figura Q).

Premere “"Parametri di rete” (55) e cercare la propria rete Wifi. Inserire la password Wifi,
attendere qualche secondo e il dispositivo sara connesso.

Importante: questo dispositivo supporta solo Wifi 2.4GHz (5GHz non sono supportati).
€ possibile modificare la lingua selezionando licona “Lingua” (56).

€ possibile verificare la presenza di nuove ricette premendo licona “Chi siamo” (57) e
cercare “aggiornamento software di sistema”.

Verificare l'icona “Aiuto” (58) per cercare ulteriori suggerimenti sulla funzionalita di questo
apparecchio.

PULIZIA

1. Prima di pulire 'apparecchio, spegnere 'apparecchio e rimuovere la spina dalla presa di
corrente.

2. Svitare la ghiera e rimuovere tutte le parti dell'accessorio.

3. Tutti gli accessori possono essere lavati in lavastoviglie!
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4, Durante l'utilizzo dell'apparecchio, mantenere sempre i perni di contatto sulla parte
inferiore della caraffa puliti e asciutti! Pulire i perni di contatto sulla parte inferiore della
caraffa con un panno asciutto!

5. Non utilizzare mai oggetti appuntiti o affilati per la pulizia poiché cid potrebbe
danneggiare parti funzionali o intaccare la sicurezza dell'apparecchio.

6. La lama @& molto affilata! Maneggiarla con cura.

7. Lavare tutte le parti con acqua calda e sapone. Pulirle immediatamente dopo l'uso.
Sciacquarle con acqua calda pulita e asciugarle immediatamente.

8. Si raccomanda di lubrificare la lLama con olio vegetale.
9. Pulire il corpo principale dell'apparecchio soltanto con un panno morbido e umido.

10. FUNZIONE DI PULIZIAAUTOMATICA: Se la caraffa e la lama sono difficili da pulire. Potete
aggiungere acqua calda insaponata nella caraffa e mettere in funzione l'apparecchio alla
velocita 1 per alcuni secondi.

11. Quando c'@ un segno di bruciatura sul fondo della brocca del frullatore, mettere
dell'acido citrico o dei limoni in acqua, riscaldare per 5 minuti e poi rimuovere il segno di
bruciatura con uno straccio.

RIPRISTINODELCONTROLLODELLATEMPERATURA

Se la temperatura supera il limite e la brocca non funziona, si prega di premere il pulsante
temperatura per ripristinare il controllo della temperatura. Dopo il raffreddamento della
brocca, puo funzionare normalmente.

PULSANTE

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Questo prodotto e conforme alla direttiva europea 2012/19/UE sui dispositivi
elettrici ed elettronici, nota come RAEE (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche
ed Elettroniche), fornisce il quadro giuridico applicabile nell'Unione europea
per lo smaltimento e il riutilizzo dei rifiuti di dispositivi elettronici ed elettrici.

mmmm Non smaltire il prodotto nel bidone della spazzatura, ma rivolgersi al centro di
smaltimento di rifiuti elettrici ed elettronici piu vicino.
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DEUTSCHLAND

VIELEN DANK, DASS SIE SICH FUR UFESA ENTSCHIEDEN HABEN. WIR
WUNSCHEN IHNEN VIEL FREUDE UND ZUFRIEDENHEIT MIT IHREM GERAT.

WARNHINWEIS

BITTE LESEN SIE DIE GEBRAUCHSANWEISUNG VOR DER ERSTEN VERWENDUNG DES
GERATS SORGFALTIG DURCH. BEWAHREN SIE DIESE FUR SPATERES NACHSCHLAGEN
AN EINEM SICHEREN ORT AUF.

BESCHREIBUNG

1 Befullerdeckel 31 Einstelltaste

2 Mixerdeckel 32 Wiegetaste

3 Mixerdeckeldichtung 33 Schnittstellenpunkt Automatikfunktion
4 Schneebesen 34 Knetfunktion

5 Ruhrpaddel 35 Dampffunktion

6 Klinge 36 Langsamgarfunktion

7 Dampfkorb 37 Siedefunktion

8 Schussel 38 Kuchenmaschinen-Funktion
9 Stromkabel 39 Hackfunktion

10 Hauptschalter 40 Turbo-Funktion

1 Hauptgerat 41 Wiegefunktion

12 Knopf 42 Schnittstellenpunkt RezeptfGhrer
13 Anzeigebildschirm 43 Taste A-Z

14 Spachtel 44 Suchtaste

15 Messbecher 45 Sortierung

16 Dichtung des tiefen Dampfkorbs 46 Favoriten-/Verlaufstaste

17 Tiefer Dampfkorb 47 Zutatenliste

18 Flacher Dampfkorb 48 Rezeptbeschreibung

19 Dampfkorbdeckel 49 Rezeptetipps

20 Antriebswelle 50 Zubehorliste

21 Kuchenmaschinen-Schneider 51 Starttaste

22 Dichtung des Kuchenmaschinendeckels 52 Favoritentaste hinzufigen
23 Kuchenmaschinen-Deckel 53 Schritt-fur-Schritt-Rezept
24 Speiseschieber 54 Bestecktaste

25 Temperaturtaste 55 Netzwerkparameter

26 Timer-Taste 56 Sprache

27 Geschwindigkeitstaste 57 Uber uns

28 Start-/Pause-Taste: 58 Hilfe

29 Stopptaste
30 Schnittstellenpunkt Manuelles Garen
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SICHERHEITSHINWEISE

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch
den Hersteller, seinen Kundendienst oder ahnlich
qualifizierte Personen ersetzt werden, um eine
Gefahrdung zu vermeiden.

Beachten Sie die Betriebszeiten des Zubehors, die
indenentsprechendenAbschnitten des Handbuchs
angegeben sind.

Gehen Sie bei der Reinigung entsprechend dem
Wartungs- und Reinigungsabschnitt dieses
Handbuchs vor.

Warnung: Mogliche Verletzung durch Missbrauch!

Bei der Handhabung der scharfen Schneidklingen,
beim Entleeren der Schissel und bei der Reinigung
ist Vorsicht geboten.

Seien Sie vorsichtig, wenn Sie heifde
Flissigkeit in den Mixer giefden, da sie durch
plotzliche Dampfentwicklung aus dem Krug
herausgeschleudert werden konnte.

Trennen Sie den Mixer immer von der
Stromversorgung, wenn er unbeaufsichtigt bleibt
und bevor Sie ihn zusammenbauen, zerlegen oder
reinigen.

Schalten Sie das Gerat aus und trennen Sie es
von der Stromversorgung, bevor Sie Zubehaorteile
austauschenodersichanTeile,diesichim Gebrauch
bewegen, herantasten.

Dieses Gerat darf nicht von Kindern benutzt
werden. Bewahren Sie das Gerat und sein Kabel
aufderhalb der Reichweite von Kindern auf.

Gerate konnen von Personen mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder  geistigen
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Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen
benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder
bezluglich des sicheren Gebrauchs des Gerats
unterwiesenwurdenunddie darausresultierenden
Gefahren verstehen.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

Um die Dichtungswirkung der Schneidklinge nicht
zu verlieren, lassen Sie sie bitte nicht ohne Last
arbeiten.

Dieses Gerat ist flir den Hausgebrauch vorgesehen
und nicht fur den Einsatz in Bereichen wie:

Personalkiichen in Geschaften, Blros und
anderen Arbeitsumgebungen; Bauernhausern;
Hotels, Motels und anderen wohnungsahnlichen
Umgebungen; Pensionsahnlichen Einrichtungen.

Tauchen Sie das Gerat niemals in Wasser oder
andere Flussigkeiten ein oder halten es unter
flieldendes Wasser. Verwenden Sie zum Reinigen
des Gerats nur ein feuchtes Tuch.

Die Oberflachen konnen wahrend des Gebrauchs
heifd werden.

Vermeiden Sie das Auslaufen auf den Netzstecker.

Die Heizelementoberflache ist nach dem
Gebrauch durch Restwarme heifs.

ACHTUNG: Um eine Gefahrdung durch
versehentliches Rucksetzen des Thermoschutzes
zu vermeiden, darf dieses Gerat nicht Uuber
eine externe Schalteinrichtung wie z. B. eine
Zeitschaltuhr versorgt oder an einen Stromkreis
angeschlossen werden, der regelmafdig ein- und
ausgeschaltet wird.

Dieses Geratist flr den Einsatz in einer maximalen
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Hohe von 2000 m Uber dem Meeresspiegel
vorgesehen.

WICHTIGE WARNHINWEISE

Dieses Gerat ist flir den Hausgebrauch konzipiert und darf unter keinen Umstanden
gewerblich oder industriell verwendet werden. Bei unsachgemafiem Gebrauch oder
falscher Handhabung des Produkts erlischt die Garantie.

Priifen Sie, ob die auf dem Gerat angegebene Spannung mit der 6rtlichen Netzspannung
Ubereinstimmt, bevor Sie das Gerat anschliefden.

Das Netzanschlusskabel darf wahrend des Betriebs nicht verwickelt oder um das Produkt
gewickelt werden.

Benutzen oder stecken Sie das Gerat nicht mit nassen Handen und/oder Fiiféen ein- oder
aus. Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Kabel heraus und tragen Sie das Gerat nicht am
Kabel.

Verwenden Sie niemals Zubehor oder Teile von anderen Herstellern. lhre Garantie wird
ungultig, wenn solches Zubehor oder solche Teile verwendet wurden.

Reinigen Sie die mit Lebensmitteln in Berihrung kommenden Teile griindlich, bevor Sie das
Gerat zum ersten Mal benutzen.

Stellen Sie das Gerat immer auf eine flache, trockene und saubere Oberflache.
Lassen Sie das Gerat niemals unbeaufsichtigt laufen.

Der Spachtel dient nur zum Herausnehmen des Inhalts aus der Schiissel. Verwenden Sie
ihn nicht, wahrend die Klinge lauft.

Bertihren Sie bei der Verarbeitung von heifRen Lebensmitteln (bei Temperaturen tber 60
°C) nicht den Deckel des Fullbechers.

Ziehen Sie im Falle einer Stoérung oder Beschadigung sofort den Netzstecker und wenden
Sie sich an einen offiziellen technischen Kundendienst. Um eine Gefahrdung zu vermeiden,
darf das Gerat nicht gedffnet werden. Nur qualifiziertes technisches Personal des
offiziellen technischen Kundendienstes der Marke darf Reparaturen oder Eingriffe am
Gerat vornehmen.

B&B TRENDS SL. ubernimmt keine Haftung fur Schaden an Personen, Tieren oder
Gegenstanden, die durch die Nichtbeachtung dieser Warnhinweise entstehen.
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INSTALLATION
Die Schiissel

Das maximale Fassungsvermdgen der Schiissel betragt 4.5 Liter. Verarbeiten Sie nicht
mehr als 3 Liter Lebensmittel!

Vorsicht

A\

Das auf der Schiissel angebrachte Logo ,Heif3e Oberflache":

Weist darauf hin, dass die Schiissel heifd sein kann und immer mit Vorsicht beriihrt werden
sollte!.

Einrichtung zur ersten Verwendung

Setzen Sie die Antriebswelle korrekt verriegelt in den Krug ein (siehe Abb. C). Setzen Sie
den Krug auf das Hauptgerat und driicken Sie ihn fest nach unten, um ihn einzurasten.
Achten Sie darauf, dass die ,Max"-Anzeige nach hinten zeigt (siehe Abb. D). Wahlen Sie
das jeweilige Zubehér fiir die diversen Garzwecke (siehe Abb. E). Geben Sie die Zutaten
oder Wasser in den Krug (siehe Abb. F). Bevor Sie die Kiichenmaschine verwenden, setzen
Sie immer den Deckel auf und geben Sie weitere Zutaten durch den Dosierer ein. Bringen
Sie den Mixerdeckel, den Deckel der Kiichenmaschine oder den Dampfgarer an (siehe
Abbildung G). Bitte beachten Sie, dass das Gerat nicht funktioniert, wenn der Deckel nicht
korrekt aufgesetzt ist, und einen Hinweis im Display anzeigt, um daran zu erinnern, den
Deckel)aufzusetzen. Stecken Sie das Netzkabel ein und schalten Sie das Gerat ein (siehe
Abb. H).

ZUBEHORLISTE

Dieses Gerat wird mit verschiedenen Zubehorteilen fiir unterschiedliche Garzwecke
geliefert (siehe Abb. B). Sie kénnen wahlen zwischen:

1. Schneebesen (4), zum Emulgieren und Zubereiten von Saucen. Zum Befestigen des
Schneebesens stecken Sie ihn einfach direkt auf die Antriebswelle.

2. Riihrpaddel (5), zur Zubereitung von Suppen, zum Kneten oder Rithren der Zutaten,
damit sie beim Zubereiten mit hoher Temperatur nicht am Boden kleben bleiben. Zum
Befestigen des Riihrpaddels stecken Sie es einfach direkt auf die Antriebswelle.

3. Klinge (6), zum Hacken, Zerkleinern von Eis und Mahlen von Lebensmitteln. Zum
Befestigen der Klinge stecken Sie sie einfach direkt auf die Antriebswelle.

4. Dampfkorb (7), zum Garen von Dampfrezepten. Zum Befestigen des Dampfkorbs
stecken Sie ihn einfach direkt auf die Antriebswelle. Zum Herausnehmen setzen Sie den
Messbecher (15) in den Schlitz des Dampfkorbes ein und fixieren Sie ihn durch Drehen.
Nehmen Sie den Dampfkorb dann heraus (siehe Abb. J).

5. Spatel (14) zum Herunterschieben von Zutaten von den Schiisselwanden.

6. Tiefer Dampfkorb (16 - 19), zum Dampfgaren von Zutaten in zwei Héhen. Er kann beim
Garen von Zutaten in der Schissel verwendet werden, wobei der entstehende Dampf
genutzt wird. Zum Anbringen des tiefen Dampfkorbs nehmen Sie zunachst den Mixerdeckel
ab. Setzen Sie danach den tiefen Dampfkorb (17) so ein, dass die seitlichen Laschen mit
den Griffen Ubereinstimmen. Ein ,Klick" bedeutet, dass es richtig platziert wurde. Wenn
Sie auf zwei Héhen garen wollen, setzen Sie den flachen Dampfkorb (18) direkt auf den
tiefen Dampfkorb.
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7. Kiichenmaschine (20 - 24), zum Schneiden, Hacken, Mahlen und Mischen von
Zutaten. Zum Aufsetzen des Kichenmaschinen-Schneiders mussen Sie zuerst das
Antriebswellenzubehdr (20) und dann den Deckel der Kiichenmaschine (22) einsetzen.
Verwenden Sie den Schieber (24), um die Zutaten einzufiihren.

Das g;esamte Zubehor und die Schiissel kdnnen in der Spiilmaschine gespllt werden (siehe
Abb. I).

BEDIENUNG
Startmenii

Mit diesem Gerat kénnen Sie auf verschiedene Arten garen. Sie kdnnen zwischen Schritt-
flir-Schritt geflihrten interaktiven Rezepten, manuellem Garen, automatischen Funktionen
oder dem Herunterladen neuer Rezepte und Updates per WLAN aus der Cloud auswahlen
(siehe Abb. K)

Manuelles Kochen (DIY-Modus)

Zugang zum ,Manuellen Garen (DIY-Modus)" erhalten Sie durch Driicken auf den mittleren
grauen Punkt unten rechts im Startment (30) des Bildschirms.

Der Bildschirm zeigt dann die Optionen zum Einstellen von Temperatur, Zeit und
Geschwindigkeit an. (Siehe Abb. L.) Klicken Sie auf die Touchscreen-Optionen ,Temperatur,
Zeit bzw. Drehzahl’ um die gewlinschten Werte einzustellen. Nach Abschluss der
Einstellung driicken Sie das Bildschirmsymbol ,Play" (28). Das Gerat beginnt zu arbeiten.
Das Bildschirmsymbol wechselt auf ,Pause”. Sie kdnnen diese Einstellungen jederzeit
andern, ohne das Gerat zu stoppen. Driicken Sie das Symbol ,Pause”, wenn Sie das Gerat
anhalten, einen Parameter @ndern und den Garvorgang fortsetzen mdochten. Driicken Sie
das Symbol ,Stopp" (29), um das Gerat endgiiltig zu stoppen.

Wahrend des Bereitschaftsmodus blinken weif3e und rote LEDs im Drehknopf. Nach Beginn
des Garvorgangs bedeutet rotes Licht unter dem Drehknopf, dass die aktuelle Temperatur
des Garguts Uber 60 °C liegt. Weifdes Licht bedeutet, dass die Temperatur unter 60 °C liegt.
Dies gilt fiir alle Betriebsarten.

Sie kénnen die ,Einstellungen” auch durch Driicken des Einstellungssymbols (31) aufrufen
und die Speisen jederzeit durch Driicken des Gewichtssymbols (32) wiegen.

Temperatureinstellung:

Klicken Sie auf das Touch-Symbol ,Temperatureinstellung” (25). Das Temperatursymbol
(25.2) und die Angabe der gewahlten Temperatur (25.1) blinken. Schieben Sie das Symbol
im Uhrzeigersinn, um die Temperatur zu erhéhen, oder gegen den Uhrzeigersinn, um sie zu
verringern. Sie kdnnen auch den Drehknopf im Uhrzeigersinn drehen, um die Temperatur
zu erhéhen, bzw. gegen den Uhrzeigersinn, um sie zu verringern.

Sie kdnnen einen Temperaturbereich zwischen 37 bis 140 °C mit Intervallen von 5 °Cab 40
oC wahlen. Sie kdnnen auch wahlen, ohne Temperatur zu kochen.

Na%h Be)ginn des Garvorgangs zeigt das Display die aktuelle Garguttemperatur des Gerats
an (25.3).

Zeiteinstellung:
Klicken Sie auf das Touchsymbol ,Zeiteinstellung" (26) und dann auf Minuten oder
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Sekunden. Das Zeitsymbol (26.2) und die ausgewahlte Minuten-/Sekundenzahl (26.1)
blinken. Schieben Sie das Symbol im Uhrzeigersinn, um die Zeit zu erhéhen, oder gegen
den Uhrzeigersinn, um sie zu verringern. Sie kdnnen auch den Drehknopf im Uhrzeigersinn
drehen, um die Zeit zu erhdhen, bzw. gegen den Uhrzeigersinn, um sie zu verringern.

Sie kdnnen einen Zeitbereich zwischen 00 Sekunden und 90 Minuten mit Intervallen
von 1 Sekunde/1 Minute wahlen. Nach dem Start des Garvorgangs zeigt das Display die
verbleibende Betriebszeit des Gerats und die gewdhlte Gesamtzeit (26.3) an.

Geschwindigkeitseinstellung:

Klicken Sie auf das Touch-Symbol ,Geschwindigkeitseinstellung” (27). Das
Geschwindigkeitssymbol (27.1) blinkt. Schieben Sie das Symbol im Uhrzeigersinn, um die
Temperatur zu erhdhen, oder gegen den Uhrzeigersinn, um sie zu verringern. Sie kdnnen
auch den Drehknopf im Uhrzeigersinn drehen, um die Geschwindigkeit zu erhéhen, bzw.
gegen den Uhrzeigersinn, um sie zu verringern.

Sie konnen eine Geschwindigkeit aus dem Bereich 1 bis 12 wahlen. Nur wenn das
Dampfprogramm gewabhlt ist, kann das Gerat auf Stufe 0, d. h., ohne Bewegung garen.

Wahrend des Heizvorgangs mit Temperatur sind nur die Geschwindigkeiten 1 bis 3
verfligbar.

Das Display zeigt an, welches Zubehér (27.4) bei welchen Geschwindigkeiten verwendet
werden kann: der Schneebesen bei den Geschwindigkeiten 1 bis 4, die Klinge bei den
Geschwindigkeiten 1 bis 12 oder das Riihrpaddel bei den Geschwindigkeiten 1 bis 3.

Waéhlen Sie das Umkehrsymbol (27.2), um die Motordrehrichtung umzukehren. Auf dem
Display wird das Symbol fur den Riickwartslauf (27.3) angezeigt. Die Klingen schneiden die
Zutatendannnicht,sondernriihrensieum. Diese Funktionist nurbeiden Geschwindigkeiten
1bis 3 verfuigbar.

Automatische Programme

Zugang zu den Automatikprogrammen erhalten Sie durch Driicken des rechten grauen
Punktes unten im Bildschirm des Startments (33).

Sie kénnen dort zwischen 8 voreingestellten Funktionen fir unterschiedliche Zwecke
auswahlen: Kneten, Stampfen, Langsamkochen, Sieden, Kiichenmaschine, Hacken, Turbo
und Wiegen (siehe Abb. M).

1. Knetprogramm:
Mit dem Symbol ,Kneten" (34) gelangen Sie in die Knetfunktion.
Die Standardzeit betragt 3 Minuten und ist von 2 bis 3 Minuten einstellbar.

Die Temperatur fir diese Funktion kann auf 37 °C oder ohne Temperatur (0 °C)
eingestellt werden.

Die Geschwindigkeit ist nicht einstellbar, die Stufe 3 ist vorgewahlt.

2. Dampfprogramm:
Mit dem Symbol ,Dampf* (35) gelangen Sie in die Dampffunktion.

Die Standardzeit betragt 20 Minuten und ist von 1 bis 60 Minuten einstellbar.
Der Timer startet den Countdown, sobald die Wassertemperatur im Gerat 95
°C erreicht hat.
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Die Standard-Aufheiztemperatur ist Schnell und kann auf Langsam, Mittel
oder Schnell eingestellt werden.

Die Standardgeschwindigkeit ist 0 und kann auf 0 bis 3 eingestellt werden (Sie
kénnen auch ohne Rotieren kochen).

3. Langsamgarprogramm:
Mitdem Symbol,Langsam garen” (36) gelangen Sie in die Langsamgarfunktion.
Die Standardzeit betragt 60 Minuten und ist von 1 bis 90 Minuten einstellbar.

Die Standardtemperatur betragt 100 °C und ist in Intervallen von 5 °C von 60
bis 100 °C einstellbar.

Die Standardgeschwindigkeit ist 1 und kann auf 1 bis 3 eingestellt werden.

4. Siedeprogramm:
Mit dem Symbol ,Sieden” (37) gelangen Sie in die Siedefunktion.

Die Standardtemperatur betragt 100 °C und ist in Intervallen von 5 °C von 60
bis 100 °C einstellbar.

Geschwindigkeit und Zeit sind bei dieser Funktion nicht einstellbar, aber das
Display zeigt den Verlauf der Siedezeit an.

5. Kiichenmaschinenprogramm:

Mit dem Symbol ,Kiichenmaschine" (38) gelangen Sie in die
Kiichenmaschinenfunktion.

Die Standardzeit betragt 30 Sekunden und ist von 10 bis 60 Sekunden
einstellbar.

Die Temperatur ist bei dieser Funktion blockiert.

Die Standardgeschwindigkeit ist 5 und kann auf 4 bis 6 eingestellt werden.

6. Hackprogramm:
Mit dem Symbol ,Hacken" (39) gelangen Sie in die Hackfunktion.

Die Standardzeit betragt 10 Sekunden und ist von 10 Sekunden bis 4 Minuten
einstellbar.

Die Temperatur ist bei dieser Funktion blockiert.
Die Standardgeschwindigkeit ist 6 und kann auf 1 bis 12 eingestellt werden.

7. Turboprogramm:
Mit dem Symbol ,Turbo" (40) gelangen Sie in die Turbofunktion.
Die Standardzeit ist 1 Minute.
Die Temperatur ist bei dieser Funktion blockiert.
Die Standardgeschwindigkeit ist 12. Driicken Sie das , Turbo"-Symbol oder den
Drehknopf und lassen Sie ihn los, um die Funktion zu stoppen.
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8. Wiegeprogramm:
Mit dem Symbol ,Wiegen" (41) gelangen Sie in die Wiegefunktion.
Das Maximalgewicht betragt 5000 g. Gewichtsbereich: 5 - 5000 g

Die LCD-Anzeige zeigt ,0 g* an. Geben Sie die Lebensmittel in die Schiissel
und lesen Sie die auf dem Display angezeigte Zahl ab. Das ist das Gewicht der
zugegebenen Lebensmittel. Wenn Sie dann das Symbol ,Tara" driicken, wird
die Zahl auf dem Display geléscht und wird ,0 g" angezeigt. Wenn Sie das
Symbol ,Ende" driicken, verlasst das Gerat die Wiegefunktion.

Automatisches Rezept

Zugang zu den ,Automatischen Rezepten" erhalten Sie durch Driicken des linken grauen
Punktes unten im Bildschirm des Startmeniis (42). Gleiten Sie mit dem Finger auf dem
Bildschirm oder drehen Sie den Drehknopf, um alle Rezepte anzuzeigen (siehe Abb. N).
Sie kénnen das gewtlinschte Rezept auch alphabetisch suchen, indem Sie auf das Symbol
.A-Z" (43) klicken, ein Rezept nach einem bestimmten Wort suchen, indem Sie auf die Lupe
EL&L? klicken oder Rezepte nach Typ suchen, indem Sie auf das Symbol fiir die Sortierung
45) klicken.

Das Gerat ermdglicht lhnen das Speichern von Lieblingsrezepten und den Zugriff auf den
Verlauf der genutzten Rezepte, indem Sie auf das 3-Punkte-Menii (46) klicken.

Nach der Auswahl zeigt lhnen der Bildschirm alle Rezeptinformationen an (siehe Abb.
0). Sie kénnen die Zutatenliste (47), die Zubereitungsbeschreibung (48), die Tipps des
Kiichenchefs (49) und die Liste des benétigten Zubehérs (50) einsehen. Driicken Sie das
Symbol,Start” (51), um das interaktive Rezept zu starten. Driicken Sie das Favoritensymbol
(52), um das Rezept in Ihre Lieblingsrezepte aufzunehmen.

Die Rezepte haben voreingestellte Parameter (siehe Abb. P). Sie kdnnen dem gefiihrten
Rezept Schritt flr Schritt folgen und den Garvorgang starten. Der Bildschirm zeigt unten
die aktuelle Schritthummer (53) an. Klicken Sie auf das Besteck-Symbol (54), um alle
Schritt-flr-Schritt-Anleitungen, Zutatenlisten und Tipps anzuzeigen.

Einstellungen (Einstellbildschirm)

Durch )Klicken auf das Einstellungssymbol (31) gelangen Sie zu den Einstellungen (siehe
Abb. Q).

Driicken Sie ,Netzwerkparameter” (55) und suchen Sie nach Ihrer WLAN-Verbindung. Geben
Sie lhr WLAN-Passwort ein, warten Sie ein paar Sekunden und das Gerat ist verbunden.

Wichtig: Dieses Gerat unterstiitzt nur WLAN 2,4 GHz (5 GHz werden nicht unterstiitzt).
Sie kdnnen die Sprache andern, indem Sie das Symbol ,Sprache” (56) driicken.

Sie kdnnen nach neuen Rezepten suchen, indem Sie auf das Symbol ,Uber uns" (57) und
dann ,Systemsoftware-Update" driicken.

Betatigen Sie das Symbol ,Hilfe" (58), um weitere Tipps zur Funktion dieses Gerats zu
erhalten.

REINIGUNG

1. Bevor Sie das Gerat reinigen, schalten Sie es aus und ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose.

2. Schrauben Sie den Schraubring ab und entfernen Sie alle Teile des Aufsatzes.
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3. Das gesamte Zubehdr und die Schussel kénnen in der Spililmaschine gereinigt werden!

4., Halten Sie wahrend der Benutzung des Gerats die Kontaktstifte am Boden der Schiissel
immer sauber und trocken! Wischen Sie die Kontaktstifte am Boden der Schiissel mit
einem trockenen Tuch ab!

5. Verwenden Sie zum Reinigen niemals spitze oder scharfe Gegenstande, da dies
Funktionsteile beschadigen oder die Sicherheit des Gerats beeintrachtigen kénnte.

6. Die Klinge ist sehr scharf! Behandeln Sie sie mit Vorsicht!

7. Waschen Sie alle Teile in heifem Seifenwasser. Reinigen Sie alle Teile sofort nach
Gebrauch. Spiilen Sie sie mit klarem, heifdem Wasser ab und trocknen Sie sie sofort ab.

8. Wir empfehlen, die Klinge mit etwas Pflanzenél zu schmieren.
9. Wischen Sie das Hauptgerat nur mit einem feuchten, weichen Tuch ab!

10. SELBSTREINIGUNGSFUNKTION: Wenn die Schiissel und die Klinge schwer zu reinigen
sind. Geben Sie etwas heifde Seifenlauge in die Schiisse und lassen sie das Gerat ein paar
Sekunden lang auf Stufe 1 laufen.

11. Wenn der Boden des Mixers Anbrennspuren aufweist, geben Sie etwas Zitronensadure
oder -saft in Wasser, erhitzen Sie es 5 Minuten im Mixer und entfernen Sie dann die Spuren
mit einem Tuch.

RESET DER TEMPERATURREGELUNG

Wenn die Temperatur zu hoch wird und der Krug nicht mehr funktioniert, driicken Sie die
Temperaturtaste, um die Temperaturregelung zurlickzusetzen. Nach Abklhlen des Krugs
kdénnen Sie wie gewohnt damit weiterarbeiten.

KNOPFDRUCK

GERATEENTSORGUNG

Dieses Produkt entspricht der europaischen Richtlinie 2012/19/EU Uber elektrische
und elektronische Gerate, bekannt als WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment), die den in der Europaischen Union geltenden Rechtsrahmen fiir
die Entsorgung und Wiederverwendung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten

mEmmm bildet. Werfen Sie dieses Produkt nicht in die Milltonne, sondern geben Sie es bei
der nachstgelegenen Sammelstelle fur Elektro- und Elektronikschrott ab.
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BbJ/IFTAPCKW

GRACIAS POR HABER ELEGIDO UN PRODUCTO UFESA. ESPERAMOS QUE SE
AJUSTE A SUS NECESIDADES Y SEA DE SU AGRADO.

NMPEAYNPEXKAEHNE

MO/A, NPOYETETE WMHCTPYKUMUTE 3A VYNOTPEBA NPEAN AA WU3NOA3BATE
NPOAYKTA. CbXPAHABAMTE MM HA BE3OMACHO MACTO 3A BbAELLA CMPABKA.

ONMUCAHNE

1 Yawa 3a nbaHeHe

2 Kanak Ha 6neHgepa

3 YnabTHeHWe Ha Kanaka Ha 6neHgepa
4 Ten 3a pazbueaHe

5 [pebno 3a pa3zbbpKBaHe
6 [epka

7 KowHunua 3a napa

8 Kyna

9 3axpaHBaly Kaben

10 MaBeH npeBKAOYBaTEN
11 OcHoea

12 Konue

13 EkpaH Ha gucnnen

14 WnaTyna

15 MepuTenHa yawka
16 YnnbTHeHMe Ha gbnbokKaTta
KOLHWL,a 33 napa
17 KowHwnua 3a napa, gbnboka
18 MManTKa KowHunua 3a napa
19 Kanak 3a KowHuuaTa 3a napa
20 3agBwrkBaw, Ban
21 Pe3auyKa Ha XxpaHuUTenHuA npowecop
22 YnabTHeHWe 3a Kanaka
Ha XpaHUTesHMA npoLuecop
23 Kanak Ha XpaHuTesnHus npouecop
24 N36yTBau
25 byTtoH 3a TemnepaTypa
26 byToH Ha Tanmepa
27 byToH 3a cKopocT
28 byToH cTapT/nay3a
29 byToH cTOn
30 TouKa 3a pb4HO roTBEHe
Ha nHTepdemnca
31 byToH 3a HacTponKa
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32 byToH 3a npeTernsaHe

33 TouKa 3a aBTOMaTUYHa QyHKLUMA
Ha nHTepdeica

34 QyHKLMA 32 MeceHe

35 ®yHKuMA 33 napa

36 QyHKLMA 32 6aBHO roTBeHe

37 @OyHKLMA 32 BapeHe

38 ®OyHKLMA Ha XpaHWUTeNHUA NpoLecop

39 ®yHKuMA 3a pa3gpobasaHe

40 Typbo dyHKuMA

41 ®yHKuMA 3a NpeTernsHe

42 Touka 3a yKasaHuA 3a peuenTtun
Ha nHTepdeinca

43 bytoHA-Z

44 BbyTOH 3a TbpceHe

45 YnpaBneHue Ha copTUpaHeTo

46 ByToH /Tiobumun/NcTopua

47 CnnCBbK CbC CbCTAaBKM

48 OnucaHuve Ha peuenTa

49 (CbBeTH 3a peuenTa

50 CnucbK C npuHagne>KHoCTr

51 ByToH cTapT

52 ByToH 3a gobaBsHe Ha
nbuma byHKumnA

53 PeuenTa cTbnKa no cTbnka

54 ByToH 3a npubopu

55 Mper<koB napameTbp

56 E3uk

57 3aHac

58 lMomouy,



MHCTPYKUUU 3A BE3ONACHOCT

AKO 3axpaHBaLLMAT Kaben e noBpeageH, Ton TpAbea
ga 6bge 3ameHeH OT MPoOM3BOAMTENHA, HeroBuA
cepBu3eH npeacTtaBuTen uMam Avua C nogobHa
KBanndurKauma, 3a aa ce nsberHe onacHoCT.

CnaseaiTe BpemeTo Ha paboTa Ha NpuUCTaBKUTe,
Nnoco4YeHO B TexHuTe cneunduyHM pasgenn Ha
PBbKOBOACTBOTO.

[pouegupanTe cnopeg pasgena 3a nogapbrKKa um
NO4YMCTBaHEeHaTOBAapPbKOBOACTBONPMNOYMCTBaAHE.
[MpegynpexkgeHne: NoTeHUMaHO HapaHaBaHe Npu
HenpaBW/aHa yrnoTpebal!

TpabBa ga ce BHMMaBa npu paboTa C ocTpuTe
perkeLm nepKkn, Nnpu n3npassaHeTo Ha Kynata n no
Bpeme Ha no4mcTBaHe.

BHMMaBanTe, ako ropela Te4YHOCT 6bae n3crnaHa
B 6neHaepa, TbM KaTo MOXe ga ce U3XBbpPau oT
ypeaa nopagn BHe3anHo otgendaHe Ha napa.

BuHaru nskntousanTe bneHgepa oT 3axXxpaHBaHeTo,
aKo e ocTaBeH 6e3 Haa30p M Npegu criobasBaHe,
pa3rnobaBaHe namM NoYmMcTBaHe.

N3KkntouBanTe ypega oOT nNpeBKA4UBaTeNs WU
3aXpaHBaHeTo, Npeau ga CMeHATe NPUCTaBKN UK
Aa npubanKUTe YacTun, KOUTO Ce ABUKAT Mo Bpeme
Ha ynoTpeoba.

To3n ypea He TpAbBa ga 6bae M3MN0aA3BaH OT aela.
[MaseTe ypega v HeroBua Kaben M3BbH gocera Ha
aeua.

Vpeagute MoOXe paa ce u3nonssaT OT Auua C
HamMasneHn PU3NYeCcKM, CeH30PHU UAN YMCTBEHU
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CNOCOBHOCTU UAN C ANMCA HA ONUT U 3HAHUA, aKo
MM e OCUrypeH Hag3op UAM MHCTPYKLMKM OTHOCHO
M3MN0N3BaHeTO Ha ypega No 6e30mnaceH HauuH U
aKo pa3bupaT CBbpP3aHUTE C TAX ONACHOCTMW.

He no3BonAaBanTe Ha geua ga cm UrpaaT c ypeaa.

3agaocuryputesanedyaTBawedeKTHacMmecBallaTa
nepkKa, Mo, He OCTaBANTe CMecCcBallaTa NepKa 4a
paboTn 6e3 6neHaepbLT Aa e 3apeaneH.

To3un ypea e npegHa3HayeH 3a buToBa ynotpeba u
He e NnpegHa3Ha4deH 3a U3N0/s3BaHe B NPUI0XKeHUS
KaTo:

KYXHEHCKM TMPOCTPaHCTBa 3a MNepcoHana B
MarasuHu, opmucn n gpyru paboTHU cpegmn; bepmu;
X0Tenu, MoTenn u Apyr TN XuamuHa cpeaa; cpeaa
OT TMNa HOLLYBKA M 3aKyCKa.

Hukora He noTananTe rnaBHWA ypes BbB Boga Uan
ApPYrv TEYHOCTU U He ro n3naakeanTe nog Tedalla
BOga. 3a No4YMCTBaHe Ha ypega 1M3non3esanTte camo
BfIaXKHa Kbpna.

[ToBBbpXHOCTUTE Ce HarpsasBaT Mo Bpeme Ha
ynoTpeba.

N36arBanTe pas3nMBaHe BbPXY enexkTpuyeckaTa
Bpb3Ka.

nOBprHOCTTa Ha HArpABawlaTa 4acT e nogso-KeHa
Ha OCTaTb4Ha TOMJ/IMHA cnepn yn0Tpe6a.

BHVUMAHWE: 3a ga ce nsberHe onacHoOCT nopaawu
HEeBO/IHO Hy/MpPaHe Ha TePMUYHOTO M3K/KYBaAHe,
TO3M ypea He TpAbBa ga ce 3axpaHBa u4pe3
BbHLUEH NpeBKaAK4YBaTes, KaTo Tanmep, Uan ga ce
CBbpP3Ba KbM Bepura, KOATO pegoBHO Ce BK/H4YBA
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N U3KAKOYBA OT NMOMOLLHO CpeacTBo.

To3n ypeg e npegHa3HayeH 3a M3MN0MA3BaHe Ha
MaKCcMmManHa Hagmopcka Buco4vnHa ot 2000 m Hag,
MOPCKOTO paBHMLLe.

BAXKHU NPEAVINPEXRAEHUA

To3n ypes e npegHasHayeH 3a gomallHa ynoTpeba v He TpAbBBa ga ce M3Mos3Ba 3a
THProBCKa MW NpomMuLLAeHa ynoTpeba npu HUKaKBKW obcToATencTBa. BcAka HenpasuaHa
ynoTpeba nav HernpasuaHO 6opaseHe C ypeaa e HanpaBu rapaHuuaTa My HeBanuaHa.

ﬂpe,u,l/l Aa CBbpXKeTe ypeda, npoBepeTe Aasn HanpexeHMeto, nNoco4YeHO Ha Hero,
CbOTBETCTBa HAa MeCTHOTO MpPeXKO0BO Harnpex<eHue.

KabentsT 3a cBbp3BaHe KbM MperkaTa He TPAbBa Aa ce 3anauTa UAnM yBMUBa OKO/0 ypeaa
no Bpeme Ha ynotpeba.

He n3nonseaiTe ypeaga v He ro BKAOYBaANTE M M3K/AOYBaAMTE OT 3axXpaHBallaTa Mpexka C
MOKPW pbLie 1/unun Kpaka. He gbpnanTe 3axpaHBalwuna kaben, 3a fa ro 3KALUUTE UK Aa
ro n3non3BaTe KaTo pbKOXBaTKa.

HuKora He n3non3BaiTe KakBUTO U ga BWMAO NPUHAANEKHOCTUM WAM YacTu OT ApYru
npounseoguTenn. BawaTta rapaHuma e cTaHe HeBanWgHa, ako Ca W3MN0M3BaHM TakuBa
NPUHAAAEKHOCTU UAN YacTu.

MNouncTeTe cTapaTenHo 4acTUTe, KOMTO LW e B/IA3AT B KOHTAKT C XpaHa, npean ga u3nosissaTe
ypeaa 3a NbpBu NbT.

BuHaru noctaeainTe 0CHOBHMA ypea Ha paBHa, Cyxa 1 YMCcTa MOBBbPXHOCT.
HuKkora He ocTaeaiTe ypega aa paboTtu 6e3 Hagsop.

LlinaTtynata ce n3non3ea camo 3a M3KapBaHe Ha XpaHaTa oT KynaTa. He A nsnonseanTe,
fOKaTo nepkaTta paboTw.

KoraTo o6paboTBsaTe ropea xpaHa (3a Temnepatypa Hag 60 °C), He foKoCBaliTe YawaTa
3a Nb/IHeHe.

M3kntouveTe ypega He3abaBHO OT esleKTpuyeckaTa Mpeyka B C/yvail Ha nospega v ce
cBbprKeTe C obuumanHa cay:kba 3a TexHMYecka MoaapbKKa. 3a Aa npegoTBpaTuTe
pUCK OT OMacHoCT, He oTeapsalTe ypega. Camo KBanudUUMpaH TeXHUYECKU NepcoHan oT
obuumanHaTa cnyxkba 3a TexHMYecka nogapbKKa 33 CbOTBETHATa TbProBCKa MapKa
MOXKe fa M3BbPLUBA PEMOHT UK NpoLeaypu Mo yCTPOMCTBOTO.

B&B TRENDS SL. He HOCM OTroBOPHOCT 3a LETW, NMPUYMHEHN OT X0pa, *KMBOTHU UK
npeamMeTV NpY HeCNa3BaHeTo Ha Te3u NpeaynperkaeHus.
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MOHTAX
KynaTta

MakcumanHuAaT KanaumTeT Ha KynaTa e 4,5 nnTtpa. He obpaboTBaliTe noseye oT 3 AnTpa
XpaHa!

BHumaHue

JloroTo ,ropeuia NnoBbLPXHOCT" e 0603Ha4YEHO BbpXY KynaTta:

3a Aa yKaxe, 4ue MapK1MpaHUAT enemMeHT MosKe 4a 6bae ropely 1 He TpAbBa 4a Ce 4OKOCBa,
6e3 ga ce BHMMmaBal.

HacTpoiika npeau ynorpeba

MocTaBeTe 3aABMXKBALWMA Bas MPaBWIHO 3aknodeH B KaHvata (Bukte durypa O).
lNocTaBeTe KaHaTa B OCHOBHWA MOAY/ M HATUCHeTe 34paBo, 3a Aa A PUKCMpaTe Ha MACTOTO
n. O6bpHeTe BHUMAaHMWe, Ye uHamKaTopsT ,Max" (MakcumanHo) Tpa6bea aa e Ha rbpba
(BukTe durypa D). N36mpaiiTe pasnnuHm NpUCTaBKM 38 PasnMyHM roTBapCKY Lenm (BUsKTe
¢burypa E). lobaseTe cbCcTaBkuTe UM BogaTta B KaHata (Buxkte durypa F). Ako Tpabea
fla n3nonsBaTe XpaHWTesnHMA NpoLLecop, NocTaBeTe Kanaka Ha XpaHWUTesnHuA npoLecop
W nogaBaiTe CbCTaBKMTE AMPEKTHO Mpe3 xpaHuTenHwsa gosaTtop. [locTaBeTe Kanaka
33 CMUAaHe, Kanaka Ha XpaHWTenHWsA MpoLecop WMAM MPUCNOcob/ieHNeTo 3a roTeBeHe
Ha napa (euxkte durypa G). UmaiiTe npeasua, ye ypeasT HAMA Aa paboTy, ako KanakbT
He e MpaBW/HO NOCTaBeH, W e NoKasBa NpernopbKa Ha AuChaes, KOATO Le ocTaHe A0
nocTtaBAHe Ha KanaKa. BKntoyeTe 3axpaHBalma Kaben B ocHoBaTa M BKAOYeTe ypesda oT
npeskaousaTens (Buskte durypa H).

CNMACBK CNMPUHAONEXKHOCTH

VYpeabT BKAOYBA PasfvMuHM NPUHAANENKHOCTU 3@ pPasfMuHM roTBapcKku uenu (BukTte
¢durypa B). MoxeTe ga nsbepere nsamesxay:

1. Ten 3a pas6ueaHe (4) 3a emynrvpaHe 1 NpUroTBAHE Ha COCOBe. 3a 4a NpuKpenuTe TenTa
3a pa3buBaHe, NPOCTO A BKapalTe AMPEKTHO B 3aA4BUXKBaLLWA Bas.

2. Mpe6no 3a pasbbpKeaHe (5) 3a NPUrOTBAHE Ha Cyna, MeceHe uaM pasbbpkBaHe Ha
CbCTaBKM, 3a 43 He 3as1enHaT 3a OCHOBaTa NpV roTBeHe Ha BUCOKa TemnepaTtypa. 3a A4a
npvkpenute rpeb6a0To 3a pasbbpkBaHe, NPOCTO ro BKapanTe AMPEKTHO B 3a4BUKBALLUA
Bas.

3. Nepka (6) 3a pasgpobsasaHe, pasbuBaHe Ha nea M HacTbpreaHe Ha xpaHa. 3a aa
npuKkpenuTe nepkaTa, NPoCTo A BKapalTe AMPeKTHO B 3a4BM»KBaLLMA Ba.

4. Kownuua 3a napa (7) npy peuenTu 3a roTeeHe Ha Napa. 3a Aa NpuKpenmTe KoLWHULATa 33
napa, NpoCTo A BKapanTe AMPEeKTHO B 3a4BMKBaLLMA Ban. 3a Aa A M3BaaAuTe, M3non3BanTe
mepuTenHaTtayawka (15) B cnoTa Ha KoLWHMLETa 3a napa v 1 3asbpTeTe, 3a 4a A buKcupare.
Cnep ToBa A nsBagete (Buskte durypa ).

5. lWnaTtyna (14) 3a oTCTpaHABaHe Ha CbCTaBKMUTE OT CTEHWUTE Ha KynarTa.

6. KowHunua 3a napa, abn6oka (16-19) 3a npuroTeaHe Ha XxpaHa Ha napa Ha ABe HuBa.
Ta moke ga ce M3N0N3Ba, 4OKATO roTBMTE CbCTaBKKM B KynaTa, KaTo M3nosssaTte napaTa,
KOATO reHepupa. 3a ga NnpuKpenuTe 4baboKaTa KowWHMLA 3a napa, NbpBO CBasieTe Kanaka
Ha 6neHgepa. Cnea ToBa nocTaseTte Absn6oKaTa KowHMua 3a napa (17), KaTo BHUMaBaTe
CTPaHMYHMTE ylWM 43 CbBMagHaT C APbXKKMTe. M3wpakBaHeTo o3Hayasa, yYe e 6una
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nocTaseHa NpasBuaHO. AKO MCKaTe 4a roTBUTE Ha ABe HMBA, NoCcTaBeTe NANTKaTa KOoLWHWLA
3a napa (18) TouHo Hag AbABOKAaTa KOWHMLA 33 napa.

7. XpaHuTteneH npouecop (20-24) 3a pasaHe, pasgpobasaHe, CMUiaHe M CMecBaHe Ha
CbCTaBKW. 33 4a NpuKpenuTe pesadkaTa Ha XpaHuUTenHuA npouecop, NbpBo TpA6Ba ga
BKapaTe npuctaskaTta 3a 3agBwrkeaw, Ban (20) n cneg ToBa Aa MocTaBuTe Kanaka Ha
XpaHuTenHua npouecop (22). i3nonssainTte nsbytsaua (24), 3a ga nocTaBuTe CbCTaBKUTe.

BCMUKM NPUHAANEKHOCTU M KymaTa ca MoAXOAAWM 338 MWeHe B CbAOMUAMHA MallvHa
(BvixkTe durypal).

KAK OA N3MN0/M3BATE
HauanHo meHi0 Ha noTpebuTenckua nutepdeiic (MA)

To3wn ypeps BM N03BOMABA AOCTHM 40 Pa3AVYHN BUAOBE roTBeHe € pa3nunyHu uenu. MoxxeTte
fa n3buvpaTe namexkay NoCTbNKOBM HACOUBAHN MHTEPAKTMBHU peuenTu, pbyHO roTBeHe
M aBTOMATUYHN GYHKLMK, UK Aa Ternute peuenTn Uav akTyanmlaumm, KaTo M3non3eate
WI-Fl Bpb3KaTa 3a 06nauHu gaHHu (BUxKTe dpurypa K)

PbuHo roTeeHe (pexkum ,Hanpasu cu cam")

MonyyeTte gocTbn Ao pexkum ,Manual Cooking (DIY Mode)" (PbuHo roTeeHe (peskum
LHanpaeun cu cam")), Kato HaTUCHeTe cMBaTa TOYKA LLeHTPasIHO BAACHO Ha eKpaHa oT
HauyanHoTo meHto (30).

EKpaHbBT Le MOoKarke OnuMA 3@ HaCTPOMKa Ha TemnepaTypaTta, BPeMeTo M CKOpOoCTTa.
(Buskte durypa L). LlpakHeTe Bbpxy onuuaTa ,Temperature/Time/Speed” (TemnepaTtypa/
Bpeme/CKoOpOCT) Ha CeH30pHMNA eKpaH, 3a A4a 3a4a4eTe »KefaHute TemnepaTypa/spemve/
ckopocT. Cneg 3aBbpluiBaHe Ha HacTpoiKata HaTucHeTe wukoHata ,Play" (Myckane)
(28) Ha expaHa 1 ypeatbT e 3apaboTu. MIkoHaTa Ha ekpaHa we ce npomeHu Ha ,Pause”
(Naysa). MorkeTe fa npomMeHuUTe Te3n NapameTpu Mo BCAKO Bpeme, 6e3 ga cnupaTte ypeaa.
HaTucHete nkonata ,Pause” (Maysa), ako nckate ga cnpeTe ypeaa, npoMeHeTe KOMTo U 4a
e OT MapameTpuTe 1 Npogb/ykeTe € roteeHeTo. HaTucHeTe nkoHata ,Stop” (Cron) (29), 3a
fAa cnpeTte TpaliHo ypeaa.

Mo Bpeme Ha pexkum B roTOBHOCT Ha KOM4eTo Wwe npuceeTBaT 6enm 1 YepBeHU CBeTIVHM.
Cneg KaTo NpoLecsT Ha roTBeHe 3arno4YHe, YepBeHaTa CBeT/IMHA Nog Kon4eTo 3a 3aBbpTaHe
03HauyaBa, ye TekyLlaTa TemnepaTypa Ha XpaHaTta e Hag 60°C, a 6anaTa cBeTAMHa 03HaYaBa
nog 60°C BbB BCEKM pekmnM Ha roTeeHe.

MorkeTte cbwo ga oteopuTte ,Settings” (HacTpoiiku), KaTto HaTUCHeTe MKoHaTa 3a
HacTpoika (31) 1 aa npeTernuTe xpaHaTa No BCAKO Bpeme, KaTo HaTUCHeTe MKoHaTa 3a
npeternaHe (32).

HacTtpoiika 3a Temneparypa:

LWpakHeTe BBbpXy uWKoHaTa ,Temperature setting” (HacTpoiika 3a TemnepaTypa)
Ha ceH30pHMA ekpaH (25). VMkoHaTta 3a Temnepatypa (25.2) u v3bpaHaTa uubpa Ha
TemnepaTypata (25.1) we npuceetsaT. BegHara nnb3HeTe MKoHaTa Mo MOCOKa Ha
UaCcoBHMKOBATA CTPeNKa, 3a 4a yseamMuuTe TemnepaTypaTa, 1 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA
CcTpaHa, 3a ga A HamanuTe. Mo)keTe CblWO A3 3aBbPTUTE KOMYeTO MO MOCOoKa Ha
UaCoBHMKOBATA CTPeNKa, 3a 4a yBeanuuTe TemnepaTypaTa, 1 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA
CTpeska, 3a 4a HamanuTe TemnepaTyparTa.

MoskeTe ga nsbepete TemnepaTypeH guanasoH mexgy 37°C n 140°C Ha HTepBanu oT No
50C, kakTo 1 oT no 40°C. MoeTe cbLy0 Aa n3bepeTte ga roTemTe 6e3 TemnepaTypa.
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Cneg KaTo NpoUeCcHT Ha roTBeHe 3anoyHe, AMCMeAT LWe MoKaxe Tekylarta TemnepaTtypa
Ha XpaHaTa Ha paboTtewma ypega (25.3).

HacTtpoiika 3a Bpeme:

LpakHeTe Bbpxy uKoHaTa ,Time setting” (HacTpolika 3a Bpeme) Ha ceH30pHMA eKkpaH (26)
U LpaKHeTe BbPXY MUHYTU Man cekyHau. MikoHaTa 3a Bpeme (26.2) u nsbpanHaTa undpa
Ha MUHyTUTEe/ceryHamTe (26.1) we npuceeTsaT. BegHara nab3HeTe MKoHATa Mo MOCOKa Ha
YacoBHMKOBaTa CTPesika, 3a 4a yBennunTe BpemMeTo, M 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTPaHa,
3a ga ro Hamanute. MorkeTe CbLLO Aa 3aBbPTMUTE KOMYETO Mo NOCOKa Ha YaCcoOBHMKOBaTa
CTpenka, 3a 4a yBenuumTe BpemeTo, M 06paTHO Ha 4YaCOBHMKOBATa CTpesiKa, 33 Aa
HamasnuTe BpemeTo.

MoskeTe ga nsbepete Bpemesn guanasoH mexxkay 00 cekyHan 1 90 MUHYTU C MHTepBanu
oT 1 ceryHaa/1 muHyTa. Cnieg KaTo NpoLecsT Ha roTBeHe 3arno4yHe, AUCNIenAT Le NoKa3ea
0CTaBaLOTo BpemMe Ha paboTa Ha ypeaa v 06woTo nsbpaHo speme (26.3).

HacTtpoiika 3a ckopocT:

LllpakHeTe Bbpxy MKoHaTa ,Speed setting” (HacTpoiika 3a CKOpOCT) Ha CEH30PHUA eKpaH
(27). VikoHaTa 3a ckopocT (27.1) we npucseTsa. BegHara nab3HeTe MKOHATa Mo MOCOKa Ha
YaCOBHUKOBATA CTpesiKa, 3a Aa yBenuunTe TemnepaTypaTta, M 06paTHO Ha YaCOBHUKOBATA
CTpaHa, 3a ga 8 HamanuTe. MoykeTe CbLO Aa 3aBbPTMTE KOMYETO MO MOCOKa Ha
YaCOBHUKOBATa CTPesiKa, 3@ Aa YBenuuuTe CKOpocTTa, M 06paTHO Ha YaCOBHUKOBATA
CTpesKa, 3a Aa HamanuTe CKopocTTa.

Mo:xeTe ga nsbepeTe gnanasoH Ha cKopocTTa mexay 11 12, Ypeast moxke ga paboTtu npu
cKopocT 0, KoeTo 03HayaBa roTBeHe H6e3 ABMKeHVe Camo KoraTo e n3bpaHa nporpamaTa
3a napa.

Mo BpemMe Ha npoueca Ha HarpAaBaHe Ca A40CTbMNHWM CKOPOCTM CaMO ot1403.

[AvcnneArT Wwe nokaske npasuaHaTa npucTaska (27.4), KOATO e paspeLLeHo 4a e M3MNoN3Bea,
KoraTo e u3bpaHa noaxoAsLiaTta CKOpOCT Mo Bpeme Ha Lienuns npouec Ha HarpsaBaHe: MKoOHa
Ha Ten 3a pa3buBaHe CbC CKOPOCT Mexay 11 4, MKOHa Ha NnepKaTa CbC CKOPOCT Mexay 1
1 12 nnn rpeb6no 3a pa3bbpKBaHe CbC CKOPOCT MexKay 11 3 we ce noKarke, KoraTo 6bae
n3bpaHa noaxogALaTa CKoOpocT.

M3bepeTe nKkoHaTa 3a obpaTeH xog (27.2), 3a aa nsbepete dyHKUMATA 3a obpaTeH xogq U
Aa NpoMeHUTe BbpPTeHeTo Ha MoTopa. Ha gucnnes we ce nokaxe MKoHaTa 3a pyHKumA
Ha obpaTteH xog (27.3). MepKkMTe HAMA Aa perkaT XpaHaTta, a camo Le A pasbbpKear.
DyHKUMATA e 4OCTbMNHA camo npu ckopocTn oT 1 40 3.

ABTOMATMYHU NpoOrpamMmum

MonyyeTe gocTbn Ao ,Automatic Programmes" (ABTOMaTU4HM Nporpamm), KaTo HaTUcHeTe
CcMBaTa TOYKA B 40/IHMA AeCeH brrb/l HA eKpaHa OT HavyanHoTo mMeHto (33)

MoxeTe ga mn3bepeTe mMamerkgy 8 npeaBapuTenHo 3agageHy GYHKUUKM 3@ pasivyHu
KY/IMHApHU Lenu: meceHe, napa, 6aBHO roTBeHe, BapeHe, XpaHwWTesneH npoLecop,
pasgpobasaHe, Typ6o v npeternaHe (Buxkte purypa M).

1. Mporpama 3a meceHe:

N36epeTe nkoHaTa ,knead" (mecene) (34), 3a ga HaeneseTe BLB GYHKUMATA
3a meceHe.

BpemeTo no nogpaszbupaHe e 3 MUHYTU 1 Ce perynunpa mexxagy 2 U 3 MUHYTU.

TemnepatypaTa npu Tasu GbyHKUMA MoKe ga 6bae nsbpaxa npu 37°C uau ga
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ce roTeu 6e3 TemnepaTypa (0°0).
CKopocTTa He MoXe Aa ce perynupa, a ce 3a4asa KaTto 3 no nogpaséupane.

2. Mporpama 3a napa:

MN36epeTe nkoHaTa ,steam” (napa (35)), 3a ga HasneseTe BbLB GyHKUMATA 3a
napa.

BpemeTo no nogpasbupaHe e 20 MuHyTH 1 ce peryanpa mexay 11 60 MmuHyTn.
TalimepbT LWe 3anoyHe ga oTbpoABa, e KaTo TemnepaTypaTa Ha BogaTa
BBbTpe gocturHe 95°C.

Temnepartyparta no noapasbupaHe e Fast (Bbp3o) n moxke ga ce perynupa
mesxkay Slow (basHo), Medium (CpeaHo) n Fast (Bbp30).

CropocTTa no nogpasbupane e 0 v Moxke ga ce perynvpa mexkay 0 1 3 (MoskeTte
fa rotTeuTe 6e3 CKopocT).

3. Mporpama 3a 6aBHO roTBeHe:

MN36epeTe nkoHata ,slow cook" (6aeHo roteeHe) (36), 3a ga HaBneseTe BbLB
dyHKUMATA 32 6aBHO roTBeHe.

BpemeTo no nogpasbupare e 60 MuHyTH 1 ce perynmpa mexxay 11 90 MuHyTU.

TemnepaTtypaTa no nogpasbupane e 100°C u ce perynmpa mexay 60°C 1 100°C
Ha nHTepBanu ot no 5°C.

CropocTTa no nogpasbupaHe e 11 ce perynvpa mexxay 11 3.

4. MNporpama 3a BapeHe:

MN36epeTe nkoHaTa ,boil" (BapeHe) (37), 3a ga HasneseTe BbB GyHKUMATA 3@
BapeHe.

TemnepaTtypaTa no nogpasbupaHe e 100°C n ce perynunpa mexxkgy 60°C 1 100°C
Ha nHTepBanu oT no 5°C.

CKopocTTa M BpemeTo He moraT ga ce peryavpaT npu Tasu ¢GyHKUMA, HO
AVCNNeAT We NoKkassa BpemeTo Ha BapeHe oT Npoueca Ha 6aBHO roTeeHe.

5. Mporpama Ha XxpaHUTenHUA Npouecop:

MN3bepeTte unxkoHaTa ,food processor’ (xpaHnuTenen npouecop) (38), 3a aa
HaBsie3eTe B PeXKUM Ha XpaHuTesIeH NpoLuecop.

BpemeTo no nogpasbupaHe e 30 cekyHau 1 ce perynavpa mexxkgy 10 n 60
CeKyHaw.

TemnepaTtypata npu Ta3m pyHKUMA e 610KMpaHa.
CkopocTTa no nogpasbupaHe e 5 u ce perynuvpa mexay 4 v 6.

6. Mporpama 3a pasgpo6asaHe:

M36bepete uxoHata ,chop" (pasgpobasaHe) (39), 3a ga HaeneseTe BbB
¢byHKUMATa 338 pa3gpobasaHe.

BpemeTo no nogpasbupare e 10 cekyHan u ce perynmpa mexkay 10 cekyHau 1
4 MUHYTW.

TemnepaTtypaTa npu Tasn GyHKLMA e 6/10K1paHa.
CKopocTTa no nogpasbupaHe e 6 1 ce perynupa mexxay 1n12.
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7. Typ60 nporpama:
MN3bepeTe nkoHaTa ,turbo” (Typ6o) (40), 3a aa HaBneseTe B Typ60 dyHKUMATA.
BpemeTo no nogpas6upaxe e 1 MuHyTa.
TemnepaTtypaTa npu Tasu pyHKLMA e BioKupaHa.

CkopocTTa no nogpasbupaHe e 12. HatucHete nkoHaTa ,turbo” (Typ60o) uam
KonyeTo 1 ocsobogeTe, 3a 4a crpe.

8. Mporpama 3a npeTernaHe:

MN36epeTe nkoHaTa ,weigh" (npeternaxe) (41), 3a aa HaBneseTe BbB GyHKUMATA
3a npeTernaHe.

MakcumanHoTo Terno e 5000 r. O6xeaT Ha npeTernaHe: 5-5000 r.

LCD gucnneaTt nokasea ,0 g“ lNocTaBeTe xpaHaTa B KynaTa, npoyeteTte
undpaTa, NoKkasaHa Ha gucnses. Toea e TernoTo Ha gobaBeHaTta xpaHa. Cneg
ToBa HaTUcHeTe MKkoHaTta ,Tare" (Tapa), undpaTa Ha gucnnea e mn3yesHe U
ue noka<e ,0 g“ HatucHeTte ukoHata ,End" (Kpai) n ypeasT we nsnese or
dYHKUMATa 3a npeTernaHe.

ABTOMaTM4YHa peuenTa

Monyyete goctbn go ,Automatic Recipes’ (ABTOMaTu4HM peuenTu), KaTo HaTUcHeTe
CMBaTa TOYKA B [10/1HMA A8 brb/l HA eKpaHa oT Ha4anHoTo MeHto (42). Nab3HeTe ekpaHa
WAV 3aBbpTeTe KonuyeTo, 3a A4a BuanTe Bcuukn peuentu (Buskte purypa N). MoxeTe cbluo
fla ThpCuUTe KenaHaTa peuenTa rno asbydyeH pes, KaTo HaTUCHeTe ukoHaTa ,A-Z" (43), aa
TbpCKTE MO KOHKpeTHa AyMma WM peuenTa, KaTo WpakHeTe Bbpxy aynaTa (44), vam ga
'(rb;:;cme peuenTn No TUM, KaTo LWpaKkHeTe BbPXy MKOHaTa 3a yrnpasfeHne Ha COpTUpPaHeTo
45).

VYpeasT BM No3BoMABa 4a 3anassarte A6MMU peuenTu M Aa oTBapATe UCTOpUATa Ha
MPUroTBEHUTE PeLenTy, KaTo WpaKHeTe BbPXy MEHIOTO C 3 ToukK (46).

Cneg KaTo HanpaBuTe CBoA M360p, eKpaHbT LWe BM MoKaxe uanata uHdbopmauma 3a
peuenTaTta (BuskTe durypa 0). MoxeTe ga npoBepuTe CNMCbKa CbC CbCTaBKM (47), onncaHne
HanpuroTeaHeTo (48), cbBeTn Ha roTeaun (49) U cNUCHK C HEOBXOANMUTE NPUHAANEHKHOCTM
(50). HaTtucHeTe ukoHaTa ,Start" (CrapT) (51), 3a Aa cTapTupaTte MHTepaKTMBHATa peuenTa.
HaTucHeTe nkoHaTa 3a nobumun (52) n gobaseTe KbM KONEKLMATE CU OT AK6UMKU peLenTu.

PeuenTtata nma npegsapuTenHo 3agageHu napameTpu (BuxTe durypa P). MoxkeTe ga
cneapaTe peuenTuTe C yKasaHMa CThIMKa Mo CTbMNKa M 4a 3ano4yHeTe npoleca Ha roTeeHe.
[Avcnnear we nokassa paboTHMA HOMEp Ha CTbMKaTa B gonHata cv vacT (53). LpakHeTe
BbpPXy MKOHaTa 3a npubopu (54), 3a Aa NpoeepuTe NpoLeca CTbMNKa No CTbMKAa, CNUChKa
CbC CbCTABKM U CbBETU.

HacTtpoiiku (MU 3a HacTpoiiKka)
LLipakHeTe BbpXY MKOHaTa 3a HacTpoiika (31) 3a gocTbn Ao HacTpolikuTe (BuxkTe durypa Q).

HaTtucHete ,Network parameter” (Mpeos napameTtsp) (55) u notbpcete csoata Wifi
Bpb3Ka. BbBegeTe ceoATa napona 3a WiFi, n3uakainTe HAKONKO CeKYHAU U ypeabT e ce
CBBpKe.

BarkHo: To3M ypes nogabpka camo Wifi 2,4 GHz (He ce noagbpra 5 GHz).
MorkeTe ga npomMeHuTe e3u1Ka, KaTo nibepeTte ukoHata ,Language” (Esuk) (56).

MoskeTe Aa npoBepuTe 33 HOBM peLenTy, KaTo HaT1cHeTe nkoHara ,About us” (3a Hac) (57)
1 ga noTbpcuTe ,system software update" (@akTyanmsauma Ha cuctemHus copTyep).

UlpakHeTe Bbpxy uMKoHaTta ,Help" (Momow,) (58), 32 ga TbpcuTe noseye CbBETU 3a
dyHKUMMTE Ha To3K ypea.
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NMOYNCTBAHE

1. 3KknoueTe ypega npeay novyMcTBaHe 1 M3BageTe Lerncesa oT KOHTaKTa.
2. Pa3BuinTe BUHTOBMA NPBCTEH M OTCTPaHeTe BCMYKM YacTW Ha MpUCTaBKaTa.
3. Bcvukn nprvHaanexHoCcT U Kynata MoraT 4a ce Nno4yMcTBaT B CbA40OMUANHA MaLUMHa!

4. flokaTo vM3non3eaTe ypeaa, BUHAru nogabpyanTe KOHTaKTHUTe wudToBe B gonHaTa
YacT Ha KynaTa 4nctu n cyxum! M36bplueTe KOHTaKTHUTE WNGTOBE Ha AbHOTO Ha KynaTa
CbC cyxa Kbpnal

5. Hukora He n3nosnsBarTe 3a0CTPeHU 1AM OCTPM NpeaMeTH 33 MOYNCTBaHe, Thil KaTo ToBa
MoKe Aa nospeaun GYHKLUMOHAMAHM HacTu UAK Aa noBanse Ha besonacHocTTa Ha ypesa.

6. MepkaTa e mHoro ocTpa! PaboTeTe c HeAd BHUMaTeNHO!

7. ’l3aMmuninTe BCMYKM HacTU B ropella canyHeHa Boga. lMouucreTe rv BegHara cneg ynortpeba.
M3nnakHeTe rn c YncTa ropella Boga v rv nscylueTe BegHara.

8. CbBeTBamMe BM ga cMaxKeTe nepkaTa C Masko pacTUTesIHO Macso.
9. 36bpLlueTe 0OCHOBHUA ypes camo C BAarkHa MeKa Kbpna!

10. @YHKUMA 3A ABTOMATUYHO MOYNCTBAHE: Ako KynmaTa v nepkaTa ce no4ucTeat
TpyaHo. MoxkeTe ga aobaBuTe MasKo Tonaa canyHeHa BOAa B KynaTta 1 ga nycHeTe ypega
CbC CKOPOCT 133 HAKO/IKO CeKYHAW.

11. KoraTo Ha A4bHOTO Ha KaHaTa 3a bneHgep uma crega OT M3rapaHe, CoXKeTe MasnKko
IMMOHEHa K1cennHa unu IMMOoHM BbB BOAa, 3arpeinTe 5 MUHYTU 1 cned ToBa NpemaxHeTe
cnepaTa oT M3rapAHe ¢ rovba.

HVY/INPAHE HA TEMIMEPATYPHNUA KOHTPOA

AKo TemnepaTypaTa ceyBeMyin 1 KaHaTa He paboTu, HaTUCHeTe bByToHa 3a TemnepaTypaTa,
3a Aa HynupaTe KoHTpona Ha TemnepaTypaTa. (e KaTo KaHaTa ce oxnaau, T MoKe ga
paboTu HopmasHo.

BYTOH

N3XBDBP/IAHE HA NMPOAYKTA

To3n npoayKT e B cboTBeTcTBME c [AdupexTtuBa 2012/19/EC Ha EBponeickus
napsamMeHT OTHOCHO e/IeKTPUYeCKUTE U efIeKTPOHHM YCTPOMCTBa, M3BEeCTHa
kato OEEOD (oTnagbum OT eNeKTPUYEeCKO M efIeKTPOHHO 060pyaBaHe), KOATO
ocurypsaBa NpaBHaTa pamka, Npuaoxkuma B EBpoOnNencknsa cbio3 3a U3XBbP/AHE 1
EEEEE N0BTOpHa ynoTpeba Ha 0TNagbyHU efIeKTPOHHU U efleKTpUYeckn ycTpoiicTea. He
M3XBBPAANTE TO3U NPOAYKT C 6UTOBaTa CMeT, BMeCTO TOBa ro OTHeceTe 40 Han-
6/1M3K1A 40 AOMA BM LLEHTbP 33 CbOMpaHe Ha eNeKTPUUYECKM 1 ef1eKTPOHHM OTNagbLUm.

77



)5 ety alall gla (gl s 550 Aal Jaal el (sl (5l g5 sl (e Canyl 5 (55) “ASail) e L7 e baaul
el da 55 iy O) 58 o,

daseae e ioalana 5 Aan) 3ijalaaa 2.4 das gl (o) 5 4805 Latd Gleall 13 acy iala),

56) “Aall” 35l Jaa) 3ok G Al s dSay),

Al el 50 Epaad” ce aall &3 ((57) “Ue” A3 sl e daraally sy Cliiay e dand) GliSay”,

Sleall 13 Cailla y Jsn milaill (4 3 e Ganll (58) “saelusall” L35 gl .

da il

-

1. ol (o uddll A1 515 Sleadl Jiads Calay o8 ¢ leal) Candati J8,
2. Galal ol ol muan 415315 Slasall ddls ol o8,
3. Glb¥l Allue 8 Uayl gauall s clialall mas cadass (ol

4. byl jalise sl Ngisin s ele 5l o8 3 5 s gl oy )l jalise i o Wiy asal ¢ Gleadl alasiad (Ul
i s il Dol ele Gl g6 8 53 g salll

Sl At e il 5 Slealdl degall o) 3281 Cadl ) @l o 8 3 Calaill sala 5f Aae oLl ladiul Caias,
6. lealasinl oLl j3al) & 5 Jaladl sala Sl

7. oLl Slead) el sal Caladl 3 pilie alaaiu¥) aey o) 3aY) aen Gl g siball 5 AL Ll el 3281 gues Just)
sl éc Ledia 5 Al

8. (i ) ahadiils Sl GAN (aa g,

9. Allie Aaels (ilad Aakad aladiuly T oansi )l Slgad) asall

10. Csaalls oAl clall ey Ailia) GliSay ¢pSadl 5 ele ol Calals b &y smacm Caganl 5 3] 1Sl 53 5Y) Caplaiill Aahs
u\yeaﬂ']‘u‘_)uu)w\w};b}“é\

11 53.\.«54.\;;“;465}u\..d\@uwﬂ\ﬂd:ﬂ\umhw@eack)&\d;).ﬂtuecd);)l_ﬂdpjm
Melmh d)‘-“ )1.1\ -ﬂb\.:(ﬂrucdabd

31 uad) dx )3 B asadil) Javia Bale)

A’—lBJ\#‘&JJEM‘L&AEJL{‘_‘YEJ\JQ\:XA‘)A‘)JL_A;M‘@)&L@}Y‘Mé}ﬁ‘)‘)ﬂ‘%‘).\&ﬂﬁ)‘|JJ
JM\)J\QGM\}\;M‘@)Q}HEJ\P:*;JJU&

BYTOH

el e Galialy
2012/19@})}?\ J\AJY\A.\;}J&AJL@A.“ 128 @‘}“/EU M.u‘,)ﬂyb‘\.ub)qﬁ\ b)@AJ-‘
r'u.nl_l LJ})MS‘J WEEE (‘_g d.\h.d\ }.\Lﬂ\ JU:‘}” )5}4 LSAM ‘(4_\.:}).\53‘}” a)@A‘}(\} A_ULIJGSM L_|L|IAJ\ LETNgYS
‘-é@"’d‘ |Muauala.uy ub)@ﬁ\ju})ﬁy|a)gAY\ubme\M\aab\}L@AuM@})}Y\ sy
dl)ué\u)ﬂy\uhjéﬂ\}@})ﬂy\ub\sﬂ\&;ﬁxé\ﬁyd}dw‘){n}u_lj.Ag_A\

78



5. alaall cellas guali
alaall o Aigla s b J5aall (38) “alakall llae” 4 sisf 20a,
405 10-60 (0 4hasa (S 36 30 (ool BY) il iy,
Agla gl oda (85 ) all A 0 J& 5,
46 0 e (S5 5 A ol Y1 e

6. el gl
e)é-“ EENE) ‘5 Jsaall (39) «e)ﬂ\» 3—‘_5%‘ A,
G840 5 10 (e adasia (Sans OS5 10 (ol Y1 <l iy,
Rj:\léjllahhg;b\);.\\:\éjadﬁ@_
1-12 (0 Lebsia (S s B (o Apal JB8Y) Ao yull,

7. s Al iy
sy Ak b Jeaall (40) @srin Al ax
28 1 nl SV i
il gl a3 L5 al a0 Ji
i il o ya o cpaiiall sl v Asil e Jakal 12 o dpal JEY) de jull,

8. 0)sll el
Ol Ak g A Jsaall (41) «olsly Al s,
2 5000-5"¢5 5 G al_a 5000 8 ¢l (i) aall,

PN ua_)a.l LCD dh);.uu ML.A\‘;:.C..@}J _)M \)5\5 5u;..an ebv.u\e..a ?\); «0)) th‘
A;k:‘)Au\?&‘)l\}“euu)‘«Z)Lﬂ\uJ)”»M}L QLLMMJSJA:_\} uLAA]\ela.H\ UJ}&‘?{)K‘
u)}“ﬂ.\th\AJLP.“C)AJU}J}‘((ML@.I»M}N“_AQ.]QM\ 2l «O» u\.uﬂua_)ceu}‘mu\

A ila 59 Auas gl

Ly LD Jind ) e 5 s sl pnle ) ALl e Laaacall 33 5k (e “Aile 55531 i 7 ) a0
IS i) clina ) paan i sad Gl ol AELEN & ja (42) 62l D)) N). s sl e anll Ll Sl
S (44) 58l Al e il Gy sl (e dime AdlSs Aiaas (e Gl i ((43) “- sl Sl il Uaadl 4 e yall
45) i 50 gl e il g sl s Clia gl G G,

46) D L Ak e il 43 saaal) Glia g Jaes ) Jgam sl 5 Alimiall cilias gl Jainy Sleall <l man).

Sl il) A g e slea paan ALEN &l eliin o JLAN 30 O), ¢ s (47) SsSal AalS (pe Ginl) iy
Aa gl el (51) «euy Bl o biaal (50) 4 slaall cléall daild 5 (49) canil) ribaiy (48) ekl 48,k
Alindall Ada )l Ao gana ) sl (52) Alomiall Tigiif e Tl dlelal),

M‘)LJ\)MOJJM&_I‘)MJLILAGM‘,” }xmp) G@.H\‘LAAG;.\J)A_,LM }L;M.\LAJY\AM}“&LLJ‘JJSAJ
).Lauhln.c tm;m\ﬂ(54) sailall u\ja\ﬂu)sq\és‘)h‘ (53) d&u‘){\éw\ )L;J\ea)m\.ml\ ua‘):.\.u:
@Laﬂbg_:h)&d\wlﬁ_sa}‘au

paiicual) dgal g hawd) cialasy))
JSal Hlail) @il ) ) Jeall (31) dae Y L e 31 Q).

79



Sl el sl
1-3 (& dalie 058 ) e yull Gl 6 ya A oy Ol Alee (L,
)@.Luu M\ A_xl_d.a: @.A;;Lu\ ml_ud\ 4.&:‘)...»3\ Laa0 e A.A\Ja_u.ul_\ C}.«.ml\ (27 4) C.\a..a“ d;.Ld\ IR uaJuu

eyl aand die (13 Cile udl G il G pma gl 1-12 e pull b 231 3ay o4-4 Gl pu) Cp 30 D il
Aauliall,

i o ( 273)u@\w,xmjmuu\u@m_¢y d‘);d\u\)jdam\)w?sj(272)ua5d\4_|)m\)a|
3%ww\;my‘%m@}l\b&uﬁd WL@_\SS‘@I;HIuIJs‘&

dSsilagigl gl 2

Al (e RELEN il cppad) e 53 g sal) dpola ) Al e Jaiall 31l oo “BSila 53531 el ) a5l
33) sull dsi )

W‘uhhd\ “GLJ‘GQ'L"“ ‘d}‘)ﬂ‘t).\cu;zﬂ M\M\ua\f%{@mnmm&jsk)uw)my‘d&
JSal ki) o550 ¢ sl gl alalall M),

1. ol malin:
Oaall dida s 8 Jsaall (34) “Oaall” sl 2as,
83 2-3 (pe alasn (Kagy Bl 3 unl Y il il
37 def aic Laaaad (Say dadafll oda (3550 jall da 5°0) 5,0 Aa 0 (9 el ol 0p).
3 5 Ao pull il Y1 a8 e o) bas (S Y,

2. el i
Dl Ak g 8 Jaall (35) “laall” & i s,

JMJAH‘;JM\MI@_ﬂyAHm A8 1-60 (e adasin (Say g A8y 20 (al Y i ) Ay
95 é‘ ML\AM A o)\); AA‘)AOE

Aag o g Al gie ) Al (o Lehaaah (g s Ay yos Bl Y15 ) all A 0,
Ao o (sl s (ool AiSa) 0-3 (e Jaill ALG 45 0 (A el S8Y) Ao ),

3. el el gl
sohill celall Al g (8 Jsaall (36) "ol oedall” &gl 2as,
485 1-90 (e dhapis (Say5 48 B0 (ool B 2 ) &y,

100 o sl 5315512l dn 5060 (o lelined (Sars 2100 ) (lgie IS da &l cJa o e
50
1-3 e e (ars 1 o Aol Y el

4. Jlall s
Ohlall Aagda g 8 Jsaall (37) qolalilly Al aas,
100 (& Apal Ji8Y) 5l all ds 52060 (o Lelinad (Sar5 22100 ) o%leie IS A 155 el o o o
5%%.

el ol LI 8y dlee AILAN jglain (K15 cRiala gl 3a 8 gl e yudl s S Y,

80



JSal ki) b Ale b ele g5 clialdl gaen du (S )

e‘dﬁu‘g\ ‘\35[)2
Mlc\sac_ihm}u.uwjhny\d.\& cjmua\ﬁygg_u\wm&\y\&\d)m}l\@&\)@\ \.\Au_“c_u.:

5\)d@\?\mhauhu\.um;uhm5d4)uj|M&hﬁj\@%}j\&}ﬂ\@\@a;;\ }!a;; )L;A.@A}A
JCa i) Cllll Aass ) Jseasll 51 K)

ras) s ¢k DIY)

c.a.'a}) é}%ﬁl G&L\l\” ujl J s sl iy DIY)” 4aild (e AGLEN Md@i Caaiial \6529,.11,“)3\ 4daail) Gls-Luu.aj Al
) ] 30) el L),

dsﬁd\)ki\) _K:ﬂ\;dé}l\}é)\)ﬂ\h)ahg@)lﬁs&imiub):ﬁig_'q}uL)_/Qé}l\/‘éjl);.\\fa;):” ablba Je )
écl;uu.al casall e elgiiVl an L@At\aﬂsmALUAM%M\/dﬁ\/b)‘)ﬂ‘“)dhdumﬂ\mué‘:“4.&)..&3\
%Yy )uudﬁm «;ﬁ}d\ m}d\)) c‘AJ‘_A\ MLAAI” m}m\)uu}u )L@AJ\ J.u_u} (28) ((d.uuu» MLMJ\ 4_.}34\
Gilgs )LGA.“ alayy (29) «;qs}.\» M}L‘él‘—.bm‘ L;@'bnt.;)“"“\} ‘—")—“‘)u‘

a.\P)‘J\ ;\)A;j\m.qﬂ\)m GG_H\ML«:;AJJJM ua.\s..d\é:;\)&\};w\uw‘wwm\w‘}“@ajgb\
60JJ\A:\SA_JIA.\\PIJ.HHJ\);AA)JU\‘;\)\}ASIua.\s.dlJsu\°60u,ads\Lg_|\;L@ﬂ\w\@ujc?&m}d\@‘e
Sae

OOV sl e Taaaally g (gf 8 alakall 355 (31) MY s e Laaally “Cllae Y17 Y sea ol Ul SliSy
32)).

Al da e bauda:

(251)&3;..«5‘5‘)‘);.“4;)&?5)}(252)5)\);.“4;).\4.\}34ium}u (25) «a‘)\‘);.“‘\AJA.Lum)) M\M\.ﬂ)&;\
c)\ﬁ‘h)ddahﬂmu\u_}&sam\u.&c‘5\a_)\)aj\u)daab)jmu\u_)u.c.ala.i\@-u‘,my\JAJA.UJ}Q\‘_AG(:3
o)\\);.“ﬁ\).\dﬂ&.ﬂ‘tcu\c_l‘)hca\;.l\wsc@Jb)\)ﬂ‘ﬁ).\u)b\)l%hﬂ\hq)u:a&‘&)\)ﬂa)\é‘ha.ﬂd.&.u

37&{}\);45)\);4;\)&)\.\.\;\&&@0140&‘ 054@‘,;;\}}\)_\_\,_&\ )LAU)SJLﬂé::«?tAJB.“JAIAS‘?
40bJ\ﬁuJJODJ‘ﬁuJJUJMG@H\MJJLJNLJ\LAJ‘J.LSAJ .

253) e\J';:\.wy\ .\,}S JLGA.“ J';‘J 4\7\“;.“ e\a.L” b)\); EESN sl ua‘)suu c?bdal\ )*A_J A.AAI‘— ey J)MJ)

8 ) baa:

S/ A 5 (26.2) < gl A il (e st A SF AN 3 Sl (26) “c gl Tasa” (pualll AELE 558 i
Culi] de Ll o lie olatl e ) gl 3 3 Ao Ll o e slail 3 451 Sl ey sl e o8 (26.1) 2asall
A_E)MMA.GLMJ\Q_IJ\ALbl;.l\uus.:@}A_\S)S\aih)lﬂsu]u‘)\&:a\;.\\é\)‘)nb‘)\i\ba.\\d.\& ua)l\

K_)L;c¢ma);u ed;bi&.ﬁd/ahb@bl.@.udiéu‘uu‘)d.m\)s;‘\.s.\ﬂdgo}ML.IOOuu‘s.u‘)dUc.i‘)Lu;ld&a
26.3) aanall Jllea¥) i gl 5 Sleall el Jaall iy AL jeliin ¢ ghall).

o&l@@ﬁﬂ\d.u;_u))mé:?a (271)4&}4:“4.\}54‘044)4;4};& (27) ((%)ud‘.h.ua)) L}AAH\MLJJ&J\
bl&‘@‘))nb‘)\.\\\.‘m‘dﬁm a‘)\)ﬂ\u).\dﬂsﬂmu\u)hsbl.*q\uaSc}\a)\)ﬂ‘hJAthmu\uj&c
%M‘Muu‘u\)\ﬁzb@‘u&@}%)ﬂ“bdﬁ)}‘\sm\u‘)&

sie 1 38 5 (5l (33 (el i Laa 60 A s o lead) iy zeand 112 (o sl s A yue 3L ial iy

81



CaSlal ALl Ay jlall ekl acieall ) acall Badd (e Gal sall Garidl) (il gall V) ansd Y Slgad) i Y ¢ jlad
Sleall e cleljay)

Jeaii Y B&B TRENDS SL o34 sle ye ate daiii oL ol <l poall 5 (alaBD ¢iaas 8 ) jpual (gl 4 500

C_l\‘)g.\;d\

S Al

sle gl

AT 3 e A ) gling o) plakall jugad qiad . 31 4.5 A aall (g gl dadl]
4l

o

A

sle gl Ao agusall Al phay e
)M‘@)SO}JMJHY}G'&LAQ}S:\&JM\ aaial) o 5L

Jadiuy) S8 alasy)

M\ﬁ\)k)&\w}\d&hé&ajcumd&u})ﬂldw C) dm‘}!k:.-cb@.u:\.\‘)l\ah)ﬂssd-l}ﬁ“d;a\
Ladle e ) 4l lSa b il 5 «Maxy (ISl lail) Galall 8 o) oS5 of sy s (YT 0 D), sl
JSal i) Caline gda (ym al sladul g )l liale E). JLf i) B30 G ) sl S Sl sl ). 13
A_\.\S‘).uraﬁ em‘t)y&b)&uub#‘ l&H\@l&A;LL;JAm}J#ﬁ&AAM‘@\&Ae\M\Q\M&uJS
ISl lail) B S i dlakall llas ak:.juau\a_gs G). s i al 13 Jany o) Sleall of Aaadle o
\JJ\}A_\M.U‘)H n.\cls]h:\ﬁua“ d;\sd.ua}.ueﬂ eUazll dl;a\ d;\ ;MMM\‘_AGM‘X_L.\M} sc_\MJSuch:ud\
<Ak Jualh H).

clialal) daild
Rl lail) cilide gh i il Slisinl (Al cliale Sleall 13a Jedy B). om Lo JLiaY! dliSay
1. nsxll 3 gee 85 il Ledaal BEAY (S A Ledlatind g cilialiall juiandl ((4) @8a)),

2 guS)J a)\);h)usg.ulmo&h&h&aﬁﬁ\!@;u\q;ﬂd\;ﬂﬁ;\u}s\69\...@1\;&«) (5);\.\3&.\5\;1)..44
)J}_\JX‘J}AQL"; L\AALJ\ gl O yacaa,

3. sl asae 35 ydle Llaal (pSull (S i Aladall il 5 Bl SIS ol (B) cpSl,

4 \)JJAA”J}AD@E%LLAL«J&A‘ ‘JMIJGQ_H‘ALA_\.\S)J ‘)IA_\]\_IA:'_IL;\”«_!\A‘A)S‘G@_H (7)\)\;45\.\‘5@&\41;&
JSAAJ‘ )LJ\)AAJ;\ ‘g“.\.\.\.: Mb)}&;?ﬂ})\;ﬂhﬂu\mw‘;('ls)QAL&“&_\)S?M‘ LC‘)AJUJ)
5. gl i g ol Sall U1 3Y ((14) Gkl

B. o i Sall e oLl Lot Ky cpeli ) e Jladly edall dal (e (16-19) dipanll Slaully el Al
c..asdhéu Lol &LLG 4.“)\.\ ‘}!‘5‘?3 M\ J\A.\ﬂ.l G@.U\A.Luu.ﬁ).\l aﬂ}a ‘531\ )M\wbd&uY\ u;..aj\
TS o g Ll iy “OLIS” g Lo imlial) e dpsilad) a1 il Ciimy (17) Aenll sl u&u\m
)\A.\SL\G@H\‘\L&UA‘_AQ\J&h(18)w\JMMG@H\%H‘&E)\&G&H\M}JL}\ @A..a“

7. 3se Gale Ja3) Yl g (gl el el o 50 Sl Bl g a2y il ((20-24) ol cjtu
il £l JaaY (24) gl aasind | (22) lalall gellas el o (20) sl

82



(e ) all s
(AT S cli ol 51 (ol (galadl)
JUadY) g el (S,

L_\aq‘\lm:uy;‘);\d.tu&bj\cwb\m\gu.\.uj\‘)\.@éj‘)my
L@J\MM&AU&LASM?M\ )}.\.ual\

ALY aay A8 iall 5 ) jall cpaidll Jlea mha ia ety
Jadll 3 gatall jue Javall sale) o aalill pladll Cuianl 14
JAASJLGA d)\ALJAC.L\).@SSLI JL@AM KV J\JA\ ed:;c_m.ud)\)ﬂ\
L@ﬁlﬁd\j@weﬂo}\hm‘y}\6@5}45\%6@)5%_9)
ool el Sl (38 e ddansl 53 llaily,

(s il 228 51 2000 glii) o Ahiind aacas jleall 1
,)A-.‘MC-L“LEJ“M.

Aaga &l jadad
d‘ u})ulwuﬁ‘;\ua.\wh‘aﬂ}‘MJM\uabcjubU:u?MY\Guu}s‘_;)yd\(a\mﬂ)L@A.‘\ \Ah(yu.a
u’_aJA)\&buhﬁ“dﬁq)\.@;ﬂem@)ﬁ&m}\@m}ce\w\

el daasi i aall (A seSll bl dga e 38155 Slead) (o e gall agall (IS 1Y) Las (B3a3,
AR U Sleadl Jsa 4Bl ol (a5l aaall JUS SIS aind Cany,

oo i) @l s it (LagailS ) uillie (008 o o oot aaall (e abiadiy alia i of Sleall padins Y
e Aal 2R 5 Aloadl

ol clialall oaa aladial 23 1) sl e e ) 6)3\ G Cilga (e Olgall ;\}‘2{ Olaala Lﬁ\ 150 em N
;\);Y|

SV Bl Slead) alasind 0 1 sladall Queds ) ) 32 Calai,

iy la sl gl Ao Ll ot ) Sleall aa

A e o Jlead) danii 13 85 Y,

oSl Qs o Laladind i sle sl (o abadall oyl Jadh Antassall daalal) a2aind,
Al QS el Qind (R 530 A 50 B0 o 431 Aa 3 35 gA) CAL aladall jaeat die,

d\u;h@.‘d M\‘fﬁ\‘zﬁﬁ\ﬂumdﬁmb j\&p&\g}hd\;é@u)ﬂ)w\&\J}SJL@A.“J.AS\

83



deadlad) cilaglas

JS 5 ol dniaall dgall e adlagivd Cany el S el Cali dlla b
shall Cuiadl cpla sall GalaiY) (e agliley (e sl Led aolill daadl),
EM\UAMJS@:M\M\QJ;uM\M G yag o )
il

Cadatil) Jal (e Jalal 138 & Caaitll 5 Alpal) aud ) e,
AR el Aa i Alial) jladl et a8 1 e

;\.1‘}” &\)9\} caJ\AS\ tksj\ u.\S\S.u c.q dA\.a_ﬂ\ e Jjﬂ\ @}1 (S C
LJ.\L.L\M ;1_\.1\}

el LA adaiy a8 4d) 3) LA 8 cAle Jile cua die )3 (S
JB 5 alanin¥) a8 ) 65 Y Ladie Bac ) UA.L.)\;M d..asu.q\qd.dc
‘\AJL.LI J\ PAN ‘5\ ‘\AJSJJ

Jé ol clialall yuas Jd Ll g 3 (o alad s leall Glay dlile
Al i) ¢ A jaiall ¢ 3aY) (e ol S8,

4 palal) lludl g Jleadl Jainy | lead) 13 aladiial JEbD maw ¥
Jalay) J gliie oo 1,

ji FISA TG Mﬂ\ ji M\ ji ‘\.\.\J.\j\ A_I\JJSJ‘ Lg‘gd ua\;.u:‘)\j uSAj
u\y‘u&\y\i\d\ JL@A]\ KV ?‘M\“)’A‘)°)‘Aﬂ?€-“‘9—“w
DLl () gegiy 118 5 Aial A8y oy Sleall aladiud Cilaglad | g6l f
Liaatall,

Jeadl el Jla e V.

Jary L) € & yiaae oo daldll Sl WSl (33l Y laal
Jes (50,

Gilindat 8 aadiuBU Laada (a5 (A all aladindl aea leall \..JA
Ja;

(s AY) Jandl iy o ccalSall f ¢ jaliall 8 Calalal) godas (3lalia

84



gl

D) e a8 88 o 468 UFESA. aSislug aSla; gidal) JUs o (A,

c

Julicall A Lgal) £ gl cral S (B Lgo BLEIAY) g iiall aladied S8 dliag aladil) clald ) Be) B a0l

L,\.Zﬂ\ )

‘ oo 05
4S5 5Y) Aduls 5l) Aga g Adals
Caall Al

eSS

Sl )

Sl Bl

Jandl filmidl )
b Sall daild
As..a)ll C)‘:
Cilaalall 44308

sl 3

Aliaddll ddla) )
bshady b shad Aba
oSl )

Al el

4zl

te

3ac L

OCONORWN -

i gl

el da olae

LAl glae

LAl ;\L’c O\P
ldil) o e

S

el ehall Al

aa

Al S

JauluY) sas gl

el il

Gsle

ol S

peall Al el 3 ()52
Al AL elall AL
daadaudl LAl el AL
DAl ekl Al sl
D50 3 gas

alaLall llae el
?L"H‘ cl\a_a c\L.f: O\P
kel el ¢l

gl

3oallas )

dgall )

Aol )5

i sall LAY feadl )5
<Y 5

Gl gedall dgal g Adas

85



INFORME DE GARANTIA

B&B TRENDS, S.L. garantiza la conformidad de este producto, para el uso al que esta destinado, duran-
te un periodo de dos afos. En caso de rotura durante el periodo de garantia, el usuario tendréa derecho
a la reparacioén o sustituciéon del producto sin coste alguno si el anterior no esta disponible, a menos
que sea imposible o desproporcionado realizar una de estas opciones. En este caso, puede optar por
una reduccién en el precio o la anulacién de la venta, caso que debera negociar directamente con el
vendedor. Esto también cubre la sustitucién de piezas de recambio, siempre que el producto se haya
utilizado de acuerdo con las recomendaciones de este manual en ambos casos y no haya sido falsi-
ficado por terceros no autorizados por B&B TRENDS, S.L. La garantia no cubre ninguna parte sujeta
a desgaste y friccion. Esta garantia no afecta a sus derechos como consumidor de acuerdo con las
disposiciones de la Directiva 1999/44/CE para estados miembros de la Unién Europea.

USO DE LA GARANTIA

Los clientes deben contactar con el servicio técnico autorizado de B&B TRENDS, S.L. para la repara-
cion del producto. Toda falsificacion del producto por parte de cualquier persona no autorizada por
B&B TRENDS, S.L. o el mal uso del mismo anularéa los derechos de garantia. Debe rellenar completa-
mente la garantia y entregarla, junto con el comprobante de compra o de entrega, para poder ejercer
efectivamente los derechos de garantia.

Debe guardar esta garantia, asi como la factura de compra, recibo o comprobante de entrega, para fa-
cilitar el ejercicio de sus derechos. Para servicio técnico y atencion al cliente fuera de territorio espafiol,
envie su solicitud al punto de venta donde adquirié el aparato.

RELATORIO DE GARANTIA

A B&B TRENDS, SL. garante a conformidade deste produto para o uso para o qual foi concebido
durante um periodo de dois anos. Em caso de avaria durante o periodo de vigéncia desta garantia,
os utilizadores tém o direito a reparacdo ou a substituicao gratuita do produto caso a reparacao seja
impossivel, a ndo ser que uma dessas opgdes seja impossivel de cumprir ou for desproporcionada.
Neste caso, poderd optar por uma redugao no preco ou um cancelamento da venda, qualquer uma
das opcoes devendo ser tratada diretamente com o vendedor. A garantia também cobre a subs-
tituicdo de pecas de reposicdo sempre que o produto tenha sido usado em conformidade com as
recomendagdes especificadas neste manual nos dois casos e sempre que ndo tenha sido manipulado
por pessoal ndo autorizado pela B & B TRENDS, SL. Esta garantia ndo é aplicavel a quaisquer pecas
sujeitas a desgaste. Esta garantia ndo limita os seus direitos enquanto consumidor em conformidade
com as disposicdes constantes da Diretiva 1999/44/CE para os Estados-Membro da Unigo Europeia.

UTILIZACAO DA GARANTIA

Os clientes devem contactar um Servico Técnico autorizado da B&B TRENDS, SL. para reparar o
produto. Qualquer manipulacdo do mesmo por parte de qualquer pessoa nao autorizada pela B&B
TRENDS, SL., ou uma utilizagao indevida ou negligente do mesmo, tornarao esta garantia nula e sem
efeito. Esta garantia deve ser preenchida integralmente e entregue junta com o taldo de compra ou o
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registo de entrega para o exercicio efetivo dos direitos ao abrigo desta garantia.

Esta garantia deve ser guardada pelo utilizador, bem como a fatura, taldo de compra ou guia de entre-
ga para facilitar o exercicio destes direitos. Para receber assisténcia técnica ou beneficiar do servigo
pés-venda fora do territério espanhol, solicite informagdes junto ao ponto de venda em que adquiriu
o aparelho.

WARRANTY REPORT

B&B TRENDS, SL. guarantees compliance of this product for the use for which it is intended for a peri-
od of two years. In the case of breakdown during the term of this warranty, users are entitled to repair
or else the replacement of the product at no charge if the former is unavailable, unless one of these
options proves impossible to fulfill or is disproportionate. In this case, you can then opt for a reduction
in price or cancellation of the sale, which must be dealt with directly with the sales vendor. This also
covers replacement of spare parts provided that the product has been used according to the recom-
mendations specified in this manual for both cases, and has not been tampered with by any third party
that is not authorised by B & B TRENDS, SL. The warranty will not cover any parts subject to wear and
tear. This warranty does not affect your rights as a consumer in accordance with the provisions in
Directive 1999/44/EC for member states of the European Union.

USE OF WARRANTY

Customers must contact a B&B TRENDS, SL., authorised Technical Service for repair of the product.
Since any tampering of the same by anyone not authorised by B&B TRENDS, SL., or the careless or
improper use of the same shall render this warranty null and void. The warranty must be fully com-

pleted and delivered along with the receipt or delivery docket for the effective exercise of rights under
this warranty.

This warranty should be retained by the user as well as the invoice, receipt or the delivery docket to
facilitate the exercise of these rights. For technical service and after-sales care outside the Spanish
territory, please submit your query to the point of sale where you purchased the item

BON DE GARANTIE

B&B TRENDS, SL. garantit la conformité de ce produit pour lutilisation pour laquelle il a été concu
pendant une période de deux ans. En cas de panne pendant la durée de la garantie, les utilisateurs ont
le droit de faire réparer ou remplacer le produit sans frais si la réparation n'est pas réalisable, a moins
que l'un de ces choix soit impossible a réaliser ou soit disproportionné. Dans ce cas, vous pouvez alors
opter pour une réduction du prix ou lannulation de la vente, qui doit étre traitée directement avec le
vendeur. Cela couvre le remplacement des piéces de rechange a condition que le produit ait été utilisé
selon les recommandations indiquées dans ce manuel pour les deux cas, et qu'il nait pas été manipulé
par toute tierce partie n'étant pas autorisée par B & B TRENDS, SL. La garantie ne couvrira pas toute
piece dusure. Cette garantie naffecte pas vos droits de consommateur conformément aux disposi-
tions de la Directive 1999/44/EC pour les états membres de Union européenne.
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UTILISATION DE LA GARANTIE

Les clients doivent contacter un service technique agréé par B&B TRENDS, SL., pour faire réparer le
produit. Toute manipulation du produit par quiconque n'étant pas agréé par B&B TRENDS, SL., ou l'uti-
lisation négligente ou incorrecte de celui-ci rend cette garantie nulle et sans effet. La garantie doit étre
totalement complétée et remise avec le ticket de caisse ou le bon de livraison pour lexercice effectif
des droits en vertu de la présente garantie.

Cette garantie doit étre conservée par lutilisateur ainsi que la facture, le ticket de caisse ou le bon de
livraison pour faciliter lexercice de ces droits. Pour un service technique et un service apres-vente en
dehors du territoire espagnol, veuillez soumettre votre demande au point de vente ou larticle a été
acheté.

RAPPORTO DI GARANZIA

B&B TRENDS, SL. assicura la conformita del presente prodotto con lutilizzo a cui & destinato per un
periodo di due anni. In caso di guasto durante il periodo di validita della presente garanzia, gli utiliz-
zatori hanno diritto alla riparazione o alla sostituzione gratuita del prodotto se la prima non & dispo-
nibile, a meno che una di queste opzioni si riveli impossibile da portare a termine o sproporzionata.
In questo caso, & possibile optare per una riduzione di prezzo o per lannullamento della vendita, che
deve essere effettuato direttamente con il rivenditore. Cio si applica anche alla sostituzione di parti
di ricambio a condizione che il prodotto sia stato utilizzato secondo le raccomandazioni specificate in
questo manuale in entrambi i casi, e non sia stato manomesso da terze parti non autorizzate da B&B
TRENDS, SL. La garanzia non copre parti soggette a usura. La presente garanzia non pregiudica i diritti
del consumatore in conformita con le disposizioni della Direttiva 1999/44/CE per gli Stati membri
dellUnione Europea.

UTILIZZO DELLA GARANZIA

| clienti possono contattare il servizio di assistenza tecnica autorizzato di B&B TRENDS, SL.
per riparazioni del prodotto. Poiché eventuali manomissioni dello stesso da soggetti non auto-
rizzati da B&B TRENDS, SL, o lutilizzo incauto o improprio dello stesso rendono nulla la pre-
sente garanzia. La presente garanzia deve essere compilata e consegnata insieme alla rice-
vuta o alla bolla di consegna per leffettivo esercizio dei diritti previsti dalla presente garanzia.
La presente garanzia deve essere conservata dallutilizzatore insieme alla fattura, alla ricevuta o alla
bolla di consegna per facilitare esercizio dei suddetti diritti. Per servizio clienti e di assistenza tecnica
al di fuori del territorio spagnolo, si prega di inviare la richiesta al punto vendita presso cui & stato
acquistato larticolo.

GARANTIEBERICHT

B&B TRENDS, SL. garantiert, dass dieses Gerat fur den vorgesehenen Verwendungszweck fir einen
Zeitraum von Im Falle eines Ausfalls wahrend dieser Garantiezeit hat der Benutzer Anrecht auf eine
kostenlose Reparatur oder andernfalls auf den kostenlosen Ersatz des Gerats, wenn es nicht repariert
werden kann, es sei denn, eine dieser Optionen erweist sich als unmaglich oder unverhéaltnismaRig.
In diesem Fall kénnen Sie sich dann fur eine Preisminderung oder die Stornierung des Verkaufs
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entscheiden. Dies mussen Sie direkt mit dem Verkaufer regeln. Gedeckt ist auch der Ersatz von Ersa-
tzteilen, vorausgesetzt, das Gerat wurde gemé&R den in dieser Anleitung fur beide Féalle angegebenen
Empfehlungen verwendet und nicht von Dritten manipuliert, die nicht von B & B TRENDS, SL auto-
risiert sind. Die Garantie gilt nicht fur VerschleiRteile. Diese Garantie beeintrachtigt nicht lhre Rechte
als Verbraucher gemaR den Bestimmungen der Richtlinie 1999/44/EG fur die Mitgliedsstaaten der
Européischen Union.

INANSPRUCHNAHME DER GARANTIE

Der Kunde muss sich fur die Reparatur des Geréts an einen autorisierten technischen Service von
B&B TRENDS, SL. wenden. Jegliche Manipulation durch nicht von B&B TRENDS, SL. autorisierte Per-
sonen oder unvorsichtige oder unsachgemake Verwendung des Gerats fuhrt zum Erléschen dieser
Garantie. Der Garantieschein muss vollstandig ausgefullt und zusammen mit der Quittung oder
dem Lieferschein eingereicht werden, damit die Garantie in Anspruch genommen werden kann.
Der Benutzer sollte diese Garantie sowie die Rechnung, Quittung oder den Lieferschein aufbewahren,
um die Ausubung dieser Rechte zu ermoglichen. Fur technischen Service und Kundendienst auRerhalb
des spanischen Hoheitsgebiets richten Sie lhre Anfrage bitte an die Verkaufsstelle, bei der Sie das
Gerat gekauft haben.

CbOBLWEHUE 3A TAPAHLUUOHHOTO
OBCJTYXBAHE

B&B TRENDS, S.L. rapaHTupa CbOTBETCTBMETO Ha TO3M NPOAYKT 3a ynotpebarta, 3a KoATo
€ npefHasHa4eH, 3a Cpok OT AiBe roanHu. B criyyai Ha noBpeaa no Bpeme Ha rapaHLMOHHUS
MY CPOK, NOTpebuTenuTe MmaT NpaBo Aa peMoHTUpaT unm 6e3nnarTHo Aa 3aMeHAT NpoayKTa,
aKo He e HEBb3MOXHO [a Ce PEeMOHTMPA, OCBEH ako Ce OKaxe, Ye eMH OT Te3n BapuaHTu
He € Bb3MOXHO Aa Obe NpPUNoXeH Ha MpakTuKa UMM 4Ye e HerponopuuoHaneH. B To3n
cnyyan moxeTe Aa npeanoyeteTe oTOMB OT LieHaTa UM OTMsHa Ha npoAaxbara, 3a KoeTo
MOXeTe [ja ce 0roBopuTe HanpaBo € npogasada. ToBa NOKpMBa M 3aMsiHaTa Ha pe3epBHU
YacTu, HO MpW YCrOBME Ye NMPOAYKTbT € U3NOMN3BaH CbIMacHO NPEenopbKUTE, MOCOYEHN B
TOBa PbKOBOACTBO 3a ABaTa Criy4yasi, U HAMa HaMmeca OT CTpaHa Ha TPEeTo nuue, KOeTo Aa
He e ynbnHomouleHo oT B & B TRENDS, SL. MapaHuuaTa He NOKpuBa 4YacTu, KOUTO ce
amopTmaupar. Tasu rapaHumsa He 3acsara BawwvTte npaea kato notpebuTten B CbOTBETCTBME
¢ pasnopenbata B [upektmea 1999/44/EQ 3a abpxaBuTe YneHkn Ha EBponenckuns coios.
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U3NON3BAHE HA TAPAHUUATA

3a peMOHT Ha npogykTa KnueHTuTe TpsbBa ga ce cBbpXaT € ynbiHoMoLlleH oT B&B
TRENDS, SL. TexHunyeckun cepBm3. AKO N0 OTHOLLUEHME HA FTOPHOTO € Hanuue Hameca oT
HeynmbnHoMoLleHo oT B&B nuue , nnu nopagu HeBGPEXHOCT UK HenpasunHa ynotpeba Ha
npoaykTa, Tasu rapaHumst ctaBa HULWOXHA. [apaHumsaTa TpsibBa fa ce NonbIHU

n3uAano u ga ce npegane 3aegHo C KacoBata Oenexka wunu TOoBapuTenHuuata 3a
OEeNCTBUTENHOTO ynpaxHdaBaHe Ha npaBaTta no Ta3v rapaHuma.

Tasn rapaHuma cnefsa ga ce 3anasum ot I'IOTpe6VITeJ'I$|, KaTo CbLLOTO BaXu 1 3a chakTypara,
kacoBaTta Oenexka unu ToBapuTenHuuata, 3a Aa Ce YNneCHU ynpaxHABaHETO Ha Te3u
npasa. 3a TexXHMYecKo u cne,qnpoua>K6eHo 06cr|y>|<BaHe 1 n3BbH McnaHua e Heobxoanmo
Aa noganerte CBOeTo onjiakBaHe B TbProBCKUA 00eKT, OT KONTO CTe 3aKynunun naagennerto.
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ufesa

SERVICIOS DE ATENCION TECNICA (SAT)

TECHNICAL ASSITANCE SERVICE (TAS), SERVICO DE ATENCAQ TECNICA (SAT)
SERVICE TECHNIQUE (ST), SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA (SDAT)

(+34) 902 997 053
sat@bbtrends.es

B&B TRENDS, S.L.

C. Cataluna, 24

Pl Ca NOller 08130

Santa Perpétua de Mogoda (Barcelona) Espana
CIF B-86880473

wwwhbbtrends.es

Consulte el SAT autorizado mas cercano en https://sat.ufesa.com/
Check out your nearest service station at https://sat.ufesa.com/

B&B TRENDS, S.L.

C. Cataluna, 24

Pl Ca N'Oller 08130

Santa Perpetua de Mogoda
(Barcelona) Espana

C.lF. B-86880473
www.bbtrends.es
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